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£^j)zolnok első polgárának, nagy koncep

ciójú és hivatott vezetőjének „U j Szolnok“ 

épittetőjének, „Nagy Szolnok“ álmodójának

Dr. Tóth Tamás
polgármesternek

és Szolnok r. t. város közönségének aján

lom ezt az emlékalbumot.

Szolnok, 1929 február havában.

H irn László
a ,,Szolnoki Fejek“ szerkesztője.
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ELŐ SZÓ .
Irta: dr. Tóth Tamás polgármester.

Arcképek és hozzáfüződő életrajzok sorozata e 
könyv, amelynek oldalait lapozva embersorsok, küz
delmek és nyomukban fakadó sikerek, becsületes 
munka és általa megtermékenyült életpályák, több
kevesebb merészséggel Ívelő karrierek változatos egy
másutánban vonulnak el szemünk előtt. Egyénekről 
szól ez a könyv, Szolnok város ma élő nemzedéké
nek vezető egyéneiről.

De korántsem ebben látom én e könyv fontos
ságát. Az egyéneknek külső élete mögött és belső 
jellemrajzán túl egy darab korkép színes mozaikja 
elevenedik meg előttünk. Szolnok város utolsó évtize
deinek mozgalmas élete, lüktető fejlődése, porig suj- 
tottságából és ájult dermedtségéből való magához 
térése az a háttér, amely az itt elhelyezett arcoknak 
kontúrjait kiemeli a hétköznapok szürkeségéből és 
különösebb jelentőséget ad az egyes egyénekre vo
natkozó adatok talán önmagukban véve kevésbé je
lentős tömegének.



B.

Ez a könyv a maga egészében az egyének mö
gött megrajzolja Szolnok városának sokai hányatott, 
több évtizedre visszanyúló sorsát. A  társadalmi, kul
turális és gazdasági élet vezető személyiségeinek 
egyéni élete egybetorkollik Szolnok város fejlődésének 
zugó patakjába, amelynek vizéből jelentőségükben 
gazdagodva tükröződnek fel. A  „Szolnoki fejek“ 
ékesen beszélnek a jövő felé fordított, de a múltra is 
visszatekintő munkásságról. Az arcképek bepillantást 
engednek o ]y bizalmas és a lélek mélyét megvilágító 
vonásokra, amelyekből összefonódik a szolnoki pol 
gár legszebb erénye: békés egyetértésben, minden 
poklokon keresztül, teljes szívvel-lélekkel dolgozni 
szükebb hazánk jóléte és felvirágoztatása érdekében. 
S vájjon ki állítaná, hogy e szent lokálpatriotizmus 
meddő méhe lenne az egyetemes hazaszeretet trianoni 
bilincseket is megolvasztó tüzének ?

A „Szolnoki Fejek“ építették újjá az erkölcsiek
ben és anyagiakban lerombolt Szolnokot a „szolnoki 
kezekkel" együtt. Fej fej mellett, kéz a kézben viszik 
bizonyára továbbra is diadalra Szolnok város hala
dásának és azon túl az egész ország feltámadásának 
szent ügyét!

a a
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Almásy Sándor
Jász-Nagykun-Szolnok vármegye főispánja.

Ma, amikor egy szerencsétlen és igazságtalan békekötés 
átkait nyögjük, amikor az ország ezer sebtől vérzetten és száz
ezer csapás alatt tiportan szenved, akkor százszorosán fontos, 
hogy kik őrködnek a belsőrend felett, kik azok, akik a vár
megye életére, lakóinak biztonságára vigyáznak. jász-Nagykun- 
Szolnok vármegye főispáni székében ezúttal is arra méltó, 
pártatlan és igazságos férfi ül, aki minden tettével a közjavát 

szolgálja.
1874 november 10-én született Jászberényben, amelynek 

főgymnáziumában érettségizett. Egyetemi tanulmányait a buda
pesti Pázmány-Tudományegyetem jogi fakultásán végezte. Pálya

futásának főbb állomásai: Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye köz- 
igazgatási gyakornoka, illetve tb. h. szolgabirája (gödöllői járás 
1898 január 25.) Ugyanez év júniusában a vármegye egyhangú
lag szolgabirónak választotta, ekkor Kiskőrösre osztották be. 

Önkéntesi évét az 1 honv. huszárezrednél töltötte és mint tart.
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hadnagy szerelt le. Utána Dunavecsére helyezték át, ahol tb. 
főszolgabiró lett. (1914) Később Rudnay Béla királybiztos alatt 
a vm. valamennyi tisztviselője lemondott hivataláról — igy ő 
is. — A  nemzeti ellenállásban tanúsított részvételükért a vm. 
emléktáblát állíttatott fel, ho^y az örökre hirdesse a törvény
telen uralom elleni mozgalmukat. 1916-ban ismét egyhangú 
választással pomázi főszolgabiró lelt. 1915-ben, mint pomázi 
főszolgabiró megkapta a Ferenc József lovagrendet. 1916/17-ben, 
mint főszolgabiró, miniszteri biztos volt a következő törvény
hatóságoknál : Somogy vm., Győr vm. és város, Moson vm., 
Sopron vm. és város, Vas vm. Baranya vm., Nyitra vm., Ko
márom vm. és város.

A  forradalom alatt a kommunisták elkergették (1918 de
cember) s házát összelövöldözték. Ezt megelőzően Batthány 
gróf belügyminiszter erős Tisza párti érzelme miatt szabad
ságolta.

A kommunisták elől bemenekült Budapestre és a kom
mun kitöréséig, 1919 március 20-ig a beteg vármegyei főjegy
zőt helyettesítette. A kommun alatt, március végén elfogták és 
először a Margit-köruti katonai fogházban, majd a rákospalotai 
leányjavitó intézetben volt elzárva május elejéig. Kiszabadu
lása után Budapesten elrejtőzve élt, mig 1919 augusztus 7-én 
a pomázi járás 80 tagja kereste fel Pestvármegye székházában 
és visszavitte a pomázi járás élére. Ezzel fényes elégtételt ka
pott a kommunisták aljas üldöztetéséért.

1919 szeptemberében Heves-Nógrád-Hont vm. kerületi 
kormánybiztosának nevezték ki, amely megbízást 1920-ban- 
belügyminiszteri válság miatt visszaadta. 1921-ben, a király 
puccs után Nyugat-Magyarország kerületi kormánybiztosa lett 
Ez állásában Guyon Árpád tábornokkal (jelenleg altábornagy) 
együtt vezették Nyugat-Magyarország ügyeit, alattuk történt a 
soproni népszavazás, amely a legméltóbb válasz volt Trianon



igazságtalanságára, ők szerelték le a felkelőket. Innen nevezték 

ki 1922 februárjában Jász-Nagykun-Szolnok vármegye, majd 
később 1923 márciusában Bihar vármegye főispánjává. A  ket

tős főispánságot 1927 júniusáig viselte, amikor is a bihari 
megbízatást, nagy elfoglaltsága miatt, visszaadta. Azóta csak 

Jász-Nagykun-Szolnok vm. főispánja.
Még miniszteri biztosi megbízatása alatt a II. oszt. polgári 

hadiérdemkereszttel tüntették ki, 1917 okt. 14-én pedig a 11. 
oszt. magyar érdemkeresztet a csillaggal kapta évtizedes buzgó 

és hasznos szolgálataiért.
Népszerűségére jellemző, hogy a pomázi járásból való 

eltávozása alkalmával a járás 21 községe díszpolgárrá vá
lasztotta és nevére 21 alapítványt létesített a jegyzők árvaháza 
részére. 1924 aug. 20-án Nagykörű (J.-N--Szolnok vm.) 1924 
január 18-án Álmosd (Bihar vm.) 1924 nov. 16-án Szolnok r. t. 

város választotta díszpolgárává.
Elnöke a szolnoki vm. Urikaszinónak, a Szolnok-Zagyva- 

rékas-Ujszászi ármentesitő társulatnak, a Mezőturi-Mesterszál- 
lási ármentesitő és belvizszabályozó társulatának, a Nemzeti 
Hitelintézet szolnoki fiókjának, a sajátmaga alapította Buda- 
vidéki Villamos Társaságnak, stb., stb.



u .

Alexander Imre
Jász-Nagykun-Szolnok vármegye alispánja

Egy ember élete, egy férfi becsülete, egy közhivatalnok 
rátermettsége és egy vezető pártatlansága kisvárosi emberék 
előtt nyitott könyv. Itt nem lehet titkolózni, nem lehet elbújni, 
minden lépés a közvélemény szine előtt történik, minden epi
zód a nyilvánosság előtt játszódik, itt nincsenek rejtélyek, itt 
csak olyan egyének állhatnak a fórumon, akiknek élete nyitott 
könyv, amelyben csak folttalan lapok vannak.

Ezért nem lehet különös érdemül betudni azt, ha egy 
megyei vezetőtisztviselő rendelkezik az ilyen tulajdonságokkal. 
Ez ép oly elmaradhatatlan feltétel, mint a magyar katonatiszt
nél a fedhetetlen előélet, amely sokkal többet kivan meg, mint 
a polgári értelemben vett „büntetlen előélet“ .

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye alispáni székében azon
ban olyan férfiú ül, aki e kötelező tulajdonságokon kívül még 
olyanokkal is bir, amelyek csak kivételes egyéneknél találha
tók. Ezek a tulajdonságok azok, amelyek egész embert kíván
nak meg. Egész embert a hivalkodás minden árnyalata nélkül, 
tele lelkesedéssel, munkaszeretettel és megértéssel azon 
kis egzisztenciákhoz, akik a nagy közt alkotják.



Alexander Imre, Jász-Nagykun-Szolnok vármegye alispán
ját a köz egysége, bizalma és szeretete ültette abba a tiszt
ségbe, amelynek betöltése, úgy, hogy valóban a köz javát szol
gálja, nehéz és háláoatlan feladat. Kis intrikák, személyes hiú
ságok, nehezen mozgatható bürokrácia, csip-csup akadékosko
dások szoktak kerékkötői lenni azon szép szándékoknak, ami
ket hivatalba lépésekor tarsolyában magával hoz az uj alispán. 
Ez a sok gáncsoskodás lassankint megöli az akarásokat és ur 
lesz a regi, jó „Pató Pál-féle elv.“

Alexander Imre azonban sikerrel vette fel a harcot e gán- 
csoskodókkal szemben is. Amit akart, azt mindig száz száza
lékig keresztül is vitte és hogy amit akart, az mindig okos és 
becsületes akarás volt, azt igazolják az eredmények.

Száraz életrajzi adatok helyett ezúttal szólaltassuk meg 
az eredményeket.

Ezek ezt mondjak •'
Alexander Imre modern, haladó, széles látókörű és me

gyéje sorsát szivén viselő ember, aki minden tettével Jász- 
Nagykun-Szolnok vármegye kulturális és gazdasági fejlődést 
vitte előre. Olyan férfiú, aki a társadalmi és felekezeti gyülöl- 
ségek viharai között is szilárdan állott az Igazság ormán, 
amelyről lepattan minden kicsinyes, szükagyu emberek által 
felkavart szenyes hullám

így beszélnek az eredmények és köztisztviselőnek ennél 
szebb, maradandóbb és csillogóbb Signum Laudist senki sem 
tűzhet mellére.

DQ



Dr. Kiss Ernő
Szolnokvármegye felsőházi követe.

Ügyvéd és földbirtokos. Szolnokon született 1871 október 
26-án. Középiskoláit szülővárosában végezte, főiskolai tanul
mányait a budapesti tudományegyetem jogi fakultásán végezte. 
Jogi stúdiumai után 1897-ben szerezte meg az ügyvédi okle
velet a budapesti ügyvcdvizsgáló bizottság előtt. Még ugyan
abban az évben ügyvédi irodát nyitott Szolnokon, ahol néhány 
év alatt a szolnoki jogászvilág élére emelkedett. Ügyvédeske- 
dése mellett maga vezette a gazdaságát is. Tagja volt az 1901 
és az 1910 évi országgyűléseknek. Széli Kálmán miniszter- 
elnöksége alatt szabadelvűpárti, gróf Khuen-Héderváry Károly, 
Lukács László és gróf Tisza István országkormányzása idején 
pedig mint munkapárti képviselő szerepelt az országházban. 
Gróf Tisza István szükebb baráti környezetéhez tartozott s 
mint Tisza gróf bizalmasa egyik vezére volt a Tisza-gárdának. 
A  háború alatt 1916-ig, mint helyettes miniszteri biztos veze
tett egy katonai megfigyelőállomást. 1916-ban fronlszolgálatra 
való alkalmazását kérte s a háború végéig valamennyi fronton 
teljesített hadi szolgálatok A kommun alatt az ellenforradalmi 
kormánnyal együtt Szegeden tartózkodott. 1919 őszétől kezdve 
újból szolnokmegyei birtokán gazdálkodik, de egyúttal ügyvédi 
gyakorlatot is folytat. A  szolnoki ügyvédi kamara elnökévé vá
lasztotta. Tagja Jász-Nagykun-Szolnok vármegye törvényható
sági bizottságának és a közigazgatási bizottságnak Ügyvezető 
elnöke a szolnokvármegyei egységes pártnak. A felsőházban 
Szolnokvármegye törvényhatósági bizottsága küldötte.
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Dn Kenéz Béla
Szolnok város országgyűlési képviselője, egyetemi nyilv. r. tanár.

Szolnokit alig találunk az úgynevezett nagy emberek kö
zött. A tudomány, művészet, politika számára mi a jó közepes 
átlagot tudtuk csak hóditó útjukra engedni és bizony az alkot- 
mányozó országgyűlés óta Horánszky Nándoron kívül dr. Kenéz 
Béla ur egyetlen ismert ember a szolnoki képviselők közül, 
aki innen indult el országvezetői pályáján. Amikor megválasz
tották, érezte, tudta mindenki, hogy benne nemcsak a nagy
hírű tudást, a nagy szerepre hivatott politikust tünteti ki a min
den városnál sovénebb Szolnok, de kiemeli és fölemeli benne 
a szolnokit, aki itt született és itt lelt naggyá egyszerű, polgári, 
de közszeretetben álló családja tiszta, magyar, becsületes lég

körében.
1874 március 15-én született Szolnokon. Édesapja Kreutzer 

Balázs lakatosmester, a szolnoki Ipartestületnek évtizedeken 
keresztül elnöke volt. Szerény és szegény sorsból küzdötte fel 
magát, erős két keze és okos feje által a puritán lakatos a



szép tisztségig, mindenki szerétté, mindenki megbecsülte és 

két ízben is csak egy politikai hajszálon múlt, hogy a parla
mentbe nem került. Bukása erkölcsi győzelem volt. A  közért 
annyit harcoló, dolgozó Kreutzer Balázs családjának is kiváló 
vezetője volt, ennek köszönhető, hogy középiskoláit Szolnokon 
elvégezve Kenéz Béla a budapesti Pázmány Péter tudomány- 
egyetemre, majd a lipcsei és londoni egyetemekre kerül és 
1895-ben, huszonegyéves korában már meghívják az Országos 
Statisztikai Hivatalhoz, majd hamarosan — s. titkári rangban — 
a kereskedelmi minisztérium iparfejlesztési osztályának veze
tője lesz. 1907-ben a kolozsvári egyetemre kerül, mint a jogi 

fakultás statisztikai tanszékének rendes tanára.
1917-bén IV. Károly király budapesti egyetemi tanárrá 

nevezte ki és ugyanakkor az udvari tanácsosi címmel tüntette 
ki. 1920-ban az első nemzetgyűlésre Szolnok képviselőjévé 
választotta meg Bódy Istvánnal szemben. 1922-ben kollégáját 
Méhely Kálmán egyetemi tanárt buktatta meg, 1925-ben pedig 
Medgyessy Géza fölött győzött. Nagy tudása, mindenki előtt 
szimpatikus egyénisége, szinte túlzott szerénysége a politikában 
is tüneményes sikereket hozott neki, a nemzetgyűlésnek al- 
elnöke volt, később sok bizottságnak elnöke és szakkérdések
ben a minisztereknek legmegbízhatóbb tanácsadója lett. Leg
újabban a közbizalom őt ültette a házszabályreviziós bizottság 
elnöki székébe.

Mint szülővárosának képviselője nagy és értékes szolgá
latot tett a köznek és magánosoknak egyaránt, háza, szive 
mindig nyitva áll azok előtt, akiket sérelem ért vagy jogukhoz 
hozzájutni nem tudnak.

A Magyar Tudományos Akadémia és a Szent István 
Akadémia tagja. Eddig megjelent munkái: „Statisztikai elmélet “, 
„Népességstatisztika“ , Városok fejlődése“ , „Sztrájkstatisztika“ 
és a nemrég megjelent „Nép és Föld“ cimü könyve. A krisz- 
tina városi róm. kath. egyház világi elnöke, Jász-Nagykun- 
Szolnok vármegye törvényhatósági bizottságának tagja.



Dr. Tóth Tamás
Szolnok r. t. város polgármestere.

A városok élete és fejlődése nagy általánosságban össz
hangban és összefüggésben van vezetőjeiknek, a polgármes
ternek egyéniségével, képességeivel, a városi képviselőtestület 
összetételével, politikai arculatával és tagjainak intelligenciájá
val- Külön-külön egymástól szeparálva, vagy épen egymással 
szemben egyik sem tud komoly, időálló eredményeket produ
kálni vagy a fejlődés útját eredményesen egyengetni. Együtt 
azonban, ha a polgármesterválaszlást külső behatások nem 
hamisították kinevezéssé ; a jól vezető polgármester és az elé
gedett képviselőtestület együttműködése, harmonikus össze
dolgozása évek alatt, évtizedek mulasztását tudja pótolni, a 
tétlenséget feledtetni.

Szolnok élete évtizedeken keresztül a vidéki kis városok 

szomorú elégiája. Ha kiváló vezetője volt, a tanács vagy a 

képviselőtestület konzervatív maradisága állott a fejlődés leg
természetesebb produktumainak útjába. Ha pedig a város tiszt-



viselőit uj és modern korszellem hatotta át és a közgyűlésnek 
hangját nem rontotta a személyeskedések kicsinyes intrikája, 
a polgármesteri székben egészen bizonyosan olyasvalaki ült, 
aki hosszú szolgálata uj állomását látta benne csupán és nem 
akarta magát és pozícióját kisértéseknek és támadásoknak ki
tenni, olyan esetleges eredményekért, melyeknek értékét az 
idő távlatából felbecsülni nem tudott. Polgármester és képvi
selőtestület Szolnokon a kommun után — tehát a legkritiku
sabb időben talált egymásra és az együttműködés eredmé
nyei meg is mutatkoztak hamarosan, már Zrumetzky Viktor 
alatt is, de teljesen és tökéletesen dr. Tóth Tamás polgármes

tersége alatt.
Dr. Tóth Tamás 1925 májusában lelt szülővárosának egy

hangúlag megválasztott polgármestere, nem egész harminckét

éves korában, amire nem volt még példa Magyarországon. 
Pedig a szolnoki karrier utolsó állomását nem siettette és nem 
előzte meg a rokonok protekciója, a politika könyöklő tüleke
dése, semmi, ami zavarná az ifjú polgármester ívelő pályájá
nak rokonszenves harmóniáját. 1893 julius 6-án született Szol
nokon, 1911-ben érettségizett, Budapesten jogászkodott, 1914-ben 

a Szent Imre kör elnöke, ugyanabban az évben doktor juris, 
de katona is egyben egész a forradalom kitöréséig, amikor 
mint tartalékos tüzérfőhadnagy szerelt le. 1918-ban a város 
szolgálatába lép, mint aljegyző, 1920-ban tanácsnok, 
1922-ben főjegyző és három év múlva polgármester. Nyitott 
könyv ez az élet, amiről Írva úgy lehetne kezdeni, hogy ,,volt, 
hol nem volt . . és a most játszódó fejezet után ott a meg
jegyzés, hogy „folytatása következik .

A  kezdet és a folytatás között egy tehetséges, becsületes, 
megértő, minden szép és jó iránt lelkesülő élet színes mozaik
jai adják a magyarázatát annak, hogyan lett dr. Tóth Tamás 
Szolnok város polgármestere és miért tudott olyan polgár-



mestere lenni, akit minden felettese és a vezetése alatt álló 
város minden polgára egyformán becsül és szeret. Ehhez nem 
elég tehetségesnek lenni, nem elég szépen szónokolni, nagyo
kat ígérni, mindenkihez barátságosnak lenni, felfelé és lefelé 
egyként alkalmazkodni, a szeretetért cserébe mást vár és kér 
a közönség: eredményeket. Eredményeket, amelyért áldozatot 
kell hozni, alkotásokat, amelyért dolgozni kell, de amikor fe
ledve van a pénz, amibe kerül, elmúlt az idő, amely letörleszti 

és kifizeti, azok terheit, amikor elsimult és elszelidül a kritika, 
amely akadályozza és kiséri, ott áll a ma és a jövő számára 
az alkotás, amely dicséri önmagát és méltó, maradandó emléke 
mindig tervezőjének és megteremtőjének.

Dr. Tóth Tamás Szolnokja nem tiz évvel idősebb a há
ború Szolnokjánál, hanem kerek száz évvel. A  régi tempó, a 

kezdeményezés és áldozatkészség békebeli megnyilvánulásai 
mellett is legalább ötven év kellett volna, hogy ott tartsunk, 
ahol ma, amikor nehéz feladat felsorolni, amit e néhány esz
tendőnek köszönhetünk. A park megteremtésén, a szegényház, a 
a bérház, a színház, vágóhíd, Stefánia ház megépítésén, az aszfal
tozás kibővítésén keresztül a fürdő megalkotásig és a hőforrásig 
csak rövid pár év telt el, de ez a pár év a megállás nélküli munka’ 
a szüntelen tervezgetés, a nagyratörő álmok, a nem szűnő 
lelkesedés időszaka vott, elszánt harc a nagy eszméért, amely
ről nem kell és nem szabad beszélni, de ott él és nő minden 
városát és hazáját szerető magyar szivében. Ezt az eszmét, 
ezt a csonka ország jövőjébe és feltámadásába vetett hitet 
építi, tervezi, agitálja polgármesterével élén Szolnok város.

a a
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Báró Kohner Adolf dr.
a „Szolnoki Művész Egyesület“ elnöke.

Régi és előkelő tagja a magyar közgazdasagi életnek. 
Európai kiterjedésű cége a legkomolyabb és legjobbhirüek közé 
számit. Ő maga nemcsak, mint elsőrangú pénzember, hanem 
mint nemesszivü, emelkedett lelkű mecénás is közismert- Ott 
van mindenütt, ahol a művészet pártolásáról lehet szó és nem 
kiméi semmi áldozatot, ha kulturális, irodalmi, vagy művészi 
érdekekről van szó. Évtizedek óta támogatja a szolnoki mü- 
vészegyesületet, amelynek több, mint 15 éve elnöke.

1868-ban Budapesten született. Középiskoláit Budapesten, 
egyetemi tanulmányait Berlinben végezte, ahol doktorátust is 
telt. Eleinte mezőgazdasággal, később pénzüggyel foglalkozott. 
1908-ban 1. Ferenc József udvari tanácsosnak nevezte ki. — 
1912-ben megkapta a bárói rangot, 1916-ban a Ferenc József 
rend csillagos középkeresztjének lett a tulajdonosa. A  világ
háborúban súlyos veszteség érte, egyetlen fia hősi halált halt.

Elnöke a szolnoki Művész Egyesületnek és számos or
szágos társadalmi és kulturális egyesületnek.

ö ö
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koronghy Lippich István
ny. főispán.

A  szajoli kúrián ideális csöndben, gazdaságával foglal

kozva, távol minden lármás közügytől él most koronghy Lip

pich István Jásznagykun-Szolnok vm. ny. főispánja. Monoklis, 

elegánsan őszülő fejével nyugodtan tekint vissza arra az időre, 

amikor a legválságosabb években egy vármegye életét kormá

nyozta ; mindig becsülettel és igazsággal.

!881-ben született Szolnokon. Itt végezte középiskoláit is, 

majd a budapesti kereskedelmi akadémián vizsgázott. Utána 

még elvégezte a budapesti Tudományegyetem jogi fakultását 

is. Pályáját Pest-Pilis-Solt-Kiskun vm. szolgálatában, mint gya

kornok kezdte. Innen 1904-ben Jász-Nagykun-Szolnok vm. köz- 

igazgatási gyakornoka lett. 1914-ben az I. honv. huszárezred

hez vonult be és az erdélyi és orosz frontokon 1916 júniusáig 

küzdött. 1919 októberében választották meg vármegyei Il-od 

főjegyzővé. Rövidesen kormánybiztossá nevezték ki ezután. 

A proletárdiktatúra alatt túszként letartóztatták. 1920 szeptem

berében a kormány főispánnak nevezte ki. E tisztségét 1923 

február végéig mint a kormány, mint a közönség teljes meg

elégedésére töltötte be.

A szolnoki Müvészegyesület igazgatója. A  szolnoki Mező- 

gazdasági Takarékpénztár ig. alelnöke, a Vármegyei Tejszö

vetkezet ig. alelnöke és jelenleg leginkább a gazdasági egye

sület életében szerepel.

DQ
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vitéz Selyem Dezső
őrnagy, Szolnok honv. állomásparancsnoka és a 2 11. zlj. parancsnoka

1885-ben Jászberényben született. Középiskolai tanulmá
nyait részben Jászberényben, részben a m. kir. nagyváradi 
honvéd hadapródiskolában végezte, mely utóbbinak végbizo
nyítványával a m. kir. 14. honvéd gyalogezredhez avatott fel, 
mint zászlós.

Mint a 14. honv. gyalogezred tisztje Nyitrán teljesített szol
gálatot a háború kitöréséig, amikor is az orosz és román harc
tereken működött részben mint század, részben és főként, mint 
zlj. parancsnok. Harctéri tevékenységéért a 3. o. vaskorona- 
renddel, a 3. o. katonai érdemkereszttel, a Károly csapatke
reszttel és sebesülése folytán a sebesültei érmével lett kitün
tetve.

A  nemzeti megújhodás korszakában már Szolnokon tel
jesít szolgálatot, mint a szolnoki gyalogezred tisztje s azóta is 
Szolnokon tartózkodik és betölti a 2. honv. gyalogezred 1. 
zlj.-ának, valamint Szolnok állomásnak parancsnoki tisztjét.

Harctéri működésének és a forradalmi időkben végzett 
nemzeti irányú szolgálatának egyik elismerése volt az, hogy 
1923 júniusában a Kormányzó Ur Őfőméltóság a vitézek rend
jébe avatta fel.
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Komor Arnold
ny. miniszteri tanácsos, a szolnoki izr. hitközség elnöke.

Fáradhatatlan, mindig alkotni vágyó mérnök, aki annyira 
rabja hivatásának, hogy amikor 35 évi szolgálat után a jól 
megérdemelt nyugalmat élvezhette volna külön szorgalomból 
még mindig mérnöki irodát tart fenn. Óriási szerepe van Szol
nok városa és Jász-Nagykun-Szolnok vármegye középitkezései 
körül.

1861-ben Budapesten született. Tanulmányait a kir. József 
műegyetemen végezte, ahol 1885-ben mérnöki oklevelet nyert. 
Utána külföldi tanulmányútra ment és bejárta Angliát, Francia 
és Németországot. Hazatérve egy évig a MÁV. szolgálatában 
állott, majd a liptószentmiklósi államépitészeti hivatalhoz ne
vezték ki- Itt két vágóhidat épített oly sikerrel, hogy az építé
szeti hivatal vezetésévél bízták meg. 1901-ben a besztercebá
nyai államépitészeti hivatal főnöke lett, működéséhez fűződik 
a vicinális közúti hálózat kiépítése. 1906-ban Szolnokra helyez
ték át hasonló beosztásban. Itt különösen a megyei utak fej
lesztése és a Tiszahid építése körül volt jelentős szerepe. Neki 
köszönhető, hogy Jász-Nagykun-Szolnok vm. minden községe 
be van kapcsolódva a megyei közúthálózatba és neki köszön
hető a szolnoki főút kikövezése is. 1921-ben, 35 évi szolgálat 
után, miniszteri tanácsosi rangban nyugdíjazták. Ekkor vállalta 
el a szolnoki hitközség elnöki tisztségét, amelyet azóta a hívők 
legnagyobb megelégedésére tölt be. A  XVI. izraelita község 
kerület hitközségnek is elnöke és derekasan kiveszi részét 
Szolnok városa minden kulturális mozgalmából.
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Oláry Sándor
csendőrőrnagy.

1889-ben Nagyváradon született. Ott járta középiskoláit, 
majd a pécsi hadapródiskolát végezte el. Először a kolozsvári 
21. gy. ezrednél szolgált. A  háború alatt pedig a 4. honv. gy. 

e. századparancsnoka lett. 1915-ben orosz hadifogságba jutott, 
ahonnan Kínán és Amerikán át 1919 szeptember 20-án sike
rült hazaszöknie. Kitüntetései • Károly csapatkereszt és sebe
sülési érem.

1921-ben lépett át a csendőrséghez. Szolgált Biharnagy- 
bajomban és Berettyófalun. Szolnokra 1928 augusztus í-énjött, 

mint osztályparancsnok.

DG



nagybócsai Sárközy György dr.
Szolnok r. t. város tanácsnoka és H. h. polgármestere.

Az idegen, aki a magyar vidéki városok sivár és a fej
lődés vonalát nem mutató képe után véletlenül Szolnokra ve
tődik, örömmel állapítja meg, hogy ez a város nem akar a 
porba fulladni, itt élnek, itt nem a múltba révedeznek, hanem 
egy szebb és igazibb magyar jövő fogadtatására készülnek. 
Utcák és házsorok nőttek a földből, uj, ragyogó és modern 
középületek lepik meg az átutazót, mind beszédes bizonyítékai 
Szolnok r. t. város életrevalóságának és a városi vezetőség 
élükön 1 óth I amás dr. polgármester, valamint méltó munka
társuk, köztük nagybócsai Sárközy György dr, v. tanácsnok, 
II. h. polgármester fáradságot nem kímélő munkájának Szolnok 
városénak közönsége mindig hálával gondolhat mostani veze- 
tőjeire, akiknek nevéhez fűződik „uj Szolnok" létesülése.

Sárközy György dr. 1896-ban Szolnokon született. Itt vé
gezte gimnáziumi tanulmányait is. A budapesti egyetemen az 
állam- és jogtudományból kettős doktorátust szerzett. Pálya
futását Jász-Nagykun-Szolnok vármegyénél, mint közigazgatási 
gyakornok kezdte, majd Kunhegyesen volt helyettes szolgabiró, 
később pedig központi vármegyei jegyző lett. A  háborúban 
hadnagyi ranggal szolgált. 1927-ben Szolnok városa városi ta
nácsnoknak választotta meg. Ez állásában a város építési és 
kulturális ügyeit intézte és igy ő is hozzájárult, hogy a Speyer- 
féle kölcsönt Színház, Vágóhíd, Szálloda és gyógyfürdő, városi 
bérházak építésére és egy művészi park létesttésére fordították. 
Uj beosztása a pénzügy, vagyis most őt terheli a beruházási 
kölcsönök visszafizetésének gondja. Hisszük, hogy tehetségével 
ez ügykörében is a köz javát fogja előmozdítani.
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Pólya Iván
festőművész.

Tehetséges, nagystílű művész, akinek alkotásai magukon 
viselik egyéniségét. Színei frissek, elgondolásai bátrak, mondani
valói újak.

1889-ben Szolnokon született. Iskoláit részben itt, részben 
Székelyudvarhelyen és Törökszentmiklóson végezte. Először 
lakatosnak készült, közben volt autómechanikus, fűtő, gépész 
és elektrotechnikus, A  művészettel csak később kezdett foglal
kozni, amikor megismerkedett Siipolya finn szobrásszal és kon
zullal, akinek házában mintázta első szobrát, amelyet a mű
csarnok el is fogadott- Ez bátorította a további lépésekre és 
adott alkalmat arra, hogy a katonaságnál, mint önkéntes szol
gáljon. Később egy repülőgépet konstruált, ami abban külön
bözött a többi repülőgéptől, hogy ez nem repült. E sikertelen 
találmánya után (1911-ben) kezdett festeni. Mint festő gyorsan 
népszerű lett, 1915-ben a Műcsarnokban rendezte nagysikerű 
képkiállitását, majd a 44-esekhez vonult be. A háború után 
ismét visszatért a festészethez és ma a modern magyar piktura 
jelesei közé tartozik.
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Kiss Gábor
árvaszéki ülnök.

Beregszászon 1895. évi julius hó 11-én született. Közép
iskolai tanulmányait a nyíregyházai főgimnáziumban, jogi ta
nulmányait pedig Kassán, Kecskeméten és a debreceni tudo
mányegyetemen végezte. Középiskolai tanulmányainak befe
jeztével, illetve jogászi évei alatt Trencsénben lapszerkesztő 
volt s itt jelent meg 1909-ben „Atokorszóg diákja“ cimü ver

ses kötete. Trencsénből a cseh megszállás folytán jött el s 
előbb Csót-táborban, majd Szolnokon a menekültek ügyeit in

tézte, mint kormánybiztosi megbízott. Mint árvaszéki ülnök, 
1920 május hóban lépett Szolnok város szolgálatába. 1925 év 
óta lb. vármegyei árvaszéki ülnök.

Árvaszéki ülnöki működésével kapcsolatos a szolnoki 
kulturszociális és humanitárius egyesülések megszervezésében 
s az ily célt szolgáló intézmények létesítésében és fenntartá
sában való közreműködése. Így ügyvezető igazgatója az Or-
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szágos Stefánia Szövetség szolnoki fiókjának s a városi szer
vezést nyert szolnoki Stefánia-háznak, mely, mint a város 
egyik legnagyobb kulturszociális intézménye, a védőintézeten 
kívül tejkonyhát, bölcsődét, anyaotthont és csecsemőotthont 
foglal magában. Mint a gyermekvédelmi ügyek városi közigaz
gatási előadója s mint a Vörös Kereszt Egylet szolnoki városi 
választmányának titkára, feladatává tette a társadalmi közjó
tékonyság szolnoki megszervezését a Vörös Kereszt működé
sének keretében, igy a szolnoki menhelyi telepen kihelyezett 
elhagyott gyermekek védelmét, a fiatalkorúak felügyelő ható
sága alá tartozó gyermekek ellenőrzésének s a Patronázs te

vékenységnek társadalmi kifejlesztését.
Vezetője a városi könyvtárnak és könyvtárnoka, vala

mint jegyzője a vármegyei Kaszinónak. — Munkatársa a Szol
noki Újságnak — Főtitkára a szolnoki Verseghy Ferenc Iro
dalmi Körnek, melynek megalakításában tevékeny részt vett, 
tagja a Budapesten székelő Magyar Irodalmi és Művészeti 
Szövetségnek, valamint a Szegeden székelő Alföldkutató Bi
zottság társadalomrajzi és irodalmi szakosztályainak.

Tevékeny részt vesz a sakkjáték fejlesztésére, kulturális 
jelentőségének emelésére irányuló akciókban s egyideig a szol
noki sakkörnek nemcsak alelnöke volt, de még az 1918 évben 
a Budapesten megalakult Magyar Birodalmi Sakkszövetség 
igazgató-tanácsául nyert megválasztást.

Atyja Kiss Gábor pénzügyi főtanácsos, szolnoki pénzügy
igazgató h- volt, akit 1919-ben, a megszállások ideje alatt 
Trencsénből a csehek, Nagyváradról pedig a románok utasí

tottak ki.
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Pólya Tibor
festőművész.

Azon kevesek közé tartozik, akik istenáldotta művésze

tükkel nemcsak hazánkban, hanem az egész művelt nyugaton 

hirt és becsületet szereztek a magyar névnek. Mi, szolnokiak 

kétszeresen büszkék lehetünk erre, mert a város szülöttje, itt 

terebélyesedett naggyá művészete és a világsikerek között sem 

feledkezett meg szülővárosáról.

1886-ban született Szolnokon, ahol középiskoláit is végezte. 

Innen Budapestre került, ahol 1 évet az Iparművészeti iskolá

ban járt. majd a Képzőművészeti főiskolán és Münchenben 

folytatta tanulmányait. l8 éves korában már a Fliegender Blät

ter rajzolója lett. Utána 1 évet Párisban töltött, majd hazajött 

és Fényes Adolf felvette növendékei közé. Ezután ismét Páris 

következett, ahol Stanley növendéke volt.

Művészi pályafutása most már biztosan haladt előre. A 

háborús megszakítás után Bajorország, Páris, sőt Amerika is 

meghódolt tehetsége előtt. Kiállításai úgy itthon, mint Ameriká

ban nagy anyagi és erkölcsi sikerrel zárultak be. Szolnokon 

minden évben hosszabb időt tölt, amelynek művésztelepén 

készül uj és újabb világsikereire.

ÖG
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Ungár Dezső
városi főmérnök.

Hogy Szolnok egy modern rendezett nagyváros benyo
mását teszi a szemlélőre, igen sokban Uugár Dezső városi fő
mérnök érdemének tudható be, aki immár két évtized óta irá
nyítja technikai szempontokból ennek a városnak a fejlődését.

Nagyvizsnyon (Borsodmegye) született 1879-ben. Közép
iskoláit az egri áll. főreáliskolában, műszaki tanulmányait a 
budapesti műegyetemen végezte, ahol 19Ü7-ben szerezte meg 
mérnöki oklevelét.

Pályáját Budapesten mint magánmérnök kezdte meg és 
irodája végezte gróf Károlyi László Szatmár és Pestmegyei 
birtokrendezési munkáit. Szolnokra 1909-ben került, még az 
esztendőben megválasztották városi mérnöknek és 1910 január 
1-én foglalta el hivatalát.

A  háború kitörésekor bevonult és Przemysl elestekor 
1915 augusztus 20-án mint főhadnagy orosz fogságba került, 
ahol 6 évet töltött Tsita, Daulia és ismét a tsitai hadifogoly 
táborban. 1920 augusztusában került haza és foglalta el újból 
hivatalát, 1922-ben pedig városi főmérnöknek nevezték ki.

Vezette a város aszfaltburkolási munkálatait, tervezte és 
építette a járványkórházat, a városi árucsarnokokat, a Szegény
házat, a Vágóhidat. Ellenőrizte a Színház, Bérház és a Tisza 
szálló építkezési munkáit.
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jodi Joody Miklós
miniszteri tanácsos, pénzügy igazgató.

Mármarosszigeten született 1873-ban. Középiskoláit Nagy
váradon, majd utána a jogakadémiát végezte el. Pályáját mint 
gyakornok szülővárosában kezdte meg, onnan került Zalaeger
szegre mint pénzügyi fogalmazó- Gyorsan halad tovább pályá
ján segédtitkár, majd Gyulára kerül mint pénzügyi titkár. Már- 
marosszigetre vissza, ott lesz tanácsos, főtanácsos.

Az összeomlás után Budapestre menekült, ahol a Pest

vidéki pénzügyigazgatóságnál lett pénzügyigazgató helyettes, 
majd a pénzügyminisztériumban kapott beosztást. 1924-ben 
megkapta a miniszteri tanácsosi címet és 1926-ban nevezték ki 
pénzügyigazgatónak.

A Nemzeti Szövetség egyik alapitója és választmányi 
tagja; a Szak. és a Levente Egylet diszelnöke stb. stb.
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Dr. Fuchs Gyula
törvényszéki elnök.

1878-ban Nagyszentmiklóson született. A  temesvári piarista 
gimnáziumban érettségizett, jogi doktorátust 1901-ben Buda
pesten tett. Pályájának állomásai: 1902-ben törvényszéki jog
gyakornok (Nagykikinda), járásbirósági aljegyző (Nagyszent- 
miklós), 1910-ben járásbirósági albiró, 1910-ben járásbiró (Ver- 
sec), 1914-ben vezető járásbiró (Nagykárolyfalva). Ez állását el 
sem foglalta, mert a temesvári 7. hadtest tüzérezredéhez fő
hadnagyi rangban vonult be és 4 és fél évig katonai szolgá
latot teljesített. A  háború végén, mint h. hadseregügyész, a ko
ronás arany érdemkereszttel és Signum Laudissal dekorálva 
szerelt le. 1918 novemberében Temesvárott törv. bírónak ne
vezték ki. Onnan az oláhok kiutasították és igy került 1920 
májusában a szolnoki törvényszékhez. Itt a gyorsított eljárás 
alá eső bünperek tanácsának vezetésével bízták meg. 1921 
őszén tanácselnökké nevezték ki. 1926 őszén pedig törvény- 
széki elnök lett, kúriai bírói rangban.

Az Orsz. Bírói és Ügyészi Egy. igazgatósági tagja.
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Bodnár Ferenc
törv. tanácselnök.

1867 decemberben született Rozgonyban (Abauj-Torna 
megye). A kassai premontrei gimnáziumban érettségizett és 
ugyancsak Kassán végezte el a jogakadémiát is,

Bírói működését a kassai, pancsovai törvényszékeken és 
a nagymihályi és királyhelmeci járásbíróságokon kezdte meg. 
1918 január 17-én került Szolnokra és azóta itt működik. 1922 
óta büntető tanácselnök.

Szigorú, de mindig igazságos és méltányos biró, akinek 
feltétlenül elismerik nagy jogi tudását és fényes emberi tulaj

donságait.
Visszavonult élete dacára közszeretetben és közbecsülés- 

ben álló tagja Szolnok társadalmának, egyik vezetője a bírói 
egyesületnek, vármegyei Kaszinónak, Vadászegyesületnek és a

KANSZ-nak.
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Dr. Török Lajos
törv. tanácselnök.

Törökszentmiklóson született 1877 május 17-én. Közép
iskoláit részben Nagyváradon, részben Budapesten végezte. 
Egyetemi tanulmányait Budapesten; doktorrá avatták 1900-ban, 
a bírói vizsgát 1904-ben tette le.

Pályáját mint gyakornok 1899-ben a pestvidéki törvény
széknél kezdte meg, 1902-ben Szentendrére helyezték át al
jegyzőnek, 1905-ben lett jegyző, 19o7-ben került Szolnokra a 
járásbírósághoz, mint albiró. Járásbiróvá 1910-ben lépett elő. 
A háború alatt Przemyslben teljesített katonai szolgálatot mint 
főhadnagy. Orosz fogságba került Szibériába, ahonnan 1920-ban 
került haza. Még az év őszén elfoglalta hivatalát a törvény
széknél. mint a polgári feljebbviteli tanács vezetője, 1922-ben 

lett táblabiró.
Városszerte népszerűségnek örvend, az elemi iskolai 

szülői értekezletek előadója.



szentgróthi Borsos József
a szolnoki kir. ügyészség elnöke.

1875 november 13-án Makkoshogykán (Zemplén vm.) szü
letett. Középiskolai tanulmányait a sárospataki református fő
gimnáziumban végezte, ahol 35 évvel ezelőtt tett érettségit. Jo
got a sárospataki jogakadémián hallgatott, majd 1897 január 
24-én a sátoraljaújhelyi törvényszék joggyakornoka lett. Ma
gasba Ívelő karrierjének főbb állomásai: Sátoraljaújhelyen tör
vényszéki aljegyző, majd a bírói oklevél megszerzése után 
törvényszéki jegyző, Beregszászon 1902 március 17-én aljárás- 
biró, 1905 március 28-án az ottani kir. ügyészség alügyésze, 
1908 március 12-én ugyancsak ott kir. ügyész, majd 1915 
augusztus 28-án VII. r. oszt. kir. ügyész és végül 1916 julius 
13-án a beregszászi kir. ügyészség vezetője. Ekkor hazafias 
magatartásáért a kommunisták forradalmi törvényszék elé állí
tották és mint túszt később 49 napig Budapesten fogva tartot
ták. A  kommunisták ellen még a forradalom bukása előtt kér- 
hetetlen szigorral járt el. Ezért a csehek elfogták és azzal az 
ürüggyel hogy nem volt meg a kiadatási eljárás 5 hónapig az 
illavai fegyházban tartották. Kiszabadulása után 1920 április 
28-án Magyarországba menekült, ahol az igazságügyi minisz
térium által egyelőre a sátoraljaújhelyi kir. ügyészséghez osz
tották be 1921 október 24-én nevezték ki a szolnoki kir. 
ügyészség elnökkévé amely tisztségét ma is viseli.
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vitéz Újhegyi Sándor
Jász-Nagykun-Szolnok vm. vitézi széke h. kapitánya.

ízzig-vérig katona, aki a világháború haláltmegvető har
caiban, mindenütt és mindenkor az élen állott.

1894-ben Nagyváradon született. Ott végezte el a főreál
iskolát, majd mint önkéntes letette a tiszti vizsgát és belépett 
a nagyváradi 101-es csász. és kir. gyalogezredbe. — Onnan 
1913-ban a 68-as gyalogezrednél Zimonyban teljesít szolgálatot 
ezredzászlóstiszt minőségben. Az első Szerbia hadjáratban 
hadnagyi rangban, mint szakaszparancsnok teljesített szolgá
latot. Később 1915-ig a Kárpátokban küzdött, majd az orosz
lengyel és az isonzói frontokon is harcolt. Innen a német 
„Braunschweigi 92-es halálfejes ezred“ -hez nevezték ki század
parancsnoknak. Részt vett a krakkói lengyel légió leszerelésé
ben. Onnan az oláh frontra került, ahol a tölgyesi szorosban, 
mint századparancsnok vett részt a háborúban. A piavei fron
ton már zászlóaljparancsnok volt, ahol az összeomlás érte 
1919-ben nagy szerepet játszott a szolnoki ellenforradalomban, 
de volt katonái 21 napos fogság után szerencsésen kiszabadi- 
tották.

1922-ben Őfőméltósága, Horthy Miklós kormányzó vitézzé 
avatta és ugyanakkor nevezték ki századossá. Jelenleg a vár
megyei vitézi szék h. kapitánya és széktartója.

Háborús kitüntetései : 11í. oszt. vaskoronarend a kardok
kal, Ili. oszt- érdemkereszt a kardokkal, a bronz, Sygnum Lau
dis, Károly csapatkereszt, sebesülési érem 2 sávval, a Braun
schweig hercege érdemkeresztje.



3í.

Rankay József dr.
százados, zlj. segédtiszt.

A  polgárság és katonaság közötti jóviszony ápolása a 
segédtiszt kötelessége. 0  az u. n. összekötőkapocs, amely ha 
nem jól működik, felbomlik a város békéje. Itt, Szolnokon, kü
lönösen az utóbbi időben olyan harmóniában él a katonaság 
és polgárság, amely azt mutatja, hogy a segédtiszt pompásan 
teljesiii kötelességét. Rankay József dr. százados, valóban ide
ális segédtiszt.

1899-ben Mármarosviskben született. Iskoláit Debrecen
ben, Mármarosszigeten és Nagyváradon a honv. hadapród
iskolában végezte. Katonáskodása közben Budapesten 1920-ban 
államtudományi doktorátust is tett. Szolnokon 1922 óta van. 
Azóta a vármegyei toborozás ügyét vezeti és részben segéd
tisztje a zászlóaljnak. A háború alatt az olasz harctéren volt 
és részt vett a piavei átkelésen és a Monte-tombai nagy utó
védharcokban. A  forradalom alatt olasz hadifogságban volt és 
a kommun bukása után, szeptember 2-án került haza. Ekkor 
a Lehár hadosztályban teljesített szolgálatot. Kitüntetései : Ká
roly csapatkereszt és sebesülési érem.

Szolnokon irodalmi munkásságot is fejtett ki. 1925 27-ben 
több, kedves, lírai tárgyú költeménye jelent meg a Szolnok és 
Vidéke c. lapban.

A vármegyei népművelési bizottság katonai szakelőadója 
és a vármegyei Úri Kaszinó tagja.

í
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csáfordi Tóth Imre
az Első Magyar Általános Biztosító Társaság szolnoki főnöke.

1873 február 5-én született Budapesten. Középiskoláit 
Szegeden, kereskedelmi akadémiát Bécsben végzett. Pályáját 
az Első Magyar Általános Biztosító Társaság bécsi leányinté
zetében kezdte, ahol 3l/2 évet töltött. Utána került [Szolnokra, 
1898-ban mint h. főnök, egy év után pedig, mint főnök.

A  kommün alatt letartóztatták és halálra Ítélték, de sike
rült megszöknie.

Nagy és előkelő szerepet játszik a társadalmi életben. A 
vm. törvényhatósági bizottság és a városi képviselőtestületének 
tagja. A ke.eskedelmi iskola, Constantin elemi iskola felügyelő 
bizottsága t., a Kaszinó, a Tisza Evezős Egylet vál. tagja, a 
Nemzeti Hitelintézet alelnöke, a SZ. A. K. ügyv. elnöke, a vá
rosi Iparvállalatok, a városi javadalmi hivatal és a Tisza szálló 
és gyógyfürdő vezetőségi, ill. felügyelőbizottsági tagja stb. stb.
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Dr. Klebinder Jenő
városi I. aljegyző.

Nagykikindán született 1896-ban. Középiskoláit Szolnokon 
utána egyetemi tanulmányait a budapesti Pázmány Péter tu
domány egyetemen végezte. Az államtudományok doktorává 
1924-ben avatták.

A világháborúban katonai szolgálatot teljesített, 1915-ben 
vonult be*és 1920 év decemberében mint tartalékos hadnagy 
szerelt le.

1921 január 1-én a magy. kir. kereskedelmi minisztérium
ban működő külforgalmi hivatalhoz került mint előadó, ahol 
1925 december végéig működött.

Szolnok város szolgálatába 1926 március 1-én lépett mint 

megválasztott 1. aljegyző és ebben a minőségben a város ki- 
hágási büntető bírája és községi biró tisztét is ellátja.

Képzett tehetséges tisztviselő, aki városszerte közmegbe
csülésnek és népszerűségnek örvend.
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Dr. Hunyor Imre
városi aljegyző.

1900-ban Szarvason született. Középiskolai tanulmányait 

a szarvasi Erzsébet főgimnáziumban és a budapesti Ludovica 

akadémián végezte. Katonai pályáját a szombathelyi huszár

ezrednél, mint zászlós kezdte. Kecskeméten jogott hallgatott 

és 1926-ban a jog- és államtudomány doktora lett. Később 

ügyvédi diplomát is szerzett. Jelenleg a városnál, mint I. oszt. 

aljegyző működik és résztvesz Szolnok minden kulturális és 

társadalmi mozgalmában.
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almási Szalay János
m. kir. gazdasági főtanácsos.

Abauj-Iorna vármegyében Beret községben született 

1864-ben. Középiskoláit Miskolcon végezte és ott tett érettségi 

vizsgát is. A budapesti I udományegyetem filozófiai fakultását 

hallgatta, majd elvégezte a magyaróvári Gazdasági Akadémiát. 

1886-ban a keszthelyi Gazdasági Akadémiára nevezték ki se

géd tanárnak. 1890-ben a vármegyei Gazdasági Egylet titkára 

lett. 1897-ben állattenyésztési kér. felügyelővé nevezte ki a 

földmivelésügyi minisztérium. Először Szombathelyen, majd 

Budapesten a központi kerületet vezette,

A szolnoki Mezőgazdasági Takarékpénztár 1900-ban vá

lasztotta meg igazgatóvá, később az intézet vezérigazgatója 

lett, ahol 1921-ig működött, amikor is nyugdijaztatta magát. 

Elénk tevékenységet fejt ki a város társadalmi életében, 1906 

óta a vm. Gazdasági Egylet elnöke, a református egyház fő



gondnoka, a fiú kereskedelmi iskola felügyelő bizottságának 

elnöke, a szolnoki Művész Egylet elnöke stb.

Szakirodalmi téren értékes munkásságot fejtett ki, művei: 

„A  burgonya termelése“ (irodalmi díjjal jutalmazva), „A  soros 

vetés és a sorba vetőgépek kezelése“, „A  seprő cirok terme

lése“, „Jász-Nagykun-Szolnok vármegye talaja, növényterme

lése“ , „Az okszerű szarvasmarha tenyésztésről , „Mezőtúr vá

ros mezőgazdálkodási viszonyairól“, „Baromfitenyésztés“ ez 

utóbbi munkája a földmivelési minisztérium jutalmazott pálya

műve. Könyveit anyagi érdekek kikapcsolásával bocsájtotta a 

gazdaközönség rendelkezésére. A  „Mezőgazdasági Szemle -ben 

és a „Köztelekében irt cikkei is mindenkor figyelmet érdemel

tek. Megjegyzésre érdemes még, hogy a seprő cirok termelést 

Szalay János honosította meg az országban.

Érdemei elismeréséül a Kormányzó Ofőméltósága 1922-ben 

m. kir. gazdasági főtanácsossá nevezte ki.
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Tary Jenő
városi közgyám.

Szolnokon született 1902-ben. Itt végezte középiskolai ta

nulmányait és az érettségi után rögtön a város szolgálatába 

lépett.

1926 január 1-én helyettes közgyámnak, augusztus 20-án 

pedig közgyámnak választották meg.

A szolnoki keresztény szociális párt és a Stefánia Anya- 

és Csecsemővédő szövetség helyi fiókjának titkára és gond

noka.
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Jancsó Kázmér
vm. tüzoltófelügyelö.

1875 január 25-én született Karcagon. Középiskoláit a 

szegedi piarista gimnáziumban végezte. Pályáját 1884-ben 

Szolnok r. t. városánál, mint dijnok kezdte. Jelenleg városi 

birtoknyilvántartó.

Nagy népszerűségnek örvend a városban, 30 éve foglal

kozik a tűzoltással. Az Ónk. Tüzoltótestület parancsnoka, vm. 

tüzoltófelügyelö, a Kath. Kör és Szt. István tem. egylet elnöke, 

a Kér- Gazd. Párt vezető tagja stb.
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Kovács Ferenc
vm. irodafőtiszt, a vm. törv. hat. bizottság tagja

Szolnokon született 1890-ben. Itt végezte középiskolai ta
nulmányait is és tett érettségi vizsgát 1914-ben lépett a vm. 
szolgálatába, mint s- tiszt és alig egy hónap múlva a világ
háború kitörésekor bevonult a korneuburgi vasút és távirdász 
ezredhez katonai szolgálatra. Az albán harctéren volt künn és 
1916-ban mint segédszolgálatos rokkant került haza. A vörös 
uralom alatt úgy ő mint családja sok kellemetlenségnek volt 
kitéve, állandóan kivégzéssel fenyegették.

Úgy a polihkai, mint a társadalmi életben jelentős szere
pet vállalt: az Egységes párt titkára, a vm. Mezőgazdasági bi
zottság rendes tagja, a debreceni Mezőgazdasági Kamara r. 
tagja, az Egyetértés kör jegyzője, a szolnoki Gazdák Hitelszö
vetkezete felügyelő bizottságának elnöke, a Kisbirtokosok Biz
tositó Intézete igazgatóságának tagja stb., stb.

A  vármegye törvényhatósági bizottságának és a városi 
képviselőtestület tagja, az állattenyésztés terén kifejtett érde
meiért több dicsérő okirat és a honvédelmi miniszter, valamint 
a Gazdasági Egyesület tiszteletdiját nyerte.
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Róth Mór
a „Szolnoki Kereskedelmi Társulat“ elnöke.

A  város egyik legnépszerűbb, közbecsülésben és szere- 
tetben álló kereskedője, akit kartársai osztatlan bizalma emelt 
a Kereskedelmi Társulat elnökévé. Erre a bizalomra sokszoro
san rá is szolgált, mert fáradságot és semmi nemű áldozatot 
nem kiméit, ha kartársai, a kereskedők egyetemességéért kel
lett sikraszállania.

1879-ben Mezőtúron született. Budapesten a kereskedelmi 
akadémiát végezte el. Pályáját az Első Magyar Gazdasági 
Gépgyárnál, mint tisztviselő kezdte. Utána a budapesti ifj. 
Sándor Ármin gabonacéghez lépett be. 1901-ben a Strasser és 
König cég tiszavidéki telepeit kezdte megszervezni. 1906-ban 
a Strasser és König szolnoki kirendeltségének lett az igazgatója.

Hét éve elnöke a Szolnoki Kereskedelmi Társulatnak. 
Az 0. M. K. E. igazgatósági tagja. A Kereskedelmi és Ipar
kamara választmányi tagja. A  Jászberényi Hitelbank ügyvezető 
alelnöke. Városi és vármegyei bizottsági tag.



Sugár Adolf
nagykereskedő.

Szolnokon született 1863-ban. Középiskoláit Kecskeméten 
végezte, ahol érettségi vizsgát tett. A fakereskedő pályán 43-ik 
éve működik, a szakmájában elsőrangú szaktekintély hírében 
áll. A  Vármegyei Mezőgazdasági és Iparfejlesztési r. t.-nek volt 
igazgatója és 2 év óta fiával együtt van egy nagyobb keres
kedelmi vállalata.

A kommün alatt súlyos megpróbáltatásokon ment keresz
tül, fiát Sugár Miklós honvéd huszárhadnagyot és vejét dr. 
Engel Sándor főhadnagyot egyszerre végezték ki Samuely Ti
bor pribékjei.

A város és vármegye életében hangadó szerepet játszik, 
a vm. törvényhatósági bizottságának, a város képviselőtestüle
tének virilis jogon tagja, a Nemzeti Bank szolnoki fiókjának 
váltóbiráló cenzora. A  Máv. Sportegylet diszelnöke, elnöke a 
Kerékpár Szakosztálynak. Hosszabb ideig elnöke volt a Szol
noki Kereskedelmi Társulatnak.
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Nádor Gyula
r. t. igazgató, a Kereskedelmi Társulat főtitkára.

Aradon született 1891-ben. Iskolai tanulmányait Aradon 
végezte. A  háború előtti években került Szolnokra, ahol ha
marosan előnyösen ismerték meg és 1918-ban már a Wachs 
Lajos kereskedelmi és szállítási r. t. igazgatója és 1924 évben 
már a nagy Szolnoki Kereskedelmi Társulat főtitkára.

Működése idején a Szolnoki Kereskedők Egyesülete szé
pen fejlődött és látogatottságával, gyűléseinek komolyságával 
és tartalmasságával nagy hírnévre tett szert. Hogy ez igy lett, 
az elnök mellett elsősorban Nádor Gyula főtitkár érdeme, aki 
egyéni érdekei félretolásával harcol a kereskedők érdekeiért 
az országban tartott különböző gyűléseken és ankéteken szó
val, a szaklapokban pedig meglepő hozzáértésű cikkekben. 
Érdemei elismeréséül 1928 júniusi közgyűlésén a Debreceni 
Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara levelező tagjává válasz
totta meg. A  Szolnoki Athletikai Klub egyik alapitója és egy
idejűleg elnöke.



Pichler Gyula
p. ü. előadó, főbiztos.

Alsószombatfalván, Fogaras megyében születelt 1886-ban. 
Középiskolai tanulmányait szülővárosában végezte. Utána pénz
ügyi szolgálatba lépett, pályáját Békéscsabán kezdte meg. — 
1911-ben végzett biztosi tanfolyamot és 1918-ban kapta meg 
kinevezését p. ü. biztossá, 1923-ban pedig főbiztossá léptették 
elő. Mint p. ü. biztos Pozsonyban nyert beosztást, majd a cseh 
megszállás elől menekülve a Budapestvidéki p. ü. kerületbe 
osztatott be szolgálattételre, később Szendrődre (Borsod m.) he
lyezték át, ahol 1925-ig szolgált. Miskolcról helyezték ót Szol
nokra itt megyebeli p. ü. előadó és pénzügyőrségi parancsnok.
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Nagy Sándor
építőmester.

Szolnokon született 1892-ben. Középiskoláit szülővárosá
ban végezte, az építőmesteri előkészítő vizsgát és az építő
mesteri képesítését Budapesten a Felső Építőipar iskolában 
szerezte meg 1926-ban. Irodáját és vállalatát 1913-ban nyitotta 
meg, 1914-ben bevonult katonai szolgálatra és a forradalom 
kitörésekor mint 75° o-os rokkant szerelt le. Háromszor sebe
sült meg súlyosan. Kitüntetései : bronz vitézségi érem, Károly 
csapat kereszt és három sávos sebesülési érem.

Hazatérve 1919-ben újra megnyitotta irodáját és azóta 
úgy a városban mint a vidéken számos nagyobb építkezést 
vállalt és készített el. Nagy Sándort mint megbízható komoly 
vállalkozót ismerik Szolnokon,



Dr. Harsányi Gyula
Szolnok r. t. város ny. polgármestere.

A háború előtti Szolnok városias fejlődésének érdeme jó

részt dr. Harsányi Gyula nevéhez fűződik. Itt született Szol

nokon, itt látogatta a középiskolákat és ennek a városnak a 

közönsége választotta meg a város első polgárává és ültette 

polgármesteri székébe. 1864-ben született, «1891-ben szerezte 

meg az ügyvédi diplomáját és utána ugyancsak itthon nyitotta 

meg az ügyvédi irodáját, amely csakhamar egyike lett a leg

keresettebb irodáknak. Népszerűsége napról-napra nőtt és 

1911-ben választották meg a város polgármesterévé.

Hivatalba lépése után a gondosan elkészített és megfele

lően mérlegelt városfejlesztési terve keresztülviteléhez fogott. 

Sok nehézséggel kellett akkortájban megküzdenie, amig az 

aszfalt és vízvezeték kibővítését, a fiú és leány polgári iskolák



nagyszerű építkezéseit, a vásárcsarnok tervét meg tudta való

sítani. Ezeken kívül még számos itt fel nem sorolható alkotás 

őrzi meg nevét a város történetében.

A háború alatt a megfogyott tisztikarral vezeti a meg

sokszorozódott munka dacára a város ügyeit, a forradalom ki

törésekor megválik hivatalától, a kommun alatt több Ízben tú

szul fogják el — mindez úgy megviseli idegeit, hogy 192 i 

őszén nyugdíjazásét kéri. Azóta Besenyszög határában fekvő 

földjein gazdálkodik.

A  város képviselőtestületének és a vármegye törvény- 

hatósági bizottságának hangadó tagja.

Közgazdasági tevékenykedést fejt ki, mint a I iszavidéki 

Hitelintézet, a Mezőgazdasági Takarékpénztár és a Külső Szol- 

nokmegyei Takarékpénztár felügyelő bizottságának illetve vá

lasztmányának tagja.

Számos helyi társadalmi egyesületnek az alapítása óta 

vezetőségi tagja és a Szegény Tanulókat Segélyző egylet elnöke.

Dr. Harsányi Gyula mögött egy értékes színes múlt áll és 

városszerte osztatlan szeretetnek örvend.

a «



Dr. Kerekes Sándor
városi főjegyző, polgármester helyettes.

Szolnokon született 1887 december 12-én a helybeli fő

gimnáziumban érettségizett 1904-ben. Utána a tudományegye

tem jogi karának volt hallgatója és a kolozsvári egyetemen 

avatták a jogtudományok tudorává.

A  világháborúban 1915-től— 1918 október 15-ig teljesített 

katonai szolgálatot és mint tartalékos tüzérfőhadnagy szerelt le.

Szolnok város szolgálatába 1920 május 1-én lépett mint 

helyettes tanácsnok, 1922 január 1-én lett városi tanácsnok, 

1925 junius 20-án pedig főjegyző és polgármester helyettes. 

Hivatalba lépése óta minden tudásával szülővárosa érdekeit 

szolgaija és első segítőtársa dr. Tóth Tamás polgármesternek 

a város modern fejlesztésében.
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Dr. Darkó Dezső
városi tanácsnok.

Szentendrén született 1894-ben. Középiskolai tanulmá
nyait Losoncon, majd pedig egyetemi tanulmányait a kolozs
vári és szegedi tudományegyetemeken végezte el. Az állam
tudományok doktorává 1924-ben avatták.

Szolnok város szolgálatába aljegyzői minőségben 1923-ban 
lépett és 1926-ban választották meg tanácsnokká. Ebben az 
állásában a kultur ügyeket intézi helyes meglátással és sok 
hozzáértéssel.

A  világháború idején az első mozgósitástól a közös 27-ik 
ágyusezred kötelékében teljesített katonai szolgálatot, megsze
rezte a nagyezüst és kétszer a bronz vitézségi érmet, Károly 
csapatkeresztet, mig 1918 december havában mint tartalékos 
főhadnagy szerelt le.

Dr. Darkó Dezsőben nemcsak a város egyik vezető tiszt
viselőjét, hanem minden kulturális megmozdulás igaz támoga
tóját tisztelik városszerte.
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Kmetty György
városi tanácsnok

Podberecén (Galicia) született 1895 november 24-én. Kö

zépiskoláit 1913-ben Verseghy főgimnáziumban jogi tanulmányait 
Debrecenben végezte.

A világháborúban 1915 április 15-től 1918 december 9-ig 

teljesített katonai szolgálatot és mint tartalékos hadnagy szerelt 
le. Kitüntetései III. oszt. katonai érdemkereszt II. oszt. ezüst 

vitézségi érem. Károlycsapatkereszt.

A város szolgálatába 1921 mársius 16-án lépett mint II. 

oszt. aljegyző 1922 január 21-én I. oszt. aljegyző, 1925 junius 

20-án lett városi tanácsnok.

Kmetty György hivatalán kívül is részt vesz a város 

kulturális és társadalmi életében és általános szimpátiának 

örvend.



Dr, Lévay Gyula
Szolnok r. t. város tiszti főügyésze.

1889-ben Berettyószentmártonon (Bihar m.) született. A  
gimnáziumi tanulmányainak a debreceni református kollégium
ban való elvégzése után, a debreceni jogakadémiára iratkozott 
be, ahol két évet hallgatott. Ezután a kolozsvári egyetemet 
hallgatta, ahol doktorátust szerzett. Az ügyvédi vizsgát Buda
pesten tette le- Egyéves önkéntességet a nagyszebeni 36 tábori 
ágyusezrednél töltötte. A  háború alatt főhadnagyi rangban vi
tézül küzdött, aminek elismeréséül a bronz és ezüst, Sygnum 
Laudist, a katonai érdemkeresztet és a Károly csapatkeresztet 
kapta. 1918-ban a leszerelés után Nagyváradra ment, majd 
1919-ben Szolnokra került. Itt rövidesen felismerték kiváló ké
pességeit és 1922-ben városi tiszti főügyésznek választották 
meg. Hivatali állása mellett ügyvédi irodáját ts vezeti.

a a



Dr. Tóth Gyula
városi állatorvos.

Felpéczen Győrvármegyében született 1898-ban. Közép
iskolai tanulmányait a pápai református kollégiumban végezte, 
utána a budapesti m. kir. Állatorvosi Főiskolára iratkozott be, 
ahol 1922-ben megszerezte állatorvosi diplomáját, 1923-ban 
pedig doktorrá avatták.

A  világháborúban részt vett 1916-ban vonult be és 17 hó
napig teljesített harctéri szolgálatot. 1918 junius 15-én megse
besült és a háború végéig kórházban volt. amikor is mint tar
talékos zászlós szerelt le.

Rövid ideig mint gyakornok működött az állatorvosi fő

iskolán, utána majdnem 4 évig volt ott tanársegéd.
Szolnok város szolgálatába 1926 január 15-én lépett, mint 

városi állatorvos és ebben a minőségben a vágóhíd vezetője is
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Dr. Molnár János
városi aljegyző, h. anyakönyvvezető.

Jászapátiban született 1899 szeptember 5-én. Középisko

láit a szolnoki főgimnáziumban, jogi tanulmányait a budapesti 

Pázmány Péter tudományegyetemen végezte, ahol 1925-ben 

avatták doktorrá.

Katonai szolgálatot a világháborúban 1917 október 15-től 

1918 december 10-ig teljesített a 29-ik honvéd gyalogezrednél 

és mint tartalékos hadapródőrmester szerelt le.

Szólnék város szolgálatába 1925 junius 20-a óta áll mint 

II. osztályú városi aljegyző és az anyakönyvi hivatal ügyeit 

vezeti.



Sofymos Arthur
igazgató-főmérnök.

Mitrovicán Szerém megyében született 1890-ben. Közép

iskoláit Zenián, majd a m. kir. József műegyetemen végezte 

el műszaki tanulmányait és 1912-ben szerezte meg mérnöki 

oklevelét.

A m. kir. Földművelési Minisztériumban helyezkedett el 

tanulmányai befejezte után, ahol a soroksári Duna ág rende

zési munkáival bízatott meg. Innen 1913-ban Temesvárt a Bega 

hajózási kirendeltséghez került, ahol a Bega hajózhatóvá téte

lével lelt megbízva, olt működött 1920-ig, mint vezető főmérnök, 

természetes ebben a minőségében — mint nélkülözhetetlent — 

a katonai szolgálat alól is felmentették. Solymos Arthur építette 

ki a báziási féli kikötőt 1917-ben, a melléje rendelt katonai 

munkásokkal végeztette el ezt a nagyjelentőségű és nagysza

bású munkát.
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1920-ban került Szolnokra, mint menekült és a Folyam 

Mérnöki Hivatalnál kapott beosztást, később az illetékes mi

nisztérium kirendelte az újjá alakult Zagyva-Rékasi Armente- 

sitő Társulathoz az igazgató-főmérnöki teendők ellátására. 

1928 elején saját kérelmére nyugdíjazták és azóta a fent meg

nevezett hivatalnál működik tovább, mint megválasztott igaz

gató-főmérnök. Az Alcsi-Tenyő-Kengyeli Armentesitő Társulat 

kívánságára a Földművelési m. kir. minisztérium ennek is igaz

gató-főmérnökévé rendelte ki.

A  Mérnök és Építész Egylet szolnoki fiókjának választ

mányi tagja. A  „Széchenyi“ Tudományos Társaság (Budapest) 

rendes tagja. A  zagyvarékasi Úri Társaskör elnöke, valamint 

elnöke az ottani Levente Egyesületnek is.

Szolnok város társadalmi és kulturális életében is élénk 

szerepet játszik, a vármegyei Casino és a Tisza Evezős Egylet 

tagja.

m
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Tóth Ferenc
pénzügyi főtanácsos, pénzügyígazgató helyettes.

Született 1875-ben Várpalotán Veszprém megyében Kö

zépiskoláit Székesfehérváron, jogi tanulmányait a budapesti tu

dományegyetemen végezte.

Pályáját 1900-ban a szolnoki pénzügyigazgatóságnál kezdte 

meg mint számgyakornok. Innen Győrbe helyezték át, ahol rö

vid ideig működött, majd ismét visszakerült Szolnokra, ahol 

fokra emelkedve érte el a főtanácsos, h. pénzügyigazgatói 

tisztet.

Széles látkörü és nagy koncepciójú főtisztviselő, aki hi

vatalán kívül élénk szerepet játszik a város minden társadalmi 

megmozdulásában és általános nagyrabecsülésnek örvend.

DG
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Váncza Mihály
a városi ipartelepek ügyvezetője.

Kunszentmiklóson született 1885-ben. Budapesten érettsé
gizett és ott végezte el műszaki tanulmányait is. Pályáját a 
Ganz-féle Villamossági r. t. szolgálatába kezdte meg, ahol 
1906-től 1911-ig volt alkalmazva. Ez idő alatt a vidéki telepek 
épitésvezetőségénél volt beosztva és ebben a minőségében 
volt a nagybányai, debreceni, bártfai, besztercebányai telepek 
építkezéseivel illetve üzemvezetésével megbízva.

Szolnok város szolgálatába 1911-ben lépett, mint a köz
üzemek műszaki adminisztrátora, 1912 óta pedig úgy a mű

szaki mint a kereskedelmi vezetője.
A  Szolnoki Hitelbank r. t. felügyelőbizottságának, a Tisza- 

vidéki Takarékpénztár választmányának tagja. Élénken részt 
vesz a társadalmi és sport egyesületek életében is ; az auto- 
turisztika terén az ország egyik legrégibb sport embere.



Gyöngyös-Halászi dr. Vadász Károly György
vármegyei főjegyző.

Született 1886 október 14-én Turkevén. Atyja turkevei, 
dévaványai és gyomai földbirtokos volt. A  család nemes leve
lét 1610 március hóban második (II.) Mátyás király adomá
nyozta. Iskoláit Turkevén, gimnáziumi tanulmányait Mezőtúron 
és Szarvason végezte, hol jeles érettségi bizonyítványt nyert. 
Egyetemi tanulmányait Budapesten és Kolozsváron folytatta és 
1908 december 5-én államtudományi tudori oklevelet szerzett. 
Iskolái befejezte után külföldi tanulmány utakat tett. Az 1909. 
évi november hó 10. napján vármegyei szolgálatba lépett, mint 
vármegyei közigazgatási gyakornok, 1910 március hó 16-án 
tiszteletbeli vármegyei aljegyzővé neveztetett ki. Részt vett a 
magyar vármegyei tisztviselők országos egyesületének porosz- 
országi tanulmányúján. Szolgabiróvá helyettesittetett 1914. évi 
január hó 2-ik napján, amikor is a tiszai alsó járásba oszta
tott be. Megelőzőleg mint gyakornok a jászsági alsó járásban 
is teljesített szolgálatot. 1914 junius 20-án szolgabiróvá válasz-



tatott. 1916 december 20-án vármegyei aljegyzővé lett megvá
lasztva és 1920 március 20-án vármegyei 11-od főjegyzővé he- 
lyettesittetett. A  kommunizmus alatt 1919 május 3-án sikerült 
neki is elmenekülnie, amikor is a vörösök előnyomulásai kö
vetkeztében Nagyváradig menekült, honnan augusztus hó fo
lyamán tért vissza. Tiszteletbeli vármegyei főjegyzővé kinevez
tetett 1920 október 20-án, vármegyei főjegyzővé megválaszta
tott 1920 december 20-án, azóta, mint vármegyei főjegyző mű
ködik. Alapitó és választmányi tagja a vármegyei Gazdasági 
Egyesületnek, tagja a Ref. Egyháztanécsnak és több egyesü
letnek.



Dr. Szaller Miklós
vm. tiszti főorvos.

1884-ben született Szerencsen. Középiskoláit a sátoralja
újhelyi piaristáknál végezte, egyetemi tanulmányait Budapesten. 
Orvossá 1909-ben avatták. Először a budapesti Uj-Szent-János 
kórházban, majd a Rókus kórházban működött. Innen a Tu
dományegyetem műtéttani intézetéhez, később Bókay tanár 
gyermekklinikájára és végül Tóth professzor szülészeti osztá
lyára került. Majd a Grünwald szanatórium főorvosa lett- In
nen megválva Jászapátiban telepedett le.

1914-ben bevonult és 1918-ig, mint tart. főorvos szolgált. 
Az orosz harctéren súlyosan megsebesült. A német sebesülési 
csoportnál és később a máramarosszigeti katonai kórházban 
teljesített szolgálatot.

1920 februárjában Jász-Nagykun-Szolnok vm. tiszti fő
orvosává választották meg.

A vm. Orvosszövetségi Fiók társelnöke a Vörös Kereszt 
főorvosa, a Természettudományi Társ. alapitó tagja stb-
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Dr. Kerezsy Jenő
ügyvéd, vm. tb. főügyész, árvaszéki ügyész.

1888 december 10-én Nagykárolyban született. Középis
koláit részint Budapesten, részint Temesvárott végezte. Az egye
temet Kolozsvárott és Budapesten látogatta. 1910-ben nyert 
diplomát. 1913-ban nyitotta meg ügyvédi irodáját.

A  háborúban a 12. honv. gyalogezred főhadnagya volt. 
Kitüntetései: Károly csapatkereszt és sebesülési érem Részt 
vett a Létay altábornagy által vezetett ellenforradalmi akció

ban is.
A  vm. Gazdasági Egyesület, a Szolnoki Mezőgazdasági 

Takarékpénztár, az Ügyvédi Kamara, a Szolnok vm. Vitézi 

Szék és a vm. árvaszék ügyésze, a vm. tb. főügyésze. Városi 
képviselőtestületi tag, a kereskedelmi iskola felügyelőbizottsá
gának tagja.
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szolnoki Scheftsik István
főszolgabíró.

1886-ban Szolnokon született, ősi szolnoki csalódból. 
Nagyapja 12 évig polgármester volt, atyja pedig földbirtokos, 
lanulmányait Szolnokon, Brassón és Pozsonyban végezte. Elő
ször a kereskedelmi pályára lépett és atyja iparvállalatának 
1905-ben történt leégése utón hosszabb külföldi tanulmányútra 
ment, majd elhatározta, hogy a jogi pályára lép. Jogot Nagy
váradon, Kolozsváron és Budapesten végzett. Pólyáját 1910-ben 
néhai Horthy Szabolcs főispán alatt, mint tb. szolgabiró kezdte. 
1914-ben a törvényhatóság egyhangúlag vm. aljegyzőnek, 
1919-ben tb. főszolgabírónak és tb. főjegyzőnek, 1922-ben Il-od 
főjegyzőnek választotta. Majd a központi járás megszervezé
sekor 1923 márciusában egyhangúlag központi járási főszolga
bírónak választották meg.

Előkelő tagja a város társadalmának. Az Orsz. Közp. 
Hitelszöv. szolnoki fiókja elnökigazgatója, a Tisza Evezős Egy
let ig. tagja, Rókóczifalva község díszpolgára.
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Ernyei Lajos
tb. főszolgabíró.

1889-ben Malackán (Pozsony vm.) született. Középisko

láit Nagyszombaton végezte, jogászéveit Pozsonyban töltötte. 

Először a somorjai járásban, majd Malackán és Pozsonyban 

volt szolgabiró. 1919— 1923-ig a Belügyminisztériumban műkö

dött, azóta pedig Jász-Nagykun-Szolnok vm. központi járásának 

tb. főszolgabirája.

Az 0. K. H. felügyelőbizottságának tagja.

A  vármegye tisztikarának egyik szimpatikus és tehetséges 

tagja, aki egy szépen Ívelő karier előtt áll.

n a
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Jesszenszky József
vm. árvaszéki ülnök, főispáni titkár.

1886 március 15-én Nagybecskereken született. Középis
láit az ottani piarista főgimnáziumban, jogot az eperjesi kollé
giumban hallgatott, ahol államvizsgát is tett. 1909-ben az 5-ös 
szegedi honvéd gyalogezredhez vonult be, ahol önkéntesi évét 
töltötte. 1912 májusában Torontál vm. közigazgatási fogalmázó 
gyakornoka lett. 1913-ban tb. szolgabirói címet kapta, 1914-ben 
bevonult és 1917 december 8-ig, mint t. főhadnagy az orosz 
és olasz fronton küzdött, 1915-ben a kisezüst vitézségi érmet, 
1916-ban a Sygnum Laudist és a Károly csapatkeresztet kapta 
meg.

Még 1915-ben, miközben a fronton harcolt, választották 
meg szolgabiróvá, az 1917 tavaszán pedig tb. főszolgabírónak. 
1917 decemberében szolgálati érdekből felmentették és a cse- 
nei járáshoz osztották be szolgabirónak, ahol a szerb meg
szállásig ténylegesen, mtg 1922 március végéig, az utolsó ma
gyar alispán felhatalmazása alapján hallgatólagosan működött. 
1922 január elején repatriált. Itt a belügyminiszter Jász-Nagy- 
Kun Szolnok vm.-hez osztotta be, mint ideiglenesen ny. szolga- 
birót. Előbb vm. aljegyző, később vm. árvaszéki ülnökké vá
lasztották. Egyúttal 1922 óta a főispáni titkár tisztét is ellátja.
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Dr. Turi Kálmán
ügyvéd.

A paragrafusok világában ritka vendég a mosoly. E ritka 
vendég képviselője dr. Túri Kálmán, aki a szolnoki ügyvédi 
körben a joviális derűnek megszemélyesitője. Jó szivéről és 
ötletességéről számtalan anekdota kering.

1880-ban Karcagon született. Középiskoláit részben ott, 
részben Mezőtúron és Kisújszálláson végezte. Egyetemi éveit 
Budapesten és Kolozsváron töltötte, doktorátust Kolozsváron 
szerzett- Ügyvédi irodáját 1913-ban nyitotta meg, mint Sipos 
Orbán v. szolnoki képviselő irodatársa. A  kommün alatt 12 
napig volt börtönben. Sokat szenvedett az oláh megszállás 
alatt is. A z oláhok balkarját törték el. Népszerű és közszere
tetnek örvendő tagja Szolnok város társadalmának.



Dr. Sebestyén Mihály
ügyvéd.

A  fiatal ügyvédgeneráció egyik nagyon agilis tagja. Szol
nokon született 1899-ben. Középiskoláit itthon végezte szülő
városában, egyetemi tanulmányait pedig Szegeden. A világ
háborúban mint tüzérzászlós teljesített katonai szolgálatot.

Intenziven foglalkozik sporttal és sportirodalommal. A  
„Sport és Művészet c. hetilap szerkesztője. A körzeti Labda
rugó Alszövetség ügyésze, a Szak ügyvezető alelnöke, a szol
noki Katholikus Kör ügyésze, a Legényegylet egyik bizottsá
gának elnöke, a Gazdasági Párt sajtóbizottságának tagja, a 
szolnoki Verseghy irodalmi társaság rendes tagja, az Attila 
sportegylet és a Hazai Biztositó Társaság ügyésze.
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Dr. Sinay Gábor
a Gazdák Biztositó Szövetkezetének főnöke.

Tiszacsegén (Hajdú vm.) született 1890-ben. Középiskoláit 
Debrecenben, jogi tanulmányait Debrecen, Kolozsvár, Berlin, 
Jena és Greifswaldban végezte. Kolozsváron doktorált 1913-ban-

Tanulmányai befejezte után 1913-ban a közigazgatási pá
lyára lépett Hajdú vármegye szolgálatába, ahonnan a háború 
kitörésekor mint h. szolgabiró vonult be a 3-ik honv. gyalog
ezredhez katonai szolgálattételre. A  háborút végig küzdve tar
talékos főhadnagyi rangban szerelt le. Kitüntetései: II. oszt. 
ezüst vitézségi érem és Károly csapatkereszt.

Leszerelés után ismét elfoglalta a vármegyénél hivatalát, 
mint vm- aljegyző, mig 1921-ben saját kérelmére nyugdíjazták. 
Ekkor lépett be a Gazdák Biztositó Szövetkezetéhez és 1922 
január 1-én megbízták a Jász-Nagykun-Szolnok és Békés vár
megyei vezérügynökség felállításával, amelynek ma is a fő
nöke.

Előszeretettel foglalkozik a szövetkezeti ügyekkel, aHadröá 
ügyv. igazgatója és a szolnoki Hangya Szövetkezet igazgató
ságának elnöke.



Klein Oszkár
az Ösztreiher Lipót és fia Nándor cég tulajdonosa, vm. törvényhatósági 
bizottsági, városi képv. testületi tag, a Szolnoki Hitelbank igazgatója.

Ratiborban (volt Morvaország) született 1887-ben A  keres
kedelmi akadémiát Olmützben végezte el. Már 22 éves korában 
az akkori Monarchia legnagyobb borkereskedelmi vállalatának 
volt a cégjegyzője éveken keresztül, megszervezte a cég buda
pesti, lembergi és brüni fióküzleteit.

Szolnokra a forradalom után került és megvette a már 
akkor is országos nevű Ösztreicher Lipót és fia Nándor céget, 
amelyet széles látókörével mint elismert kiváló szakember 
mindjobban fejlesztett. Cégének Budapesten fióküzletet is léte
sített és ma már nem csak hazai hanem jelentékeny külföldi 
export forgalmat bonyolít le.

Klein Oszkár a város jelentékeny gazdasági tényezője 
amellett minden fontosabb megmozdulásban az elsők között 
található; mint ember meleg szivü aki mindenkor készséggel 
siet a nincstelenek segítségére és áldozatkész támogatója a város 
minden szociális jóléti intézményének.

ö ö



lekcsei Sulyok Endre
m. kir. dohánybeváltó felügyelő

1879-ben született Kisvarsányban (Szabolcs megye) Közép
iskolai tanulmányait Késmárkon végezte, és ott tette érettségi 
vizsgáit is. Utána mint egyéves önkéntes Kassán teljesített 
katonai szolgálatot.

Pályáját Vásárosnaményben a m. kir. dohánybeváltó hiva
talnál kezdte meg, ahol 10 hónapig működött, innen Szolnokra 
került és az itteni hivatalnál 5 évig működött. Innen Érsek
újvárra kapott beosztást majd Békéscsabára osztották be, ahon
nan Nagykállóba helyezték át előbb mint tisztviselőt, később 
mint hivatalfőnők 17 évet töltött ebben a beosztásában.

Innen ismét visszakerült Békéscsabára és 2 év után 
1926-ban átvette a szolnoki hivatal vezetéséi. Városszerte köz- 
megbecsülésnek örvendő tagja a szolnoki társadalomnak, akj 
mindenkor helyes meglátással és érzékkel vesz részt minden 
arra érdemes társadalmi megmozdulásban.
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P. Unyi Bernandue
belvárosi plébános.

’ 889-ben Bácson született. Tanulmányait az ottani rendi 
iskolában végezte. Pappá 1912-ben Pécsett szentelték fel. Elő
ször 8 évig Máriagyüdön a rendi növendékek felügyelője volt, 
majd 2 évig Baján, 2 esztendőn át Szegeden, 3 éven keresztül 
Máriaradnán és 1 évig Bácson végezte papi hivatásának le
endőit. 1920 augusztusától 5 évig Siklóson volt házfőnök és 
plébános. Utána 3 évet Szegeden töltött, mint házfőnök és plé
bános. 1928 augusztusa óta a szolnoki rendház tagja és bel
városi plébános.

Több feltűnést keltő cikket irt a Katholikus Élet c. hit- 
buzgalmi lapban. Elnöke a Katholikus Kör, Kath. Legényegylet 
és a Népszövetségnek.

DO
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Soós László
ref. lelkész.

1886 ápr. 9-én Szentesen született. Középiskoláit is ott végezte. 
Theologiai tanulmányait Budapesten folytatta és 1910-ben 
nyerte lelkészi oklevelét. A  Theologia elvégzése után Berlinben 
az egyetemen 2 szemesztert töltött és ott, valamint a budapesti 
egyetemen a klauzika fiologiai tanulmányokkal foglalkozott. 
Pálnáját 1909 szeptemberében Szekszárdon. mint s. lelkész 
kezdte. 1911 októberében budai segédlelkész lett Hay Pál mel
lett. 1911 október 1-től kezdve pedig a szolnoki református 
egyház lelkésze és mint ilyen nemcsak hívei, hanem az egész 
városban közszeretetnek örvend. Lelkes szavú szónok, kinek 
úgy egyházi, mint hazafias beszédei mély nyomokat hagynak 
hallgatói szivében.

A  Verseghy Ferenc Irodalmi Kör és az Egyházmegyei 
Missióbizottság tagja.
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Radvánszky József
r. k. lelkész és dalköltő.

Mint lelkész az Ur igéit hirdeti, mint költő a magyar dal 
hivatott népszerűsítője. A  papot egy város társadalma tiszteli, 
a nótaköltőt egy ország népe szereti.

1873 február 3-án született Gyöngyösön. Középiskoláit 
Gyöngyösön végezte, majd a Ferencz-rend növendékei közé 
lépett. 1896 május 4-én szentelték pappá. Már akkor üres óráit 
a zenetanulmányainak fejlesztésére használta fel. 1920-ban lé
pett a váci egyházmegye papjai közé. Szolnokon 25 éve van 
és e hosszú idő alatt felekezeti különbség nélkül, általános 
közbecsülésben áll. Jelenleg a „Szegények Otthona“ kápolná
jának lelkésze.

Dalaival országos nevet és hirt szerzett. Eddig megjelent 
kottái : Dalok a magányból, Búzavirágok, Megválás, Nefelejcs
szirmok, Vándorfecskék, Siró nóták, Tavaszi napsugarak, Már
ciusi ibolyák, Őszi álmok és a legutóbb megjelent Nótás A l
bum, amely jóbarátai kiadásában hagyta el a sajtót.

Állandó dolgozótársa a Katholikus Elet, Tiszamellék és 
Magyar Nép c. lapoknak, valamint a szolnoki újságoknak-

A Kath. Legényegylet v. elnöke és a Verseghy F renc 
szépirodalmi kör alelnöke.
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Bacsich Metód
kórházi és újvárosi lelkész.

Régi ismert szolnoki lelkész, aki különösen a szegényebb 

néposztály között örvend nagy népszerűségnek.

1865-ben született Szabadkán, ahol középiskoláit is vé

gezte. Teológiai tanulmányait Szegeden és Kecskeméten foly

tatta, majd tiz éven át Szabadkán, mint hitoktató működött. 

Ezután mint házfőnök és plébános Nagyszécsényben, Kecske

méten és Szolnokon működött. Jelenleg a szolnoki újvárosi és 

kórházi lelkészi tisztet látja el, hívei osztatlan szeretetének és 

nagyrabecsülésének örvend-

DQ



Wollek Géza
a szolnoki áll. Verseghy-reálgimnázium igazgatója.

Elismert régi pedagógus, aki negyedszázados szolnoki 
működése alatt óriási eredményeket ért el a tanítás terén. 
Nagyban hozzájárult a város kulturális fejlődéséhez és intéze
tében mindenkor arra törekedett, hogy az abból kikerülő tanu
lók, az életben is hasznos polgárai legyenek a hazának.

1876-ban Temeskutason született. Középiskoláit Szegeden, 
egyetemi tanulmányait a budapesti és kolozsvári egyetemeken 
végezte. 1902-ben német és latin szakos tanári oklevelet nyert- 
1900-ban, mint helyettes tanár kezdte működését a szolnoki 
áll. főgimnáziumban. 1902-ben már rendes tanára az intézet
nek, amelynek 1924 december óta igazgatója.

A  „Szolnoki Keresztény Gazdasági és Szociális Párt" el
nöke, az „Attila Sportkör“ tb. elnöke, a „vármegyei törvény- 
hatósági Testnevelési Bizottság“ tagja, a Katholikus Legény- 
egylet védnöke, a Constantin iskolaszék világi elnöke, a Jász- 
Nagykun-Szolnok vármegye iskolánkivüli népművelés liceális 
osztályának elnöke, a KANSZ vármegyei fiókja alelnöke, a vá
rosi képviselőtestület tagja.
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Goócs Miháiy
a „Városi Fiú Felsőkereskedelmi Iskola“ igazgatója.

1880-ban született Jászón (Abauj Torda vm.) A rozsnyói 
kath. főgimnázium elvégzése után a budapesti Pázmány Tudo
mányegyetemre iratkozott be. A  mennyiségtan, természettan 
középiskolai, a kereskedelmi és politikai számtan, felsőkeres
kedelmi iskola okleveles r. tanára. Pályáját 1905-ben a kassai 
főgimnáziumnál kezdte, mint tanár, 1912 óta a szolnoki városi 
fiú felsőkereskeddlmi iskola tanára, 1919-ben h. igazgatója, 
1920 óta pedig véglegesített igazgatója. Igazgatása alatt a há
borús idők folyamán, de különösen a forradalom és kommun 
káros hatása következtében hanyatló értékű iskola talpraállott, 
a tanárok okos megválasztása, a fegyelem teljes helyreállítása 
és a tanterv célirányos kijelölése és pontos keresztülvitele pe
dig hamarosan az ország legkiválóbb szakiskolái egyikévé 
tette, amely ma már népesség szempontjából is az elsők kö
zött áll.

Tudása és szakismerete különösen a matematika és ter
mészettan terén páratlan és országosan ismert.
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Körtvélyessy Dezső
a szolnoki állami fa- és fémipari szakiskola igazgatója.

Szolnok egyik büszkesége a fa- és fémipari szakiskola 
modern stilusu, remekbe készült épülete. A legfiatalabb szol
noki iskolában gyors tempóban halad a tanítás és alig egyéves 
fennállás után az ország legjobbhirü szakiskolája. Ez főként 
az intézet nagytudásu és agilis igazgatójának érdeme.

Körtvélyessy Dezső 1887-ben Eperjesen született. Ott vé
gezte középiskoláit is, majd a kir. József műegyetem hallgatója 
lett. 1911-ben szerezte meg a gépészmérnöki oklevelet. Pályá
ját a Ganz R. T.-nél kezdte, majd a gép-, vágón és hajógyár 
mérnöke lett. 1913-ban állami szolgálatba lépett, amikor a pé
csi állami fa- és fémipari szakiskolához tanárnak nevezték ki. 
A  háború kitörésekor bevonult, mint főhadnagy. Kitüntetései : 
a hadiékitményes 111. katonai érdemkereszt, ezüst és bronz, 
Signum Laudis és Károly csapatkereszt. 1918 —1927-ig a buda
pesti áll. felső ipariskola tanára volt. 1927-ben kinevezték az 
uj szolnoki áll. fa- és fémipari szakiskola igazgatójává-

A  technikai és anyagvizsgáló intézet szakértője, számos 
műszaki egyesület tagja. A  „Technológiai táblák" cimü szak
könyve nagy sikert aratott.
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Bihary István
kir. tanfelügyelő, a hivatal főnöke.

Ha van életrajz, amely kikivánkozik a mindennapi szür
keségből a nyilvánosság elé, úgy Bihary Sándor 25 éves, pu
ritán becsületes múltja ugyancsak rászolgált a megörökitésre. 
Működési idejéből eddig csak 10 esztendő jutott a várme
gyénkre, de a megpróbáltatások súlyos és nehéz napjai, a for
radalom, a kommün és a román megszállás alatt tanúsított ha
zafias és gerinces magatartása közel hozta őt szivünkhöz.

Nagyenyeden született 1881-ben, mint ősrégi református 
család sarja. Középiskoláit szülővárosában, a régi nagyhírű 
Bethlen collégiumban végezte. Filozófiai tanulmányait Kolozs
váron, jogi tanulmányait pedig Eperjesen fejezte be. Pályáját 
Nagyküküllő vármegyében kezdte, majd Rimaszombatra került 
és itt utóbb már mint a hivatal vezetője működött. A  háború 
elején önként jelentkezett katonai szolgálattételre, de hivatala 
vezetésére rövid idő múltán visszarendelték a kir. tanfelügye
lőség élére.

Szolnokra 1918 február 4-én került. Az itt működése nyi
tott könyv; vezére a vármegyei tanítóságnak, szigorú hivatali



főnök, de egyben atyáskodó jóakaró, aki mindent elkövet a 
vármegyei tantestület érdekeinek védelmében.

Az ttt töltött tiz esztendő azonban kétszeresnek számit, 
hisz a legnehezebb idők múlottak közben el. Forradalmak, 
szépen hangzó jelszavak, szélsőségek, gyűlölködések viharzot- 
tak el, de Bihary István tántorithatatlanul védte helyét és a 
magyar tanítóság megyei csapatát a viharok ellen.

Nagy és maradandó érdemeket szerzett azzal, hogy elsők 
között volt, akik belátták a leventeintézmény nemzeti fontossá
gát és kivette a részét a le.enteintézmény megyei szervezé
sénél.

Mint a vármegyei tanítóegyesület ügyvezető elnöke azon 
van, hogy a tanítóságot megóvja a felekezetek egymásközötti 
viszályától. Több iskolánkivüli népművelő előadást tartott. Ez
zel óriási missziót teljesített a magyar kultúrának és e munka 
igazi eredménye csak a jövőben bontakozik majd ki.

Elmondhatjuk tehát, hogy Bihary István valóban az első 
tanítója a vármegyének.
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Tóth János
a polgári fiúiskola igazgatója.

25 év nagy idő. Kétszeresen nagy azonban egy pedagó
gusnál, aki serdülő lelkek kalauza, nevelője, aki huszonöt éven 
át gondozza a magyar ifjúság virágoskertjét, Tóth István, a 
helybeli polgári fiúiskola érdemes igazgatója pedig ép huszon
öt esztendővel ezelőtt kezdte áldásos munkáját, amelyért egy 
város polgársága adózik hálával és igaz megbecsüléssel.

1881-ben Kiskunfélegyházán született, ahol a tanítókép
zőt is végezte. Utána a budapesti tanárképzőbe iratkozott be, 
ahol 1903-ban tanári oklevelet nyert. Ugyanaz év szeptembe
rében választották meg a szolnoki polgári fiúiskola tanárjává, 
majd 1903 decemberében igazgatójává.

Pedagógiai munkásságán kívül előszeretettel foglalkozik a 
szépirodalommal, amelynek tehetséges munkása. A  ,.Tavasz“ 
cimü versek és elbeszélések gyűjteménye és „A  mi zászló
aljunk“ c. ifjúsági színdarabja szép sikert ért el. Állandó cikk
írója a helybeli lapoknak.

A  „Polgáriiskolai Tanárok Orsz. Egyesülete'* választmányi 
tagja és részt vesz az itteni egyesületek életében is.



Keszthelyi István
a vm. tanítóegyesület elnöke, elemi iskola igazgató.

1872-ben Belgrádban született. Négy középiskolát Pan- 
csován járt, tanítóképzőt Baján végzett. Pályáját Kallapallóson 
kezdte, ahol a németek és rácok magyarosításával nagy szol
gálatokat tett a magyar kultúrának. 1918-ban, egy hideg no
vemberi éjszakán a komitácsiak elől családjával, mindenét 
hátrahagyva menekülnie kellett. Szolnokra helyezték át igaz
gatói minőségben. Egy év múlva a tanfelügyelőséghez osztot
ták be. Később ismét iskolaigazgató lett.

A tanitótársadalomban nagy népszerűségnek örvend, amit 
bizonyít, hogy mint a vm. tanítóegyesületnek, mint a szolnoki 
tanilótestületnek ő az elnöke. Főszerkesztője a „Népművelődés“ 
c. egyesületi lapnak.

A Délvidéken az ifjúsági egyesületek megszervezéséért 
100 aranyforint jutalmat és miniszteri elismerő oklevelet kapott.
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Eimann Elvira
a niagy. kir. áll. polgári leányiskola igazgatója.

Nagykulturáju, kiváló pedagógus, aki a női lélek megértő 

szeretetével ápolja a magyar szülők legnagyobb reménységét, 

a magyar lányok lelkét.

Elemi iskoláit a budapesti csalogány-uti iskolában végezte, 

majd az Andrássy-uti polgári leányiskola növendéke lett. Ez

után az áll. polgáriiskolai tanítóképzőt végezte el. Közben két 

évig a debreceni árvaházban tanított. 1898-ban került Szolnokra 

és 1902 óta az állami polgári leányiskola igazgatója és a ma

gyar és német irodalom, valamint a történelem tanárnője.

Elénk társadalmi életet él, tagja az úri nők, Máiia Con- 

gregáció és számos szolnoki társadalmi és kulturális egyesü

letnek.
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Magyary Albert
a „Constantin“ elemi iskola igazgatója.

Szolnokon született 1885-ben. Középiskoláit itt, a tanító
képzőt Egerben végezte. Pályáját gróf Károlyi Imre biharbajomi 
uradalmában kezdte meg, 1907—8 tanévben Ujszászon műkö
dött és 1908 szeptember végén került haza Szolnokra és a 
C.onstantin iskolához osztatott be. A tanügy terén szerzett ér
demei elismeréséül 1923-ban az iskola igazgatójává nevez
ték ki.

Elénk társadalmi és egyesületi életet él, egyike volt azok
nak. akik 1919-ben megalapították a Szolnoki Keresztény Pár
tot és a Szolnok és Vidéke c. lapot, amelynek !923 26-ig a 
felelős szerkesztője volt. A  lap szellemi irányítását most is ő 

intézi. A  Keresztény Párt titkára, a város képviselőtestületének 
titkára, a város képviselőtestületének tagja, az Iparos Dalárda 
tb. tagja, a Máv- Méhész Egylet és számos más társadalmi 
egyesület tagja.
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Greczmayer Károly
az „Újvárosi elemi iskola“ igazgatója.

1886-ban Putnokon született. Középiskolát Rozsnyón, ta

nítóképzőt Egerben végzett. Utána a 16. honv. gy. e. népföl

kelő önkéntese volt. Szolnoki működése alatl nagy közéleti te

vékenységet fejt ki.

A  vm. tanítóegyesület alelnöke. A szolnoki Dal- és Zene

egylet választmányi tagja, az Iparos és Kereskedelmi Tanonc

iskola felügyelőbizottságának alelnöke. A szolnoki állami elemi 

iskolák gondnokságának előadója és jegyzője. A „Jász-Nagy- 

kun-Szolnok vm. Népművelés“ c. folyóirat felelős szerkesztője.

QD



Kardos Bertalan
az izr. elemi iskola igazgatója.

Nagyszőlősön Ugocsa megyében született 1879-ben. Kö

zépiskolai tanulmányait magánúton végezte el, utána pedig az 

Országos Zsidó lanitóképzőben szerezte meg tanítói oklevelét 

1903-ban. Pályáját Nyitranovákon kezdte meg, ahol három évig, 

majd Tiszacsengén négy évig működött.

Szolnokra 1910-ben került iskolájához, a háború elején 

bevonult katonai szolgálattételre, később azonban felmentették. 

1922-ben lett helyettes igazgató, 1923-ban pedig igazgatóvá vá

lasztották meg.

Az Orsz. Zsidó Tanító Egylet és a Tanitószövetség tagja.
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Richter József
elemi iskolai igazgató-tanitó.

Szabadkán született 1884-ben. Középiskoláit az ottani 
gimnáziumban, utána elvégezte a m. kir. áll. tanítóképzőt Ba
ján, Tanítói oklevelét 1903-ban szerezte meg- Pályáját a mura- 
szombati r- kath. felekezeti iskolánál kezdte meg és 1906-ban 
álkerült az ottani állami elemi iskolához.

Szolnokra 1915-ben helyezték át és 1927 február havában 
lett helyettes igazgató, 1928 augusztus havában ebben a mi
nőségében véglegesítették.

Az általános mozgósításkor 1914-ben bevonult a 86. honv. 
gy. e.-hez 1915-ben pedig mint rokkant szerelt le. Muraszom
baton ott tartózkodása alatt úgyszólván irányitója volt a társa- - 
dalmi életnek. A  „Gazdasági Értesítő“ cimü lapnak 4 éven át 
felelős szerkesztője, az évenként rendezett téli gazdasági és 
egyéb irányú tanfolyamoknak vezetője volt. A  Magyar Gazda- 
szövetség előterjesztésére a szövetségügy és a népjólét terén 
kifejtett buzgó működéséért jutalomban részesült és elismerő 
oklevéllel tüntették ki.

Szolnokon a Bárány-uccai iskolában a 200 tagú három- 
szólamu gyermekénekkar vezetője volt.



Dr. Füredi Ferenc
a Tiszavidéki Hitelintézet és Takarékpénztár vezérigazgatója.

A mindenható bankvezéreket általában vagy feltétlen hó
dolat szokta kisérni még magánéletükben is, vagy nem látnak 
bennük mást, mint pénzeszsákot, akit a sors magas, jól dotált, 
nagyhatalmú pozícióba juttatott, amelyben távoltartják magu
kat az élettől, anélkül, hogy erre a — vagyonúkon kívül - más 
is feljogosítaná őket. Kis számú kivétel van, azok is olyanok, 
akik csak hivatali szobáikban bankigazgatók, de — ha szük
ség van — ott is érző emberek tudnak és akarnak maradni, 
hivatálukon kívül pedig a közért szives örömmel dolgozó pol
gárokká alakulnak át, akik egy-egy szép eszméért diákmódra 
tudnak lelkesedni és krőzusmódra áldozni, aszerint, hogy mun
kájuk vagy vagyonuk tudja azt jobban segíteni a megvalósu
láshoz, a közérdekhez közelebb juttatni.

Dr. Füredi Ferenc, a Tiszavidéki Hitelintézet és Takarék- 

pénztár r. t. vezérigazgatója a bankigazgatók eme kis csoport-



z z .

jához tartozik. Szolnokon él és dolgozik, vidéki kis városban 
tehát, ahol sem mint bankvezérnek, sem mint közszereplőnek 
nincs és nem lehet alkalma igazán nagyszabású tervek meg
alkotására és keresztülvitelére, de ki tagadja, hogy nagy ér
dem és szép hivatás a szülővárosban „primus inter pores“-nak 
lenni és hosszú éveken keresztül meg is maradni ?

Már pedig senki sem tagadhatja, hogy dr. Füredi Ferenc 
neve és egyénisége jelenti Szolnokon az okos bankembert, a 
merész, de a más pénzét sohasem kockáztató kereskedőt, az 
uj tervek, egyesülések értékét hamar és biztosan meglátó me
cénást, de jelenti egyúttal a városi és megyei közgyűlés puri
tán, privát érdekeket szem előtt soha nem tartó, a tiszta igaz
ságot mindenkivel szemben kereső élvezetes szónokát és a 
lapok ritkán dolgozó, de nagyon megbecsült pénzügyi és köz- 
gazdasági szakértőjét.

Dr. Füredi Ferenc Szolnok vezetői között lenne bank nél
kül, pénz nélkül, ügyvédi diploma nélkül, sőt városi és me
gyei bizottsági tagsága nélkül is, egyénisége, felfogása, tudása, 
neve miatt.

1877-ben született Szolnokon, ahol édesapja állomásfőnök 
volt. Középiskoláit Szolnokon, egyetemi tanulmányait Német
országban, Budapesten és Kolozsvárott végezte, ahol doktor 
juris lett. Mint ügyvédjelölt a Magyar Agrár és Járadékbank
ban tisztviselősködött, később Szolnokon ügyvédeskedett, majd 
a Tiszavidéki Hitelintézet vezérigazgatója lett. Tagja a város' 
képviselőtestületének, a törvényhatósági bizottságnak, cenzora 
a Nemzeti Bank szolnoki fiókjának, alelnöke a Városi Ipar- 
vállalatnak stb. és diszelnöke valamennyi szolnoki egyesületnek.



Dr. Hasznos József
a „Szolnoki Hitelbank R.-T.“  ügyv. alelnöke.

A város vezető pénzemberei közé tartozik, aki emellett 
minden kulturális és társadalmi mozgalomból kiveszi a maga 
részét. I ámogatója az irodalomnak és művészetnek.

i869-ben .lászalsószentgyörgyön született. Középiskoláit 
Jászberényben, egyetemi tanulmányait Budapesten végezte. Az 
ügyvédi oklevél megszerzése után Szolnokon telepedett le, 
mint ügyvéd- Később a 21 évvel ezelőtt alapított Szolnoki 
Hitelbank R.-T- ügyésze, majd igazgatója, vezérigazgatója és 
legvégül ügyvezető alelnöke lett. Alelnöke még a Jászkara- 
jenő és Vidéke Takarékpénztár R,-T.-nak is 29 éve választott 
tagja a városi és megyei bizottságnak- Elnöke a zsidó diák

bizottságnak és diszelnöke a Jászalsószentgyörgyi 48-as körnek.
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udvardi Kossuth János
a Nemzeti Hitelintézet szolnoki fiókjának igazgatója.

Tóalmáson született 1869-ben. Középiskoláit Aszódon és 
Jászberényben, utána pedig a gazdasági akadémiát Debrecen
ben végezte 1890-ben, mint okleveles gazda pályáját br. Pró- 
nay Gábor uradalmában kezdte meg mint s. tiszt, ahonnan 
1892-ben gr. Zselinszky Róbert aradmegyei birtokára került, 
majd az uradalom nyirvasvári gazdaságához osztották be mint 
első intézőt és 16 évig vezette azt. Ott már választott tagja 
lett Szatmár vm. törvényhatósági bizottságának. Egy vadásza
ton szerzett lábtörés következtében a központba rendelték be 
és a főpénztári tisztet látta el 1906-ig, amikor saját kérelmére 
nyugdíjba ment.

Szolnokon 1906-ban telepedett le és a Kereskedelmi Bank
nál vállalt pénztárosi állást, ahol 1920-ig volt alkalmazva, 
1920-ban alakult meg a Nemzeti Hitelintézet itteni fiókja és 
meghívták annnak az igazgatói székébe.

Részt vett a Keresztény Egységespórt és a Hangya Szö
vetkezett megalapitósóban. Virilis jogú tagja a város képviselő- 
testületének.



Makláry Zoltán
a „Nemzeti Hitelintézet“ fiókja igazgatója.

1891-ben született Szatmár megyében. Középiskoláit Kés
márkon és Szatmárnémetiben, majd utána elvégezte a buda
pesti kereskedelmi tskolai tanárképzőt 1912-ben. Mint egyéves 
önkéntes vonult be a 9. honvéd gyalogezredhez, ahol elvé
gezte a tiszti iskolát, utána mint hadapródjelölt szerelt le. A  
világháború kitörésekor azonnal bevonult ; az orosz harcszin- 
téren még az év november havában súlyosan megsebesült. 
Később a Szerb harctérre került, itt lett 1915-ben hadnagy. 
1917 nyarán már az olasz fronton küzdött ezredével és elő
léptették főhadnaggyá, itt sebesült meg másodszor. Kitüntetései 
III. oszt. katonai érdemkereszt, II. oszt. ezüst vitézségi érem, 
két Signum Laudis, a II. oszt. német vaskereszt, Károly csapat- 
kereszt és két sávos sebesülési érem.

Leszerelés után Gyömrőre került mint a monori Kerületi 
Takarékpénztár fiók főnöke, majd 1913-ban a Nemzeti Hitel- 
intézet Központjában vállalt állást. 1926 májusában küldte ki 
az intézete a szolnoki fiókjához igazgatói minőségben és az
óta teljesít itt szolgálatot.
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Dr. Havas Berthold
a „Külső-Szolnokmegyei Takarékpénztár“ vezérigazgatója.

Az egyik legtekintélyesebb szolnoki pénzintézet vezérigaz
gatója és mint ilyen alapos képzettségű, gyors áttekintésü, ki
tűnő pénzembernek bizonyult.

1874-ben Szeniczen született. Gimnáziumi tanulmányait 
Nagyszombaton végezte, egyetemet Budapesten és Kolozsvá
rott járt. Doktorátust Kolozsvárott nyert.

Pályáját Sátoraljaújhelyen kezdte, majd rövidesen a dé
vai Közgazdasági Bank R. T. vezérigazgatója lett. 1916-ban 
pedig a Külső-Szolnokmegyei Takarékpénztár vezérigazgatójá
nak hívták meg, mely állásában máig is működik. Vezérigaz
gatója még a Törökszentmiklóson székelő Lábassy-féle mező- 
gazdasági, ipari és gépgyár R. T.-nak is. Tagja a városi kép
viselőtestületnek és a vármegyei törvényhatósági bizottságnak.



Gettler Izidor
a „Gettler Bank és Váltóüzlet“ tulajdonosa.

Született 1877 évben Törökszentmiklóson. Középiskolai 
tanulmányait a mezőtúri gimnáziumban végezte, majd egy 
szolnoki gyarmatáru nagykereskedés irodájában tölt néhány 
évet, később a cég nagytőzsde és különlegességi árudá
ját vezette. A  magyar osztálysorsjáték létesülésekor 1897-ben 
ezen üzletágban dolgozik nagy buzgalommal és eredményes 
működésének köszönheti, hogy 1908. évben már saját há
zában alapítja meg banküzletét.

Szakismeretei gyarapítását nagyban elősegítette több kül
földi tanulmányútja, amelyeken intézete részére jelentős kül
földi kapcsolatokat is létesített. Mint osztálysorsjáték főárusitó 

ma a vidéken legnagyobb, banküzlete pedig a vidéki pénzin
tézetek sorában számottevő helyet foglal el. Húsz éves fenn
állása alatt több kisebb-nagyobb vállalatod alapított.

. Összeköttetései a legnagyobb fővárosi pénzintézetek, fő

ként a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, amellyel alapítása 
óta szoros kapcsolatot tart fenn.
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Nerfeld Ferenc
a „Nerfeld Ferenc Bankház“ tulajdonosa.

Kereskedőember, de ötpercnyi beszélgetés után azt hinné 
róla az ember, hogy világfival diskurál valamelyik londoni 
clubban. Nincs az a téma, amiben ne volna jártassága, legyen 
az a képzőművészet, aminek elsőrangú műértője, vagy az 
irodalom. — amely lelkes mecénását üdvözölheti személyében, 
avagy a tudomány, politika stb.

1885-ben született Szolnokon, ahol gimnáziumba is járt. 
mig tanulmányait a budapesti, majd bécsi kereskedelmi aka
démián fejezte be. Hatévi bankgyakorlat után 1913-ban alapí
totta bankházát. A háború kitörésekor bevonult és hadnagyi 
rangban 1918-ig, az összeomlásig szolgált, miközben több vi- 
tézségi érem tulajdonosa lett. A  háború után ismét átvette a 
bankház vezetését, amely a Pesti Hazai Első Takarékpénztár
ral van szoros nexusban. A  Magyar Távirati Iroda vármegyei 
képviselete, különféle áruosztály és egy jó forgalmú ingatlan 
iroda tartozik a bank ügykörébe még.

Nagy szerepet játszik a szolnoki társadalomban, a jóté
konykodásban az elsők között van, igy pl. a szolnoki Stefánia 
Anya- és Csecsemővédő Egyesület legnagyobb támogatója. 
Választott tagja a városi képviselőtestületnek és a megyei tör
vényhatósági bizottságnak.



id. Nerfeld Ferenc
a Nerfeld Bankház cégvezetője.

Egyike a legrégibb szolnoki családok sarja. Családja ere
detét a XVII. század elejéig vissza tudja vezetni. Az ismeri 
Nerfeld-féle házban is több, mint 100 éve laknak. Nagyatyja 
mészáros, apja gyógykovács volt. 0  mint füszerkereskedő 30 
éven át puritánságával és becsületességével csak barátokat és 
tisztelőket szerzett-

1859-ben született Szolnokon. Iskoláit részben itt, részben 
Budán végezte, majd a füszerkereskedői pályára lépett. Szak
máját Budán, Bécsben, Hamburgban és Berlinben sajátította 
el. Szolnokra 1881-ben jött vissza és füszerkereskedést nyitott. 
Üzletét 30 évig vezette és 1911-ben eladta, hogy fiának létesí
tendő bankjához nagyobb tőkével hozzájáruljon. Ezután 1923-ig 
a bankban, mint főkönyvelő működött, azóta pedig a bank 
cégjegyzője.

A városi és megyei képviselőtestületnek 1881 óta virilis 
tagja. Részt vesz a város majdnem minden kulturális és társa
dalmi egyesületében, Sokat áldoz a művészetért és képgyűjte
ménye közül különösen a Szolnok múltját ábrázoló 24 darab
ból álló képcsoportja bir nagy értékkel. A  rommálőtt vártemp
lom restaurálásához nagy mértékben hozzájárult és ezért, va
lamint Pius pápának vitt diszalbumért, a pápa sajátkezüleg 
dedikált fényképével tüntette ki.
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Baracs Lajos
a Szolnoki Magyar Bank R -T. igazgatója.

'892-ben Baracson (Fehér vm.) született. Középiskolái el

végzése után a Magyar Általános Takarékpénztárhoz lépett be. 

Innen kilépve 1919 végén a Néptakarék R.-T. kaposvári cég

vezetője lett. 1920-ban ez a bank az Agrárbankkal fuzionálva, 

a Dunántúli Takarékpénztár R.-T.-t létesítette, amelynek igaz

gatója lett. 1921-ben az Angol Magyar Bank valutaosztályánál 

diszponens. 1927 októberében pedig az Angol Magyar Bank 

által létesített Szolnoki Magyar Bank R.-T. igazgatói székébe 

kerül. A Budapesti Áru és Érték Tőzsde, a Magyar Kereske

delmi Csarnok és a Szolnoki Kereskedelmi Társulat tagja.



Varsa Dezső
a „Szolnoki Általános Bank R.-T.“ vezérigazgatója.

1880-ban született Mezőnyáradon (Borsod vm,). Közép

iskoláit a miskolci áll. felsőkereskedelmi iskolában végezte. 

Pályáját a Terézvárosi Takarékpénz'árnál kezdte, majd a 

„Nagykikindai Központi Takarékpénztár cégjegyzője lett, Ké

sőbb Szegeden magánbankházat létesített. A „Szegedben“ és 

a „Délmagyarországban“ jelelentek meg közgazdasági cikkei 

aktuális pénzügyi problémákról.

A világháborút elejétől fogva végigküzdötte, mint főhad

nagy. Kitüntetései: 2 Signum Laudis a kardokkal, a koronás 

aranyérdemkereszt és a Károly csapatkereszt. 1919— 1920-ig 

Kaposvárott a Nemzeti Hadseregben teljesített szolgálatot. 1928 

május óta pedig a Magyar Általános Bank R.-T. által létesített 
„Szolnoki Általános Bank R.-T.“ ügyvezető igazgatója. Tagja 

a Budapesti Áru és Érték Tőzsdének, valamint számos társa

dalmi és kulturális egyesületnek.
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Dr. Magay Pál
a Magyar Általános Bank R. T. szolnoki aligazgatója.

1890-ben Kisújszálláson születeti. Középiskoláit Maros- 

vásárhelyen járta, kereskedelmi akadémiát és jogot Kolozs

váron végzett. Doktorátust 1913-ban szerzett. Onkéntesi évét a 

12. kassai huszárezrednél töltötte és mint t. hadnagy szerelt le.

Pályáját a kolozsvári Polgári Takarékpénztár R.-T.-nál 

kezdte 1811-ben és a bevonulásig ott volt. Leszerelés után 

lépett a Magyar Általános Bank kötelékébe. Szolnokra a le
ányintézet megalapításakor, 1928 áprilisában jött, mint aligazgató.

Szimpatikus modora gyorsan népszerűvé tette az itteni 

társaságban.



Jelenek István
Az „Osztrák-Magyar Bank“ ny. szolnoki igazgatója.

1865-ben született Sátoraljaújhelyen. Középiskolai tanul
mányait szülővárosában és Kassán végezte, utána pedig a 
bécsi Kereskedelmi Akadémiára iratkozott be. Pályáját Bécs- 
ben az „Osztrák-Magyar Bank“-nál kezdte. Később Temesvá
ron. Debrecenben és Nagyváradon működött az intézet fiókjai
nál. Szolnokra 1900-ban került, mint az „Osztrák-Magyar Bank" 
szolnoki fiókintézetének igazgatója. Ily minőségben 1924 no
vember 1-én saját kérelmére nyugdijaztatták. Jelenleg a városi 
villanytelep igazgatósági tagja.

A vm. Caszinó, Tisza Evezős Egylet, Művészegyesület 
slb. tagja. Városi képviselőtestületi és vm. törvényhatósági bi

zottsági tag.
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Kádár Gyula
a szolnoki Cukorgyár r.-t. ügyv. igazgatója.

Amikor a szolnoki Cukorgyár r. t- megalakult, a szakértő 
alapítók egyhangú megegyezése egy aránylag fiatal, de a szak
mában szinte példátlan tekintélynek örvendő vezetőt hozott a 
vállalat élére: Kádár Gyulát, a selyei cukorgyár volt és tiszt
viselőből lett igazgatóját. A  cukorgyár mai hatalmas tekintélye 
és domináló állása fényes bizonyítéka annak, hogy az alapí
tók nem csalódtak. Kádár Gyula méltó volt a kitüntető biza
lomra, benne a gyár elsőrangú szakembert, méltó reprezen
tánst, a város társadalma nagytudásu, széles műveltségű, no
bilis gondolkozásu, nemesszivü tagot és a közügyek feltétlenül 
korrekt, hozzáférhetetlen, Szolnok-imádó vezetőt kaptak.

1872-ben született Abonyban. Középiskoláit Szolnokon és 
Budapesten végezte. A  selyei cukorgyárhoz került, ahol rövi
desen főkönyvelő lett, majd igazgatóvá nevezték ki. 1912-ben 
lett az uj szolnoki cukorgyár kereskedelmi igazgatója, amely 
ma az ország legtöbb munkást foglalkoztató, legtöbbet produ
káló cukorgyára. Vármegyei és városi bizottsági tag, a Villa
mos Iparvállalat igazgatója, valamennyi jelentősebb bizottság 
vezető tagja.



Láng János
a Szolnoki Cukorgyár R.-T. műszaki igazgatója.

Kralicban (Morva ország) született 1860-ban. Középisko
lai tanulmányait Prosnicon. utána pedig mezőgazdasági aka
démiát végzett. Egy éves önkéntes évét 1880—81-ben a 7-es 
számú vártüzér zászlóaljnál töltötte és azt folytatólag 1 évig 
mint tényleges tüzérhadnagy Bosznia és Hercegovinában a 
felkelés idejében teljesített katonai szolgálatot.

Pályáján, amelyen már 45-ik éve működik, Ottmachanban 
az ottani cukorgyárnál kezdte meg, mint gyakornok, később 
mint műszaki tisztviselő 8 évig működött ott. Majd Lunden- 
burgba (Morva ország) hivatott meg a leégett cukorgyár újra
építési és üzembehelyezési munkálatok vezetésére, ahol 9 évet 
töltött mint I. műszaki vezető. Innen Regensburgba (Bajoror
szág) került, ahol 3 éves működése alatt a gyári finomító be
rendezését lényegesen kibővítette. Az eszéki cukorgyár építé
sénél és üzembehelyezésénél is nagy érdemeket szerzett. Itt 
— mint intéző — 6 évet töltött el.

Innen hívták meg 1912-ben a szolnoki cukorgyárhoz és 
az építkezés kezdetétől fogva mint műszaki igazgató áll a 
vállalat szolgálatában.
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Gara Frigyes
az Egyesült Malomipari R. T. igazgatója.

1879-ben Zakopanéban született. Középiskoláit és felső

ipari iskoláit Billitzben végezte. Pályáját Breznóbányán 1890-ben 

mint gyakornok kezdte. Húsz éve szerepel, mint igazgató, rész

ben Lengyelországban, Felső Magyarországon és Erdélyben. 

Szolnokra 1916-ban jött. 1920-ban felépittette a malom mellett 

a fűrésztelepet. 1925-ben megvette a nagygőzfürészt és mind a 

két fűrészt ő vezeti.

A  Kereskedelmi Társulat választmányi tagja, a Sz. A. K 

futball osztályának elnöke.
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óvári Papp Gábor dr.
m. kir. eg. ü. i. főtanácsos, a vm. közkórház igazgató főorvosa.

1867 november 22-én Tordán született. Gimnáziumi ta
nulmányait Kolozsvárott végezte. Egyetemi éveit Kolozsvárott 
és Bécsben töltötte. 1891 október 31-én avatták orvosdoktorrá. 
Utána I. tanársegéd lett az egyetemi sebészeti klinikán. 1879-ben 
pedig a szolnoki vm. közkórház igazgató, sebészműtő főorvosa 
lett, amely állását azóta is betölti. Tulajdonosa a „Népszana- 
tórium“-nak is.

Megbecsülhetetlen munkásságáért lett a Ferenc József- 
rend hadiékitményes lovagja és megkapta a m. kir. egészség- 
ügyi főtanácsosi címet is. Tulajdonosa még a Magyar Vörös, 
kereszt Egylet II. osztályú díszjelvényének.

Számos fontos tudományos munkát irt. Elnöke az ország 
vidéki kórházainak és az Orsz. Orvos Szövetség vármegyei 
fiókjának. Választmányi vagy rendes tagja számos tudományos 

és társadalmi alakulatnak.



Dr. Sükösd Jenő
ny. orvos ezredes.

1867-ben Szászvároson született és az ottani kun kollé
giumban végezte középiskolai tanulmányait. Orvossá 1892-ben 
a kolozsvári egyetemen avatták. Mindjárt utána belépett a cs. 
és kir. közös hadseregbe és Horvátországban, Fiumében és 
Erdélyben szolgált. Szolnokra 1900-ban helyezték. Innen ment 
a mozgósításkor az orosz harctérre, mint a hadsereg egészség- 
ügyi főnöke. Később megbetegedett és visszajött Szolnokra. 
Ezután egész az otáh megszállásig a sebesültek kórházát ve
zette. Az oláhok egyideig őrizetben is tartották. A m. kir. hon
védségnél is szolgált, előbb a kaposvári, később a szegedi ka
tonai körletparancsnokság egészségügyi főnöke volt. I925márc. 
1-én saját kérelmére nyugállományba helyezték. Kitüntetései: 
a hadiékitményes Ferenc József rend, hadiékitményes Vörös
keresztrend és számos más magyar és német érdemkereszt.
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Dr. Konrád Jenő
a m. kir. Bábaképző Intézet igazgató-tanára.

1872-ben Nagyváradon született, középiskoláit ugyanott 
végezte. Utána a budapesti egyetem orvosi fakultására iratko
zott be, ahol 1901 évi március hó 2-án orvosi diplomát nyert. 
1901—2 évben az I. kórbonctani intézetnél, mint gyakornok 
működött 1904-ig, amikor a II. Sz. női klinikán lett gyakornok. 
1906-ban a kolozsvári szülészeti klinikára II. tanársegédnek 
nevezték ki. 1906—7-ben a drezdai szász kir. klinikán díjtalan 
segédorvos volt. 1907—8-ban a Halle an der Saale klinikán 
volt tanársegéd, majd 1907 —8-ban Strassburgban az elzászi 
egyetemi női klinikának volt díjtalan tudományos tanársegéde. 
1908 11-ig a budapesti jobbparti szegényház nőgyógyász or
vosa és az angyalföldi rendelőintézet nőorvosa volt. 1911-20-ig 
a nagyváradi, majd a menekülés után a szolnoki m. kir. Bába
képző Intézet igazgató tanára, 1928-ban a Jász-Nagykun-Szol- 
nok vármegyei Szülészorvosi Hivatal vezetője.

Országos hirü specialista, akinek szakirodalmi munkássága 
a német olvasóközönség előtt is ismert.
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Dr. Lenk Gusztáv
egészségügyi főtanácsos, ny. ezredes orvos és ny. vm, főorvos.

Patriárkális kort ért ei. Hosszú évtizedek fáradságos és 
verejtékes munkája után, most a jól megérdemelt nyugalmat 
élvezi. Ha visszatekint az elmúlt éveire, akkor minden sze
rénytelenség nélkül igy szólhat magához : „Nem éltem hiába“ . 
Sokat dolgoztam, sokat tanultam és munkásságommal, vala
mint tudásommal mindig embertársaim javát szolgáltam. Nem 
bántottam meg senkit, hanem inkább segítségére voltam azok
nak, kik szükségben szenvedtek.

Valóban Lenk Gusztáv, vagy ahogy őt mindenki isme.ri 
„Lenk bácsi“ nemcsak jó orvos, hanem jó ember is volt. És 
ez utóbbi talán még fontosabb is. Ezért szereti mindenki ezt. 
a régi, érdemes orvost.

1841-ben született Karcagon. Középiskoláit Debrecenben, 
egyetemi tanulmányait Budapesten és Bécsben végezte. 1863-ban 
avatták orvossá. Pályáját Kovács Sebestyén Endre professzor 
mellett kezdte, akinek két évig asszisztense volt a Rókus kór
ház I. sebészeti osztályán. 1863-ban Karcag r. t. város főorvosa 
lett. Ezután 20 esztendőt a honvédség szolgálatában töltött, 
ahol mint törzsorvos ment nyugalomba. Szolnokra, mint me
gyei főorvos került és e tisztségét 1919-ig töltötte be, amikor 
nyugállományba helyezték. Utána a kormányzó hosszú évtize
des szolgálatai elismeréséül egészségügyi főtanácsossánevezte ki-
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Dr. Elek István
városi tiszti főorvos.

Szolnokon született 1883-ban. itt végezte középiskoláit és 
utána a budapesti tudományegyetem orvosi karán folytatta 
tanulmányait, 1906-ban pedig orvos-doktorrá avatt- k.

Tanulmányai befejeztével kórházi gyakorlatot szerzett a 
budapesti Szent István, Szent László, Szent Gellért kórházak
ban, a Teleia rendelőben és Täufer tanár klinikáján működött 
huzamosabb ideig.

Szolnokon 1909-ben nyitott magánorvosi rendelőt. A  há
ború elején bevonult és a forradalom kitörésekor mint tarta

lékos főorvos szerelt le.

1909-ben választották meg városi tiszti orvosnak. Szolnok 
ostrománál és a kommun alatt számtalan esetben halált meg
vető bátorsággal sietett a legnagyobb golyó és ágyutüzben 
embertársai segítségére, saját életének kockáztatásával.

Dr. Elek István mint orvos, mint ember méltán rászolgált 
arra a szeretetre és megbecsülésre, amelyet városszerte ki
érdemelt.
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Halász Sándor dr.
tb. vm. főorvos.

1883-ban Szolnokon született. Középiskoláit itt, egyetemi 
tanulmányait Budapesten és Berlinben végezte. Orvossá 1906-ban 
Budapesten avatták. Először a székesfővárosi Szt. László és 
Rókus kórházban, mint segédorvos működött több éven ke
resztül. 1911-ben telepedett le Szolnokon. 1912-ben a MÁV. 
pályaoryosává nevezték ki. A  háború alatt bevonult és több 
hely:n, majd legutóbb a 7. honv. huszárezred főorvosa az 
orosz, román és ukrajnai fronton teljesített szolgálatot.

1920-ban a MÁV. orvosi tanácsadónak nevezte ki. —•- 
1927-ben városi tiszti orvossá választották meg.

1912 óta tb. vármegyei főorvos, a Jász-Nagykun-Szolnok 
vármegyei Orsz. Orvos Szövetség jegyzője.
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Dr. Szeiler Tivadar
honvéd főorvos.

Régi kálvinista családból származik. Eleinte nem orvos
nak, hanem kálvinista papnak készült. így ifjúkorában sokat 
foglalkozott a bibliával és annak népszerűsítése érdekében, kü
lönösen az angyalföldi református ifjak körében hathatós pro
pagandát fejtett ki.

1902-ben Nagykállón született. Gimnáziumot Budapesten 
a VI. állami főgimnáziumban járt, egyetemi tanulmányait a bu
dapesti Tudományegyetemen végezte. Ez időben szervezte meg 
az angyalföldi református ifjak egyesületét, amelynek két évig 
titkára volt. Több szépirodalmi cikke jelent meg a „Józanság“ 
c. alkoholellenes lapban, számos biblia előadást tartott, vala
mint ifjúsági előadásokat rendezett.

1926 február 11-én avatták orvossá és utána azonnal a 

nagykanizsai VI. honv. gyalogezred kötelékébe lépett. 1927 
január 2-án saját kérelmére Szolnokra helyezték, ahol jelenleg 
az egyetlen tényleges katonaorvos.
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Dr. Fehér Ernő
ny. vm. tiszti főorvos.

1864-ben született Szolnokon, középiskoláit részben itt, 

részben Szarvason végezte. 1890-ben a budapesti Tudomány- 

egyetemen orvossá avatták. Utána a 11. sz. szülészeti klinikán 

folytatott gyakorlatot. Ezután került Szolnokra, ahol rövidesen 

népszerű orvos lett. Később vm. tiszti főorvossá választották 

és e tisztségét 1912-ig töltötte be. Jelenleg az Orsz. Munkás- 

biztositó Intézet rendelő orvosa.

Közel 40 éve folytat Szolnokon értékes orvosi gyakorlatot, 

amely idő alatt a város közönségének minden rétege, meg

tanulta tisztelni és nagyrabecsülni.
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Dr. Varga Imre
belgyógyász, a vármegyei közkórház főorvosa.

Nagybajomon született 1889-ben. Középiskoláit a kapos
vári m. kir. állami főreáliskolában, egyetemi tanulmányait a 
budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem orvosi karán vé
gezte. Orvosdoktorrá 1912-ben avatták. Utána a II. sz. bel
klinikán előbb mint gyakornok, majd mint tanársegéd műkö
dött -  a háborús megszakítással egész 1922-ig.

A világháború kitörésekor bevonult katonai szolgálattételre 
és mint katonaorvos különböző beosztásban szolgált egészen 
az általános leszerelésig, amikor is mint tartalékos főorvos sze
relt le. Az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért 
az ezüst, a bronz, Signum Laudist a kardokkal, Károly csapat- 

kereszttel és a II. osztályú tiszti vöröskereszt emlékéremmel 

tüntették ki.
1922. év elején a szolnoki közkórházhoz nevezték ki fő

orvosi minőségben, a belgyógyászati osztály vezetőjének. A 

város minden társadalmi megmozdulásában részt vesz és 
egyike a legnépszerűbb orvosainknak.



U (o .

Dr. Orsós J Imre
kórházi főorvos.

1889-ben Temesvárott született. Középiskoláit a temes

vári állami főreáliskolában, egyetemi tanulmányait a budapesti 

Pázmány Tudományegyetemen végezte. 1913-ban avatták or

vossá. A  világháborút elejétől fogva végigküzdötte a harctere

ken, mint tartalékos főorvos. Kitüntetései: bronz, ezüst, Signum 

Laudis és Károly csapatkereszt- A  pozsonyi Erzsébet egyetem 

I. tanársegéde volt a bőrgyógyászati klinikán, majd 1931-ben 

a debreceni egyetemen volt I. tanársegéd. 1923-ban nevezték 

ki a szolnoki vármegyei közkórház főorvosává- Azóta Szol

nokon magánprakszist is folytat és egyike a legalaposabb tu

dású, megbízható és biztoskezü orvosoknak.
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Dr. Tamássy Bálint
ny. vm. közkórházi főorvos.

Köztiszteletben álló, nagytudásu orvos, aki különösen a 
bombázás alatt bizonyította be, hogy hivatása és kötelesség
tudása magaslatán áll. 1882-ben született Kolozsvárott, ahol 
középiskolai és egyetemi tanulmányait is végezte. 1906-ban 
avatták az orvostudományok doktorává. Eleinte a kolozsvári 
és budapesti egyetemi klinikákon működött. 1909-ben nevezték 
ki a szolnoki vm. közkórházhoz. A háborút derekasan végig- 
küzdötte, mint osztályvezető főorvos, majd ezredorvos. Négy 
és félévi szolgálat alatt a Signum Laudis és koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa lett. Még a háború előtt a Munkás- 
biztositóhoz is kinevezték orvosnak, majd 1900-ban az I. F. J. 
vármegye közkórházhoz főorvossá nevezték ki. 1924 ápr. 1-én 
a Máv. B. B. J- orvosává neveztetett ki. Az Országos Orvos 

Szövetség és a M. 0. E. tagja, a Testvériség dalárda ügy
vezető elnöke és a Munkásbiztositó orvos tanácsának tagja.



U f f .

Dr. Kramer Dezső
gyermekorvos.

Miskolcon született 1892-ben, középiskolai tanulmányait 

szülővárosában végezte, majd a budapesti Tudományegyetem 

orvosi karán folytatta tanulmányait, melynek befejezte után 

19i5-ben avatták az orvostudományok doktorává. Utána a bu

dapesti Fehér Kereszt gyermekkórházban szerezte meg szak

orvosi képesítését, ahol hosszabb ideig működött.

Szolnokra 1919-es év végén került mint gyakorló orvos, 

majd a Stefánia anya- és csecsemővédő intézmények vezető 

főorvosa lett.

Ezt az intézményt annyira fejlesztette, hogy ma a vidéki 

ilynemű intézményeket messze túlszárnyalja. Dr. Kramer mű

ködése alatt a város csecsemőhalandóságának statisztikája 

örvendetes javulást mutat.



Dr. Wartler Béla
a szolnoki Bábaképző tanársegéde.

1899 november 9-én született Vámosgyörkön. Középiskoláit 

Gyöngyösön, egyetemi tanulmányait Budapesten végezte.

1917-től az 1. lovas tüzérezred önkéntes szakaszvezetője, 

a Károly csapatkereszt tulajdonosa.

Doktorrá avatása után a szolnoki közkórház segédorvosa 

lett, ahol 1926-ig dolgozott. Innen került a Bábaképzőhöz.

„A  klimakterikus zavarok újabb kezelése“ címen irt ér

tekezést a „Gyógyászat“-ba.

Uj szakirodalmi munkája a közeljövőben jelenik meg.
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Dr. Fodor Károly
fogorvos.

1879-ben Nagykőrösön született. Ott járt középiskolába 

is, majd a budapesti orvosegyetemen doktorált- Pályáját Buda

pesten kezdte, ahol kórházi, majd privát prakszist folytatott. 

1905-ben telepedett le Szolnokon, mint a vármegye első spe

ciális fogorvosa. A  mozgósításkor bevonult és 4 évet töltött a 

harctéren, mint tart. főorvos. Kitüntetései: Signum Laudis,

Vöröskereszt érem és Károly csapatkereszt.

Az Orvos Szövetség, Fogorvos Egylet stb. tagja.
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Dr. Bárkány Béla
főorvos.

1898-ban született Kistiben (Hunyad vm.) Középiskoláit 

Aradon a kir. kath. főgimnáziumban, egyetemi tanulmányait 

Budapesten végezte. 1921-ben avatták orvossá. Először az 1. 

sz. sebészeti klinikán, mint gyakornok, később, mint aszisztens 

működött a Ferenc József tudományegyetem szemklinikáján. 

A  szolnoki vármegyei közkórház 1923-ban hívta meg szemész

főorvosnak. Azóta e tisztsége mellett magánprakszist is folytat. 

Emellett a Munkásbiztositó és a Máv. orvosa is.

Két-három szakirodalmi cikkével keltett érdeklődést. 
1917-ben bevonult s a 11. honvéd gyalogezredben teljesített 

szolgálatot.



Ali.

Dr. Donáth Zoltán
fogorvos.

1891-ben Jászapátiban született, középiskoláit Jászberény

ben végezte. Egyetemi tanulmányait a pécsi Erzsébet Tudo

mányegyetem orvosi fakultásán végezte. 1926-ban orvosi diplo

mát nyert. Utána a wieni egyetemi klinikán egy évet praktizált, 

majd 1927 év szeptemberében Szolnokon fogorvosi rendelőt 

nyitott.

A háború alatt 1915-ben vonult be mint zászlós. Négy 

évig orosz hadifogságban, Szibériában sínylődött, ahonnan' 

19^0-ban került haza. Kitüntetései: kisezüst és vitézségi érem'
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lindenaui Trexler Albert
Máv. felügyelő, állomásfőnök.

1871-ben született Budapesten, ahol atyja pénzügyi fő
tanácsos volt. Középiskoláit Győrött végezte, majd a budapesti 
cs. és k. hadapródiskolába iratkozott be. 1891-ben a 86. gya
logezrednél, mint zászlós teljesített szolgálatot- 1896-ban a 
vasúti tisztiképző elvégzése után a MÁV kötelékébe lépett. — 
Vasúti pályafutása Szombathelyen a MÁV üzletvezetőségnél 
kezdődött. 1898-ban Gyanafa állomásra, majd Szentgotthárdra 
került, onnan pedig 1901-ben Porpácra nevezték ki állomás
főnöknek. 1909-ben Tapolcán, 1914-ben pedig Gyékényesen 
volt állomásfőnök. Szolnokra ugyanilyen minőségben 1921-ben 
került és azóta kedvelt tagja a szolnoki társadalomnak.

Háborús szolgálatainak elismeréséül a koronás arany 
érdemkereszttel, a vitézségi érem szalagján, tüntették ki.
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Krüner Ágoston
Máv. felügyelő, h. állomásfőnök.

Nagykikindán született 1876-ban. Középiskolai tanulmá
nyait, valamint a vasúti tisztképző tanfolyamot Budapesten vé
gezte, az utóbbit az 1897 8 tanévben. Katonai kötelezettsé
gének a cs. és kir. 38-as Mollináry ezrednél tett eleget, ahol 
mint egyéves önkéntes szolgált.

Pályáját Mezőtúron kezdte meg mint forgalmi tiszt. 
1899-ben került Szolnokra, ahol előbb mint forgalmi tisztviselő, 
később mint vezértó tiszt teljesített szolgálatot. Később — az 
időközben megszüntetett — forgalmi főnökség központjában 
volt beosztva 1921-ig. Innen került vissza a szolnoki állomásra, 
1926 óta helyettes állomásfőnök. A  szolnoki vasutas áruház 
m. sz. egyik megalapítója és ügyvezető igazgatója.

A városi képviselőtestületnek választott tagja.
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Cserjés Károly
oki. gépészmérnök, Máv. felügyelő, fütőházi főnök.

Boldogon született 1884-ben (Pest m.) Középiskoláit a 
Tavaszmező-utcai főgimnáziumban végezte, innen kerül a. Jó
zsef műegyetemre, ahol 1907-ben már gépészmérnöki diplomát 
nyert 1908-ban a Nyugati pályaudvar fütőházában mérnök, 
majd hamarosan az Északi fütőház főnökhelyettese, Vinkov- 
cira 1918-ban kinevezik főnökké.

A  háború alatt Mezőlaborcon teljesített szolgálatot a 
Mezőlaborc-Prezlemysly vonalon. 1915-ben a Mezőlaborc-vid- 
rányi katasztrófánál, ahol 64-en égtek még nyolc napon és éj
szakán át teljesített önfeláldozó szolgálatot és ezzel elnyerte a 
polgári hadiérdemkereszt IH. osztályát. 1919 óta van Szolnokon 
mint fütőházi főnök az ország egyik legnagyobb fütőházában.

Cserjés Károly emellett a Szolnoki Mozdonyvezetői Otthon 
elnöke, a Máv- Tisztviselő Kaszinó ügyv. elnöke, a Fütőházi 
Összetartás Dalkör elnöke, a Fütőházi Önk. Tűzoltók elnöke, 
a Szolnoki Mérnökegyesület kiküldött vál. tagja, az Országos 
Mérnökegyesület nagy választmányába, a Szolnoki Kath. Le
gényegylet védnöke, róm. kath. iskolaszéki tag. Még egyet: 
Cserjés Károly édesapja tanító volt és Cserjés Károly a maga 
erejéből és emberségéből küzdötte fel magát.
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Varga Béla
Máv. felügyelő, osztálymérnök.

f

Gulajon (Tolna megye) született 1877-ben. Középiskoláit 
a budapesti Markó-uccai főreáliskolában, műszaki tanulmányait 
a kir. József műegyetemen végezte, itt szerezte meg mérnöki 
oklevelét is 1900-ban.

Részt vett az ungvölgyi, sárbogárdi, budafoki .vasútépítés 
előmunkálataiban, az algyői tiszahid építkezésében és számos 
kisebb-nagyobb közúti és vasúti hid építési munkálataiban. — 
1902-ben a Máv. debreceni üzletvezetőségéhez került, itt két 
évet töltött, majd a munkácsi, az ungvári, sárbogárdi és buda
foki osztálymérnökséghez osztották be szolgálattételre.

1911-ben az ipolysági osztálymérnökség vezetésére kapott 
megbízást és a cseh megszálláskor Szolnokra jött, itt 1919 
őszén átvette a hivatal vezetését.

A  Vasutas Tiszti Kaszinó alelnöke, a Mérnökegylet vá
lasztmányi tagja, a Máv. Sportegylet tiszteletbeli tagja.

H ö



Matterny Andor
postahivatali igazgató.

1870-ben született Sátoraljaújhelyen, ahol a piarista gim
náziumnak volt 6 évig növendéke, majd Iglón érettségizett. 
Ezután Budapesten postatiszti tanfolyamot végzett. 1898-ban 
nevezték ki Sátoraljaújhelyre postagyakornoknak. 1902-ben, — 
mint postatiszt — már a szerencsi postahivatal vezetője, ke
véssel utóbb a rimaszombati hivatal főnöke lett és a hivatal- 
vezetői tanfolyam elvégzése után 1915 október 1-én a szolnoki 
1. sz. postahivatal vezetésével lett megbízva. 1924 március 18 
óta mint postahivatali igazgató teljesít szolgálatot.

Gyors és ritka karrierjét tehetségén és szo.galmán kívül 
főként lekötelező modorának köszönheti, ami a társadalmi élet
ben is nagy népszerűséget szerzett számára. 5 éve az állami 
elemi iskolák gondnokságának főnöke, a polgári iskola elnöki 
tagja, az Orsz. Postás Kaszinó vidéki választmányi tagja, a 
Magy. Nemzeti Szövetség helyi csoportjának társelnöke.

Szakirodalommal foglalkozik és társszerzője a Rosznáky- 
féle postakezelési tankönyvnek.
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r Dr.Császi Ferenc
ügyvéd.

1889 julius 30-án született Szolnokon. Középiskoláit a 
lőcsei főgimnáziumban végezte. Egyetemi tanulmányait Buda
pesten kezdte és Kolozsvárott, majd Strassburgban folytatta. 
1913-ban a szolnoki törvényszék jegyzője lett. 1918-ban ügy
védi vizsgát tett. 1920-ban nyitotta meg Szolnokon ügyvédi iro
dáját, amelyet gyorsan felvirágoztatott.

A  szolnoki Hangya, Gazdák Biztositó Szöv., Egyetértés* 
és Gazdakör ügyésze, a szolnoki Ügyvédi Kamara ritkára, tb. 
árvaszéki ügyész, a vm. Egységespárt főtitkára, városi képvi
selő és a megyei törvényhatósági bizottság tagja.

D G



Dr. Kele József
ügyvéd, vm. tüzoltófőparancsnok.

Született 1863 december 5-én Jászfelsőszentgyörgyön. 

Iskoláit elvégezve ügyvédi vizsgát, valamint jog és államtudo

mányi doktorátust Budapesten tett. 1893-ban lett megválasztva 

vármégyei árvaszéki ügyésznek, ugyanabban az esztendőben 

Szolnok város tűzoltósága főparancsnokának, majd 3 év múlva 

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye tüzoltószövetségi elnöknek- 

A  vármegyénél később megválasztották főügyésznek, azonban 

politikai okokból elkellett hagynia beosztását- Irodalmi tevé

kenységet is folytatott. Tárcacikkeket, „Jászkunság Megváltása“ 

címmel 500 oldalas müvet irt, megszervezte a Jászkunok rezen- 

tionális állandó végrehajtó bizottságát, melynek elnöke lett és 

ma is az. A háborút az első naptól az utolsó napjáig végig 

szolgálta a 29. honv. yy. e.-nél, honnan a háború befejeztekor
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századosként jött haza. Irt és kiadott egy másik művet is a 
Vörösök Szolnokon és a Jászságban cim alatt. A  kommün ura
lomban- Számuelly Tibor pribékjeivel halálra keresték, de si
került körmeik közül kiszabadulnia. A  kommün uralma alatt 

a jászberényi szőilőjében volt elbujdosva és csak annak meg

szűnte után mert hazajönni.
Diszelnöke a szolnoki tekéző társaságnak, tagja volt a 

képviselőtestületnek hosszú ideig és tagta ma is a vm. törv. 
hat. bizottságnak. Most is munkálkodik, Írja a Jász nemzet 
történetét, amelyben a múltból sok becses adatot ásott ki, 
a veleje az, hogy a Jász nemzet a legrégibb a mai Magyar- 

ország területén sőt kb. legrégibb nemzet egész Európában.
Irt egy csomó novellát a jászok történelméből kivett ér

dekesebb adatokról, amelyet most a Jászok Egyesülete Buda
pesten kíván kiadni.

A  Jászkunság megváltása cimü munka egy jogtörténelmi 
mű, amely a maga nemében egyedül álló, miután felfogja és 
tartalmazza a Jászkunságnak 1. Lipót általi eladatását 1702-ben 
és a jászkunoknak önmegváltását 1745-ben. A háború alatt 
szerzett gyűjteményét, mely mintegy 10.000 darabból állott’ 
oda ajándékozta a jászberényi Jászmuzeumnak, úgyszintén 
6000 kötetből álló értékes könyvtárát is. 1914-ben a pápa 
külön kihallgatáson fogadta.

A  budapesti Pázmány Péter 1 udományegyetemen most 
tárgyalják, hogy a Jászkunok köz- és közigazgatási jogára 
magántanárnak alkalmaztassák.

ö ö
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Dr. Krausz Lajos
ügyvéd.

Abonyban szülelelt 1869 december 18-án. Középiskolai 
tanulmányait Szolnokon és Losoncon végezte. Utána a m. kir. 
tudományegyetem jogi karán folytatta tanulmányait és 1892-ben 
doktorált. Ügyvédi irodáját 1894-ben nyitotta meg. A  világhá
borúban bevonult 1916-ban és mint tartalékos tiszt szolgált.

A  városi képviselőtestület tagja, a szolnoki ügyvédi kar 
egyik megbecsült értéke, aki általános népszerűségnek örvend. 

Tagja az Izraelita hitközség képviselőtestületének. — Hosszú 
éveken át a Tiszavidéki Takarékpénztárnak és az Izraelita 
hitközségnek az ügyésze is volt.

a a
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Dr. Ungár Aladár
ügyvéd.

1880 augusztus 14-én született Abonyban. Középiskoláit 
Szarvason, az Egyetemet Budapesten végezte. 1903‘ ban avat
ták doktorrá.

A háborúban előbb a 29, majd a 31. gy. e. főhadnagya. 
A  háború elejétől végéig a harctéren volt. Kitüntetései két Sig
num Laudis, a III. o. katonai érdemkereszt, sebesülési érem 

és Károly csapatkereszt.
A szolnoki izr. hitközség pénzügyi elöljárója, az ügyvédi 

törvényelőkészítő bizottság tagja, a Szolnoki Gőzfürész igazga
tóságának tagja és ügyésze, ezenkívül az Országos Ügyvéd, 

szövetség szolnoki osztályának pénztárnoka.
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Dr. Túri Sándor
fogorvos.

1891-ben született Karcagon, ahol a református főgimná

ziumban érettségizett. 1914-ben a budapesti egyetemen orvossá 

avatták. Utána azonnal bevonult a 23. gyalogezredhez. 1914 

októberében Szerbiában megsebesült. 1915-ben a 68. gyalog

ezreddel az orosz frontra ment, 1916-tól az összeomlásig pe

dig a 22. hegyi tüzérezrednek volt főorvosa. Kitüntetései: Sig

num Laudis a hadiékitményes kardokkal, Károly csapatkereszt 

és sebesülési érem.

A leszerelés óta Szolnokon folytat kiterjedi fogorvosi prak- 

szist és fogászati röngtenlaboratoriumot tart fenn.

A  vm. kaszinó alapitó tagja, az Orsz. Orvosszövetség és 

Kereskedelmi Társulat tagja.

n a



Dr. Urbán Lajos
orvos.

1891-ben született Szolnokon. Középiskoláit Maramaros- 

szigeten és Szarvason végezte. 1923-ban nyerte doktorátusát a

budapesti Orvosegyetemen.

Ezt megelőzően, 1914 junius 16-tól katonai szolgálatot 

teljesített a 17, 68, 78 és U6. cs- és kir. közös gyalogezredek 

kötelékében, mint egészségügyi hadnagy. Kitüntetései: Signum 

Laudis a kardokkal, sebesülési érem és Károly csapatkere:zt. 

Mint katona egyidőben a szolnoki járványkórház vezetője 

is volt.

1923 óta Szolnokon folytat prakszist és 1924 óta a Tüdő

gondozó Intézet vezető orvosa. Ez utóbbi tisztséget évek óta 

minden ellenszolgáltatás nélkül végzi-
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Végh Antal
gyógyszerész.

Törökszentmiklóson született 1871-ben. Középiskoláit Bu

dapesten, egyetemi tanulmányait szintén a fővárosban a Magy. 
Kir. Tudományegyetemen végezte, ahol gyógyszerészi oklevelet 
nyert. Pályáját Fegyverneken kezdte, ahol később gyógyszer- 
tárat vásárolt és mintegy tiz évig volt ott. Tizenöt év előtt ke
rült Szolnokra és a .város társadalmi életében számot tevő 
szerepet játszik.

Tagja a vármegye törvényhatósági bizottságának virilis 

jogon, úgyszintén a városi képviselőtestületnek is. Választott 
tagja a róm. kath. egyháztanácsnak.
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Martos Gyula
gyógyszerész.

1884 április 1-én született Zsebfalván (Sáros megye), kö
zépiskolai tanulmányait Eperjesen végezte. Egyetemi éveit a 
m. kir. Tudományegyetemen Budapesten absolválta, ahol 
1907-ben szerezte meg gyógyszerészi oklevelét-

Pályáját Hevesen kezdte meg, ahol 14 évig volt gyógy
szertára, majd rövidebb ideig Kassán és 1926-ban pedig Szol

nokon telepedett meg és megvásárolta az 1799 óta fennálló 
„Öreg patikát .

A Szolnoki Kereskedelmi Társulat választmányi tagja, 

városi képviselőtestületi tag. Megnyerő modorú jováiis tagja a 
város társadalmának, ahol rövid két év alatt nagy népszerű
ségre tett szert.



id. Szabó István
gyógyszerész.

Debrecenben született 1867-ben. Középiskolai tanulmá
nyait ugyanott végezte, az egyetemet Budapesten, ahol 1889-ben 
megszerezte gyógyszerészi oklevelét.

Néhány évi gyakorlat után Tiszadobon (Szabolcs vm.) 
vásárolt gyógyszertárat, ahol 1895 1904 években volt. Ir.nen
Jászkarajenőre került, ahol 3 évig volt önálló, majd Kisújszál
lásra, ahol 4 évet töltött. Szolnokra 1909-ben költözött és a 
Sas drogériának volt a tulajdonosa 1928 júniusáig, amikor is 
megkapta a 8-ik helyi patikajogot és uj gyógyszertárat múlt év 
december havának végén „Damjanich“-gyógyszertár néven 

nyitotla meg.
A  vármegye törvényhatósági bizottságának és a városi 

képviselőtestületnek tagja.

DG



uzoni Kovács Zoltán
gyógyszerész.

Nagyenyeden született 1897-ben. Atyja néhai uzoni Ko
vács József ottani gyógyszerész volt. Középiskolai tanulmá
nyait szülővárosa nagyhírű ref. Bethlen főgimnáziumában vé
gezte. Érettségi után a gyógyszerészi pályára lépett.

19!ó-ben hadbavonult a nagyszebeni tábori tüzérezredhez 
F. A. R. No. 12, mint egyéves önkéntes osztatott be- Ezredével 
csakhamar a harctérre került, előbb az orosz, majd az olasz 
frontra. Végig küzdötte az V Xl. Isonzó ütközeteket, utána 
részi vett az előnyomulásnál a lagljamento mentén, onnan 
Asiagoba került, összesen 30 hónapot töltött a fronton, 7 ki
tüntetést szerzett, 1928 november 2-án olasz fogságba került 
mint tartalékos hadnagy és 1919 májusában jött haza.

Egyetemi tanulmányait a budapesti Pázmány Péter Tu
dományegyetemen végezte és 1922-ben oklevelet nyert, kez
detben Szegeden volt gyógyszertár-bérlő, utána a Szent Mar
git gyógyszertár tulajdonosa. Ottléte alatt a Szegedi Gyógysze
rész Testület titkára volt. Szolnokra 1927 február 15-én került 
és megvásárolta Sándor Illés „Szent Király" gyógyszertárát, 
amelynek ma is tulajdonosa.



Dr. Schreiber Miklós
kir. közjegyző.

1875-ben Szolnokon született. Gimnáziumi tanulmányait 
itt, egyetemet Budapesten és Kolozsvárott végzett. A  jog- és 
államtudományi doktorátust Kolozsvárott szerezte meg. Az 
ügyvédi vizsga sikeres letétele után Kolozsvárott volt közjegy- 
zfíhelyettes. 1908-ban Naszódon, majd Kolozsvárott lett királyi 
közjegyző.

A  román megszállás alatt erős magyar érzéseivel nem 
tudott belenyugodni az idegen uralomba és ezért épen úgy, 
mint már előzőleg Besztercze-Naszód vármegyében, az intra- 
zigens magyar politikai mozgalom egyik legerősebb vezetője 
és szervezője lett. E magatartásáért a románok rövidesen meg
fosztották állásától és ki is utasították Erdélyből. Négy évi 
menekültség utón végre ismét Szolnokra került, ahol rövid idő 
alatt a város legelőkelőbb és közbeosüléshen «lló polgárai so
rába került.

Egyenes jellemű, puritán ember, aki hazájáért mindenkor 
meghozta áldozatait. Részt vett a világháborúban is, — ahol 
főhadnagyi rangban a Pflanzer-Baltin csoportban teljesített 
futártiszti szolgálatot, végigszenvedte a menekülés 'orzal- 
mait, hogy most, a békében, szorgos, becsületes, elismer rmun
kéval hozzájáruljon a nyugodt konszolidációhoz.
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Dr. Móra Lajos
ügyvéd.

Debrecenben születeti 1882 február 26-án. A szolnoki fő

gimnázium elvégzése után a budapesti és párisi egyetem hall

gatója lelt, 1905-ben nyerte diplomáját és ügyvédi irodáját 

1908 óta vezeti- Résztvett a világháborúban, mint tart. hadnagy. 

A  kommun alatt teljesen kifosztották. A szolnoki forradalom 

alatt is sok üldözésnek volt kitéve.

A  vármegyei népművelésügyi bizottság előadója, a Ver

seghy Ferenc irodalmi kör tagja stb.

Nemeslelküségének fényes bizonyítékát adta 1921-ben, a 

statárium idején, amikor — a kommunistáknak vele szemben ta

núsított magatartásuk dacára, — azon kevesek közé tartozott, 

akik a megértést és megbocsájtást hangoztatták.

a a
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olasziliszkai dr. Liszkay Miklós
ügyvéd.

Születeti Selmecbányán 1882 január 6-án- -  Apja olaszi
liszkai Liszkay Gusztáv, a Selmecbányái m. kir. bányászati 
akadémia európai hirü tanára. — Anyja várbogyai Bogya Ilma. 
A selmeci ev. líceumban és a rimaszombati egy. prot. főgimná
ziumban végezte a középiskolát. Majd Budapesten és Eperje
sen jogászkodott és mint jogászelnök élénk részt vett a poli
tikai és társadalmi életben napilapot is szerkesztett és köl
teményei is jelentek meg. A  jogi doktorátust a budapesti egye
temen szerezte meg. Segesvárod folytatott ügyvédjelölti gya

korlatot, hol is, mint nemzetiséglakta vidéken hazafias és egyéb 

ünnepélyekkor vezetőszerepet játszott. A  világháborúban mint 
a cs. és kir. 82. gy. e. főhadnagya veit részt és harcolt az 

északi fronton Stary-Sambornál- A világháború után Szolnokon 
nyitott irodát és azóta itt folytat ügyvédi gyakorlatot, és ki

váló szónoki képességével, mint kriminalista tett jó névre szert. 
Több egyesület ügyésze. A város politikai és társadalmi éle

tében részt vesz. Szabad idejét a költészetnek szenteli.
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Dr. Gergelyffy Géza
ügyvéd, ny. kir. ügyész.

1889-ben Aradon született. Középiskoláit Szolnokon, egye
temi tanulmányait Budapesten, Türingában (Württenberg) és 
Genfben végezte- 1911-ben államtudor, 912-ben jogtudor lett 
s még ez évben igazságügyi szolgálatba lépett. Mint jegyző 
működött a szolnoki, erzsébetfalvai és besztercebányai kir. tör
vényszéknél, illetve ügyészségnél. 1918 novemberében utolsónak 
neveztetett ki valóságos kir. ügyésszé a pancsovai kir. ügyész
séghez. A szerb megszállás miatt ez állását el nem foglalhatta 
s ezért a kalocsai kir. ügyészséghez, majd a szolnoki kir. 
ügyészséghez osztatott be. Ez állásából 1920-ban nyugdíjazá
sát kérte s az ügyvédi pályára lépett.

A  háború előtt a néhai Horthy Szabolcs elnöklete alatt 
működő Alföldi Magyar Közművelődési Egyesületben illetve an
nak szolnokmegyei osztályában, mint titkár agilis tevékenységet 
fejtett ki.

Élénk részt vesz a szolnoki ref- egyház életében, melynek 
presbitere, ügyésze és gondnoka. Ügyésze a szolnoki Legeltető 
társulatnak is.

Kisebb iogi dolgozatain kívül 1915-ben megjelent „Beve- 
' a jog- és államtudományokba c. könyve.
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Dr. Breuer László
ügyvéd.

1882 december 8-án született Kenderesen. Középiskoláit 

Szolnokon és Kisújszálláson végezte. A  kecskeméti jogakadé

mián és Budapesten tanult tovább, ahol 1906-ban avatták 

doktorrá.

Ügyvédi irodáját 1909-ben nyitotta meg.

A háború Lalatt a honvédelmi minisztérium mezőgazda- 

sági osztályán dolgozott, mint irodavezető. Résztvett a szolnoki 

ellenforradalmi mozgalmakban és azon polgárőrséghez tartozott, 

melynek tagjait megtizedelték a vörösök-

A Szolnoki Magyar Bank ügyésze, az MTE sportegylet 

társelnöke.
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Dr. Radnai Ferenc
ügyvéd.

1880 március 13-án született Egerben. Ugyanott végezte 

középiskoláit. A  budapesti m. kir. Tudományegyetemen 1902-ben 

doktorált és 1905-ben ügyvédi oklevelet nyert. Még ez évben 

nyitja meg ügyvédi irodáját Szolnokon. 1914 július 26-án vo

nult be a 29-es gyalogezredhez, mint hadnagy és a háború 

végén századosi rangban szerelt le. Az olasz harctéren küz

dött. Kitüntetései: signum laudis és Károly csapatkereszt.

Az „Országos Ügyvéd Szövetség“ szolnoki osztályának 

titkára, a Szolnoki Ügyvédi Kamara vél. tagja és az izr. iskola 

gondnoka.

O Ü
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Dr. Gettler Dezső
ügyvéd.

1887 május 27-én Törökszentmiklóson született. Közép

iskoláit Szolnokon járta, egyetemi éveit Budapesten és Kolozs

várott töltötte. Ügyvédi diplomáját 1904-ben nyerte. Irodáját 

1907-ben nyitotta meg. A háború alatt katonai szolgálatot tel

jesített.

A  Szolnoki Athletikai Klub alelnöke, a Jászkarajenő és 

Vidéke Takarékpénztár és a Gettler Bank ügyésze. Városi 

képviselőtestületi tag. Ügyvédi teendői mellett saját birtokán 

gazdálkodással foglalkozik.
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Dr. Karczag Pál
ügyvéd.

Született Karcagon 1884 október 28-án, középiskoláit a 

szolnoki főgimnáziumban, egyetemi tanulmányait Pozsonyban, 

Kolozsvárott, Berlinben, Párisban és Budapesten végezte. — 

1910-ben nyitotta meg ügyvédi irodáját. A  háború alatt a cs. 

és kir. 10. tábori tüzérezred főhadnagya volt, majd a 41. tüzér

ezred segédtisztje. A kommun alatt letartóztatták, az ellen- 

forradalomkor a szolnoki „fehérek egyik parancsnoka lett. 

Dr. Karczag Pál a vármegyei kaszinó választmányi tagja 

és ügyésze, a Tisza Evezős Egylet tagja, a Művész Egyesület 

ügyésze, a Szolnoki Vivóklub kapitánya és mint ilyen az 1928 

országos kardbajnok csapatnak egyik tagja. Ezenkívül J--N.-K.-Sz. 

vm. tb. ügyésze, városi képviselőtestületi tag és a Szolnoki 

Ügyvédi Kamara választmányi tagja.



Dr. Kemény József
ügyvéd.

1888 március 19-én született Szolnokon. Középiskoláit itt 

végezte. A  m. kir. Tudományos Egyetemen nyert diplomát 

és 1919-ben nyitotta meg ügyvédi irodáját- A háború alatt 

a 68-as közös gyalogezred irodavezetője, rpajd hadbirósági 

jegyző. Az ellenforradalmi polgárőrség taya. Az iparos moz

galmakban mindig igen nagy szerepet jáUzott s igy a legutóbb 

Szolnokon megrendezett iparművészeti és mezőgazdasági ki

állítás és országos iparoskongresszus megrendezésében is tevé

keny részt vett.

Dr. Kemény József a szolnoki Iparestület ügyésze, vá

rosi képviselőtestületi tag, a Szolnoki Sakkor választmányi tagja, 

a Szolnoki Iparosotthon ügyésze, a Szak egyik alelnöke, a 

Szolnoki Elaggott és Munkaképtelen Iparosok Segélyző Egyle

tének ügyésze.



Dr. Almássy Sándor
ügyvéd.

A szolnoki ügyvédi kar egyik fiatal, tehetséges tagja. — 

1900 december 29-én született Kiskőrösön. Középiskolai tanul

mányait Jászberényben végezte. Utána elvégezte egyetemi ta

nulmányait és rnár huszonkétéves korában doktorrá avatták. 

A háború alatt, rmát a 3. honvéd huszárezred hadapródjelöltje 

teljesített a forradalom kitöréséig katonai szolgálatot. Az ellen- 

forradalmi nemzeti hadseregnek szintén tagja volt 1927-ben 

nyitotta meg ügyvédi rodáját és Szolnokon telepedett le.

Származásánál fogva is (atyja Almássy Sándor főispán) 

a város számottevő fiatal ügyvédei közé számit és városszerte

népszerűségnek örvend.



Dr. Aszódi Ottó
ügyvéd.

Méhkeréken születeti, Biharmegyében, 1884-ben. Közép

iskoláit Egerben, Szolnokon és a róm. kath. piarista főgimná

ziumban Temesvárod, jogi tanulmányait Nagyváradon és Ko

lozsvárott végezte, itt avatták doktorrá 1908-ban. Az ügyvédi 

vizsgát Budapesten tette le 1902-ben.

1912-ben nyitotta meg ügyvédi irodáját Abádszalókon, 

amelyet a mozgósításig vezetett. A világháború kitörésekor be

vonult, a szerb, orosz és olasz harctereken számos ütközetben 

vett részt és mint tartalékos főhadnagy a forradalomkor szerelt le. 

Kitüntetései: Signum Laudis, Károly csapatkereszt és 3 sávos 

sebesülési érem.

Szolnokon ügyvédi irodáját a leszerelés után 1919-ben 

nyitotta meg.— A Magántisztviselők Országos Egyesület szol

noki csoportjának ügyésze.
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Dr. Szilárd Dezső
ügyvéd.

1888 november 8-án született Szolnokon, ahol középisko

láit is végezte. Egyetemi tanulmányait Budapesten folytatta és 

1914-ben tette le ügyvédi vizsgáját. 1915-ben vonult be a 68-as 

gyalogezredhez, részt vett az olasz fronton és az emlékezetes 

isonzói harcokban. 1921-ig a makói pénzügyigazgatóság segéd

titkára volt. 1921-ben pedig megnyitotta ügyvédi irodáját. A 

Szolnoki Hitelbank ügyésze.

Ügyvédi irodáját, — amely Szolnokon előnyösen ismert, 

öccsével dr. Szilárd Pállal vezeti közösen.
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Dr. Vértes Pál
ügyvéd.

lbJ,3 január 21-én született Budapesten. Középiskoláit 

Budapesten és Szolnokon végezte. 1921-ben a budapesti Tudo

mányegyetemen jogi doktorátust tett. A  háborúban, mint had

apród, a nagy ezüst, kis ezüst, Károly csapatkereszt és sebesü

lési érem tulajdonosa lett. Öt évig volt orosz hadifogságban 

és csak 1920-ban sikerült Vladivosztokból az amerikai misszió 

segítségével, hazajönnie. 1923-ban nyitotta meg ügyvédi irodáját.
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Dr. Szilárd Pál
ügyvéd.

1893-ban Szolnokon született. Középiskolai tanulmányait 

a Verseghy reálgimnáziumban végezte. Budapesten járt egye

temre. Ügyvéddé 1921-ben avatták fel. Még ez évben letelepe

dett Szolnokon, ahol azóta bátyjával ügyvédi irodát vezet. A 

világháború alatt a 29. gyalogezrednél teljesített katonai szol

gálatot.
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bajmóczi dr. Schembek János
ügyvéd, az Ügyvédi Kamara pénztárnoka.

1879 január 26-án született Peresen (Békés m.) Közép
iskoláit Kisújszálláson végezte. A  budapesti egyetemen 1914 
áprilisában avatják doktorrá. A háborút, mint a 29. gyalog
ezred századosa a szerb, orosz és olasz harctéren küzdötte 
végig. Kétszer sebesült meg és hősies magatartásáért két Sig
num Laudison kívül a Károly csapatkeresztet és a kétsávos 
sebesülési érmet is megkapta.

A  kommunizmus alatt mindenéből kifosztották. Jelenleg 
a következő társadalmi egyesületek tisztségeit viseli: az Alcsi 

Szigeti Társulati'! gyászé, az Alcsi Ugari közbirtokosság ügyésze 
a Keresztény Gazdasági és Szociális Párt, a Katholikus Nép- 
szövetség, az „Attila“ kerékpár egylet és a Jász-Nagykun-Szol- 
nok megyei Tanítóegyesület ügyésze.



Dr. Vermes Andor
ügyvéd.

1882 szeptember 10-én született Mezőtúron, ahoi közép

iskolai tanulmányait is végezte. Jogot a kolozsvári egyetemen 

hallgatott, ügyvédi vizsgát 1910-ben Budapesten tett, utána 

megnyitotta Szolnokon ügyvédi irodáját. A részleges mozgósí

táskor a 68. közös gyalogezredhez vonult be és résztvett a 

szerb és orosz harcokban. Kitüntetései: bronz vitézségi érem, 

sebesülési érem és Károly csapatkereszt. A  forradalom kitöré

sekor szerelt le és folytatta itthon ügyvg^j gyakorlatát.

A  Tiszavidéki Hitelintézet R- T. ügyésze, 1919—25-ig vá

rosi ügyész volt, a Kereskedelmi Társulat ügyésze, a szolnoki 

ügyvédi kamara vál. tagja, az Ipartestületnél a város részéről 

kinevezett iparhatósági biztos, az izr. hitközség ügyésze. Vá

rosi képviselőtestületi és megyei törvényhatósági bizottsági tag-



Dr. Csató Dávid
ügyvéd.

1879-ben született Szolnokon, ahol középiskoláit is végezte- 
1904-ben a budapesti rn. kir. tudományegyetemen jogi dokto
rátust nyert. 1907-ben ügyvédi diploma megszerzése után nyi

totta meg ügyvédi irodáját. A  háború alatt a 29-eseknél nép
fölkelő százados volt. A  Balkánon, olasz és orosz harctereken 
küzdött. Két ezüst és a bronz, Signum Laudis, a Károly csa
patkereszt és a sebesülési érem tulajdonosa.

Nagy szerepet játszik a város társadalmában, amelynek 
egyik hangadó tagja. A Szolnoki Ügyvédi Kamara h. ügyésze, 

a szolnoki izr. hitközség alelnöke, a Kereskedelmi Társulat 
ügyésze, a városi képviselőtestület tagja stb.
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Dr. Szűcs Oszkár
ügyvéd.

1883 január 27-én Szolnokon született- Egyetemi éveit 

Kolozsvárott töltötte. 1900-ban doktorált, 1911-ben ügyvédi ok

levelet nyert. A  háború alatt a 24-es honv. gyalogezrednél 

szolgált. Részt vett az ellenforradalomban, amikor a vörö

sökkel vívott harcban súlyosan megsebesült. A  Tiszavidéki 

Takarékpénztár R. T„ a Gaál gépgyárnak, valamint a Sz. A. K. 

ügyésze. A  helyi ügyvédi társadalom egyik jelentékeny és 

számottevő tagja. Ügyvédi irodája megyeszerte a legjobb hír

névnek örvend.

A  város minden kulturális és társadalmi megmozdulásá

ban részt vesz, számtalan jótékony és társadalmi egyesület 

tagja.
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Zsiga Lajos
ügyvéd, ny. bíró.

1878 december 29-én született Székelyudvarhelyen. Kö

zépiskoláit szülővárosában, egyetemet Budapesten és Kolozs

várott végezte. Székelyhidán, Nagyváradon bíráskodott, 1919-ben 

elüldözték a románok, 1922-ben nyitotta meg ügyvédi irodáját 

Szolnokon.

Az „Ébredő Magyarok“ itteni osztályának elnöke. A  Ke

resztény Gazdasági és Szociális Párt tagja és ügyésze, a „Voge“ 

ügyésze.



AGO.

Dr. Gere Lajos
ügyvéd.

Dr. Gere Lajos 1889-ben Jászberényben született és kö

zépiskoláit is ott végezte. A budapesti Egyetemen eltöltött évei 

után, 1920-ban nyert ügyvédi diplomát.

A háborúban a 29. honv gy e főhadnagya a szerb, 

orosz és olasz harctereken harcolt. A  Signum Laudis, a 111. o. 

katonai érdemkereszt, bronz, kisezüst és kétsávos sebesülési 

érem tulajdonosa.

A jászberényi ellenforradalom városparancsnok helyettese 

volt. A  Jász-Nagykun-Szolnok vm Molnárszövetség ügyésze, a 

Szak alelnöke, Szolnok városi képviselőtestületi tag és a 

vármegye törvényhatósági bizottságának tagja.
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takta-szadai Zábránszky György
a Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Gazdasági Egyesület titkára.

Reste községben (Abaujtorna vm.) született 1888-ban. 
Középiskoláit a rozsnyói ev. főgimnziumban, a gazdasági aka
démiát Kassán végezte, hol 1914-ben nyert oklevelet.

Háborús szolgálatra mint önkéntes 1915-ben vonult be a 
6-os tábori tüzér ezredhez az orosz és román frontokon har
colt, részt vett az ukrajnai megszállásban megszerezte a bronz 
vitézségi érmet, Károly csapatkeresztet, a forradalom kitörése
kor mint tartalékos tüzérhadnagy szerelt le. Kassán telepedett 

le, ahonnan a cseb megszállás után Szolnokra került a vm. 
Gazdasági Egyesülethez mint segédtitkár és az ezzel kapcso
latos szövetkezet igazgató helyettese. 1921 eleje óta az egye

sület titkára.
Az egyesület szaklapjának társszerkesztője és e lap 

sábjain látnak napvilágot szakirányú cikkei.
A  vármegye gazdatársadalmi mozgalmaiban * 

társadalmi életében részt vesz.
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almási Szalay Pál
Jász-Nagykun-Szolnok vm. Gazdasági Egyesületének igazgatója.

Derecskén (Bihar megye) született 1893-ban. Középisko
láit a debreceni református collegiumban végezte, ahol 1911-ben 
tett érettségi vizsgát. Utána elvégezte a debreceni Gazdasági 
Akadémiát, ahol 1914-ben nyerte el oklevelét

A világháború kitörésekor 1914-ben bevonult a 2-ik hon
véd huszárezredhez, részt vett az orosz, olasz harcterekeni üt
közetekben, részben mint szakasz, részben mint századparancs
nok és 1918 novemberében mint tartalékos tüzérfőhadnagy 
szerelt le. Kitüntetései : bronz, II. oszt vitézségi érem, bronz és 
ezüst. Signum Laudis, Károly csapatkereszt. Leszerelés után 
Kassára került a Felsőmagyarországi Gazdák Szövetkezetéhez 
mint titkár, ahol egy évig működött, A kommun elől mene
külve a család Detek községben (Abauj Torna vm.) lévő bir
tokain gazdálkodott.

Szolnokra 1920 április 9-én került mint a vm. Gazdasági 
Egyesület titkára és szövetkezetének igazgatója. Féléves mű
ködése után a Gazdasági Egyesület igazgatójává nevezték ki-

A vármegye minden gazdatársadalmi, a város minden 
jelentősebb társadalmi megmozdulásában részt vesz a sport
egyesületek életében vezető szerepet játszik, a -Tiszamelléki 
Gazda“ c. lap főszerkesztője.

Tagja a város képviselőtestületének és Abauj Torna vm. 
hatósági bizottságának.



ÁZ3.

Marik József
a Közellátási Vállalat, Marik és Társa cég tulajdonosa

Szolnokon szüleiek 1889-ben. Ugyanitt végezte iskolai 
tanulmányait is. Majd a kereskedelmi pályára lépve Buda
pesten, Bécsben és Berlinben szerezte meg a szükséges szak
ismereteit. 1915 januárjában bevonult katonai szolgálattételre 
a korneibuigi vasutas ezredhez és a forradalom kitörésekor 

szerelt le.
1919-ben a város Közélelelmezési Hivatala vezetését 

vette át. amelyet aztán 1925-ben megvásárolt és Közellátási 
Vállalat Marik és Társa cég alatt vezetett tovább mindmáig.

A város minden számottevő társadalmi és kulturális 
egyesületének agilis és hangadó tagja.
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Dusek Béla
vállalkozó, városi képviselő testületi tag,

Szolnokon született 1897-ben. Középiskolai tanálmányait 
ugyancsak itt végezte és a Verseghy főgimnáziumban 1915-ben 
tett érettségi vizsgát, majd belépett atyjának 1880 óta fennálló 
vállalatához, amelyet 1915 óta önállóan vezet-

A  háború alatt katonai szolgálatot teljesített külömböző 
frontokon és 1919-ben mint tartalékos hadnagy szerelt le. Meg
szerezte a bronz vitézségi érmet és a Károly csapatkeresztet. 

Tagja a város képviselőtestületének, a Szak-nak és a
Kereskedelmi Társulatnak.

DG



Dr. Tóth Tivadar
a „Szolnoki Újság“ szerkesztője.

1892 február 3-án született ugyanabban a házban (Baross- 
utca 27), ahol azóta is mindig lakik. Szolnokon járt gymnázi- 
umba. Wollek Géza volt 8 éven át osztályfőnöke, aki most 
mint tanárnak, igazgatója. Egyetemet Pesten végzett. 21 és fél 
éves korában lett doktor philosophiae- Doktori értekezése „A 
jászkunok története a török hódoltság korában“ . Az „Egyetemi 

Lapokéban jelentek meg kisebb cikkei. A  budapest Ferenc- 
József intézetben volt gyakorló tanár, amikor kiütött a háború 
a 68. szolnoki ezredhez vonult be. 1916 április 29-én került 
orosz fogságba. Négy évig bejárta egész Szibériát. A  cári re
zsim bukása után maguknak kellett kenyeret keresniük. Elő
ször kefét gyártott, volt erdőirló is. Dolgozott bőrgyárban Krasz- 
najowszkban. Hazafelé 4 hónapig jött a 10-ezer kilométer tá
volságra fekvő Krasznajowszkból. Az észt határon a park ’ 

között egy mocsáron szökött át szakadó esőben. Ezután Sz



nokra jött a gimnáziumhoz. Csakhamar cserkészcsapatot szer
vez. Nyaranként táboroznak, főz, kirándul, tábortűz mellett 
dalol cserkészfiaival- 1926-ban kiadáséban és szerkesztésében 
megindul a „Szolnoki Újság“ , amely a legolvasottabb és leg
kedveltebb lapja a megyének. 1918-ban gyönyörű kis fiacs
káját, 2 és féléves korában elveszti s a ház, amelyben 
az apa is született, a kisfiú halálával csendes és kihalt lett. 
Azóta sokat jár a temetőbe. Írásai egy árnyalattal még komo
lyabbak és diákjait és cserkészeit talán még jobban szereti.

Tősgyökeres szolnoki. Azon kevés benszülött közé tarto
zik, akinek már nagyatyja is szolnoki volt; az első szolnoki 
ügyvéd Ismeri is Szolnokot töviről-hegyire- Innen is van az a 

nagy lelkesedés, amellyel a „Szolnoki Újság -ban minden he
lyi ügyet felkarol és fáradhatatlanul agitál, közönyt irt és kis- 
hitüeket győz meg a „Figyelődben.



Vezéry Ödön
lapszerkesztő.

A  leghosszabb cimü vidéki újság a Jász-Nagykun-Szol- 
nokmegyei lapok szerkesztője, kiről elmondhatjuk, hogy a ma 
élő magyar hírlapírók nestora. 1841-ben Nagybányán született, 

igy a 88-ik életéve betöltésének küszöbén áll. Hosszú és válto
zatos életpályáján még ma is derűs kedéllyel és szellemi fris
sességgel dolgozik 40-éves lapjának szerkesztőségében.

Életpályájáról, ha dióhéjban is, de elég érdekesnek tartjuk 
a megemlékezést- Jogi tanulmányainak befejezésével 1861-ben 
Szatmár vármegyében aljegyző lett. 1862-ben megvált állásától 

és a fővárosban a kir. jogügyek igazgatóságánál, mint fogal

mazó dijnok nyert alkalmazást, de csakhamar, hogy ideális 
vágyait megvalósítsa, színésszé lett. 1863-ban Ó-Budán Shakes

peare születésének 300-ik évfordulóján Keszi Mihály társula
tánál lépett fel először színpadra, honnan Hetényi, Szuper és 
Szabó társulatához Kiskőrösre, Bajára és Győrbe került 1866- 

ban a debreceni színtársulatnál nyert szerződést. Mint tehet-



ACS.

séges fiatal színész a classikus sziniirodalommal foglalkozott, 
amellett, mint műfordító több jeles darabot fordított a magyar 
színpadok számára. 1878-ban Sípos Orbán a vármegye akkori 
alispánjának meghívására, kinek Simonffy Kálmán birtokos 

jeles dalköltőnk melegen ajánlotta került ide Szolnokra, hol 
Kiss Miklós a vármegye első főispánja áltál tb. aljegyzővé ki
neveztetvén az alispán oldala mellett foglalkozott 1881-ben 
gróf Batthány József főispán titkára lett, ki rövid főispánsága 
után távozásakor az akkor üresedésben volt várnagyi állásra, 
nevezte ki. E minőségben is mint tb. aljegyző a vármegyénél 
a fogalmazói szak minden ágában működött. A  millennium 

ünnepélyek alkalmára alakult 120 Jászkun huszár bandérium 
szervezésében Almásy Géza főispán mellett segédkezett és el
ismerésben részesült. Lippich Gusztáv főispánsága alatt, csekély 
befolyása mellett erős lendületet adott kedvenc eszméje a szol
noki állandó színház megvalósításának, melynek Kristóffy Jó

zsef akkori belügyminiszter az első 30.000 korona állami hozzá
járulással vetette meg alapját. A báró hehérváry miniszterel
nöksége alatt bekövetkezett korszakban népszerűtlen közre
működése folytán (mivel mint tb. főjegyző Lenk Gyula főispán 
instellacióján a főispáni eskü kivételénél assistált) az akkori 
időkben uralgó hangulatból levonta a konsekvenciát és nyug
díjazását kérte. Ő volt a vármegye utolsó várnagyé- Nyuga
lomba vonulása után megmaradt és a mai napig is a várme
gye legrégibb lapjának szerkesztője.
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Szabó Barna
az Est lapok stb. szolnoki munkatársa.

A születés éve biztos: 1892- A  hónap körül sincs kétség: 
május, de a nap, a 16 és 23 körül már máig is eldöntetlen 
harc dúl a szécsényi rabbi és a pusztakutasi bábaasszony kö
zölt. Ez az első zavar, amit a fenti kép eredetije főzött, de 
nem az utolsó. Oreskó Dezsőtől, az első tanítótól Wollek Gé
záig az érettségiztető osztályfőnökig számtalan tanerő és tanú
bizonyság, hogy az ifjú a „destrukció“ felé vonzódott mindig. 
Teljesen „kész" akkor lett, amikor 1910-ben a „Tiszavidék" 

volantörje és egybén a „Nap“ szolnoki tudósítójává tette sorsa- 
A  jogi tanulmányok abba maradtak, ami nagy bai. Nagyobb 

hiba azonban, hogy gyors egymásutánban megbukik valameny- 
nyi lap, amelyet alapit és amely munkatársává fogadja.
1914-ben, amikor a háború kitör, Az Est szolnoki munkatársa 
csupán, amely szép cim, de a jövedelem csnk arra elég, hogy 
utravaló pogácsára leljék a katonásáéhoz. A háború legcivilebb 
katonája önkéntes jelentkezéséért egy golyót és két csillagot
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kapott és mert nagyon megszerette a császár kabátját, egy
azon példányát hat évig hordta keresztül-kasul Szibérián az 
Uraitól Wladiwosztokig, a Jeges tengertől a Gobi sivatagig. Ez 
alatt a hat év alatt volt utcaseprő, villanyszerelő, pucér, de 
ugyanakkor szerkesztője volt a legszebb fogoly újságoknak, a 
Fogoly életnek és a Keletnek is és titkára, majd igazgatója 
Szibéria legnagyobb repertoáru és legjobb színtársulatának. 
Amikor hazaért félig mezítláb és egész ruhátlanul 1920 kará
csonyán, ott tartott, ahonnan elindult : szolnoki munkatársa lett 
ismét azt Est lapoknak, később az Újságnak és Budapesti Hír
lapnak.

Rengeteg cikket irt a helyi, budapesti és vidéki napi és 

szépirodalmi lapokba, mindig és mindenütt vakmerőén harcolva, 
agitálva vélt igazságáért és Szolnokért, amely soha, semmit 
nem adott neki- Hogy Szolnokot ma az egész ország ismeri, 
hogy fejlődését, gyarapodását figyelemmel és rokonszenvvel 
kisérik, hogy az itteni vezetők érdemeit országszerte megfele
lően méltányolják, feltétlenül Szolnok szerelmes krónikása ezer 
és ezer riportjának érdeme is, aki szolgálatai elismeréséül né
hány éles kardvágáson, néhány vakmerő megtámadtatáson, 
egypár revolverlövésen kívül csupán az „egyetlen szolnoki 
újságíró címet és jelleget kapta — az\ is Budapesten. Igaz, 

hogy ez felér számára egy kormányfőtanácsossággak
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Vidor Győző
felső kereskedelmi iskolai tanár.

Született 1905-ben Szolnokon. Középiskoláinak elvégzése 
után 1922-ben a közgazdasági egyetem hallgatója lett, ahol 
különösen a dr. Czettler Jenő által vezetett gazdaságtörténeti 
szemináriumban élénk munkásságot fejtett ki. 1926-ban a szol
noki felső kereskedelmi iskola tanára lett. Ugyanabban az év
ben sorozatos előadásokat tartott Petőfiről. Jókairól, Adyról. A  
„Szolnoki Ujság“-nak megalakulásától kezdve belső munka
társa, a hir fejek állandó írója. 1927-ben a város legkitűnőbb 
íróinak közreműködésével kiadta a „Szolnok (Fejezetek a város 
múltjából)“ cimü könyvét, amely a város fejlődéstörténetének 
legérdekesebb részét, Qz elmúlt ötven évet (1867 1928) is
merteti.

DG



m .

Bene Lajos
kir. s. tanfelügyelő.

Másfél éve lakik Szolnokon. Ősi székely család sarja. A 
városi iskolánkivüli népművelési bizottság elnöke. Kitűnő szer
vező, aki rövid idő alatt megkétszerezte a város népművelési 
munkálkodását. Egész sorozatot tesz ki a népművelés emelé
sére irányuló munkáinak száma. „A magyar falu társadalma“, 
„A  nép gondozása , „Az ismeretterjesztő előadások lélektana, 
módszere és eszközei , „Ünnepi beszédek“, „Népies ismeret- 
terjesztő előadások", „Az ifj. egylet szervezése és vezetése“ c. 
könyvei közkézen forognak s a népművelőknek sok szolgála
tot tesznek. Most három éve az Uj Nemzedéknek az analfa
bétizmus leküzdésére és az alsóbb társadalmi rétegek vallás
erkölcsi, hazafias érzésére, kulturális, társadalmi és gazdasági 
fejlődésére kiirt pályázatán tanulmányát az első 21,600.000 K 
pályadijjal tüntették ki. Szépirodalmi téren is van néhány ön
álló munkája. A  „Kalotaszegi népmesék“ most jelentek meg 
három kötetben. Több lapnak dolgozik. Ha még elmondjuk 
azt, hogy az országszerte ismert kalotaszegi fafaragás egyik 
ágát ő fejlesztette ki és azt, hogy a közért önzetlenül és fárad
hatatlanul dolgozik s minden tevékenységét őszinte szeretet 
hatia át, mindenki előtt világos; hogy Szolnok egyik értéke.
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Medgyessy Géza
ref. kántor.

Érdekesebb, színesebb életrajzot keveset találunk e könyv
ben, mint Medgyessy Gézáét. Igaz, tősgyökeres magyar ember, 
a magyar faj minden erényével és hibájával. Ma még tele van 
forrongással és nem tudhatjuk, hogy ebből az erjedésből egy 
nagykoncepcióju politikus, vagy egy istenáldotta tehetségű mu
zsikus hírneve fog-e megszületni. Ezért nem tekinthetjük le
zártnak Medgyessy Géza életrajzát, amelynek legérdekesebb 

fejezeteit a jövő fogja megírni-
1889-ben született Szolnokon, régi katholikus kántori csa

ládból. Szolnokon volt kántor nagyapja és édesapja is. Itt vé

gezte középiskoláit, mig tanítóképzőt Nagyváradon járt. Orgo
najátékot és zeneszerzést Köszler, Antalffy, Kodály és Szaba
dos tanároktól tanult, éneket pedig Módik professzornál. 1911 
január 25-én hatalmas lelkesedéssel, egyhangúlag szolnoki kath. 
főkántornak választották meg. Mint főkántor tevékenyen részt 
vett a város zenei fejlesztésében, számos egyházi hangverse-
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nyen működött közre. Hívei általános közbecsülésében élt, a 
világháború alatt, mint tart. főhadnagy, majd százados küzdött. 
Később felesége vallása miatt konfliktusba keveredett felettes 
egyházi hatóságával, emiatt áttért a református hitre és refor
mátus kántor lett. Ez a lépése, nem hogy kisebbítette volna 
példátlan népszerűségét, hanem uj 1 híveket szerzett neki. A 
kommun után méltatlan üldöztetéseknek volt kitéve, emiatt 

két katonatiszttel meg is verekedett. Hívei kívánságára képvi
selőjelöltnek is fellépett és csak kevés szavazaton múlott, hogy 
nem választották meg.

Mint zeneszerző speciális, egyéni zamata muzsikákat sze
rez, amelyek közül különösen a Tavasz, Levélke, Kisfiámhoz, 
Hintadal, Merengés stb. tűnnek fel tobzódó vágytól telitett rit

musukkal.
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vitéz Szathmáry Lajos
várni, népművelési titkár, a Vármegyei Vitézi Szék h. széktartója.

Született 1883 január hó 17-én Székelyd erzsen Udvarhely 
vármegyében. A székelykereszturi unitárus gimnázium elvég
zése után a kolozsvári áll. tanítóképzőben szerzett tanítói ok
levelet. Mint esküt nem tett áll. isk. igazgatót az oláhok ki
utasították Székelykereszturró! 1920-ban. 1921 922-ben a ceg
lédi áll. polg- fiúiskolánál volt óraadó. 1922-től a vármegyei 
Népművelési Bizottságnak titkára, mely bizottság a vármegye
felnőtt lakosságának népművelési ügyeit intézi.

A világháborúban a mozgósítástól a forradalomig szolgált 
mint a v. 82. „székely“ gy. ezred t. főhadnagya. Signum Lau

dis, I. és II. ősz. ezüst vitézségi érem, Károly csapatkereszt, 
sebesülési érem és a német hadiemlékérem tulajdonosa.Vitézzé 

avattatott 1926 junius hó 20-án. Megyeszerte őszinte nagyra

becsülésnek és szeretetnek örvend.



vitéz Szabó Lajos
banktisztviselő.

Szolnokon született 1892-ben. Középiskoláit részben szülő
városában, Nagyváradon és Marosvásárhelyen végezte és ke
reskedelmi iskolai és gimnáziumi érettségit tett. A  világháború 
alatt 1915-ben bevonult a 68. közös gyalogezredhez, ahonnan 
később a 37. gyalogezredhez helyezték át. Harminchárom hó
napot töltött megszakítás nélkül különböző harctereken arc
vonalban mint hadnagy és részben mint századparancsnok. Öt 
kitüntetést szerzett, egy ízben sebesült. A kommün idejében 
két és fél hónapig le volt tartóztatva. A nemzeti hadseregben 
is szolgált s 1921-ben leszerelése után a bankszakmában he
lyezkedett el.

1927 júniusában avatták vitézzé és 1928-ban pedig a 
Mária Terézia rendre lett előterjesztve
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vitéz Sebő György
autó- és műszaki kereskedő.

Született 1893-ban Csáktornyán. Felsőkereskedelmi iskolai 
tanulmányait Zalaegerszegen elvégezve, belépett a szolnoki 
Hitelbank r. l.-hoz, ahol a háború kitöréséig dolgozott. A  há
borúban 40 hónapi frontszolgálatot teljesített és mint főhadnagy 
szerelt le. Számtalan ütközetben vett részt, számos kitüntetés 
birtokosa. A harctéren tanúsított bátor magatartásáért 1923-ban 
vitézzé avatták.

A háború befejeztével a Gaál Imre gépgyár és vasöntöde 
r. t. igazgatója lett. Ezen állását 1926-ban hagyta el, amikor is 
önállósította magát, a jelenlegi autó- és műszaki kereskedését 
nyitotta meg. Üzlete szépen fejlődik, jól be van vezetve a me
gyében. Főleg Ford gyártmányait s Shell kőolaj, ásványolaj 
termékeket, autó- és traktor alkatrészeket, autócikkeket tart 
raktáron és árusít.

Tagja a Vitézi Széknek és a Kereskedelmi Társulatnak.
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Szathmáry Dániel
banktisztviselő.

1891-ben született Nagykárolyban. Középiskoláit Szegeden 

végezte. Innen került a Tiszavidéki Hitelintézet és Takarék- 

pénztár r.-t. kötelékébe.

1915-ben vonult be, mint a 29. gy. e. önkéntes szakasz

vezetője, először a szerb, majd az orosz frontra került, ah0| 

zászlósi kinevezése előtt fogták el Volhynjában. A Károly csa

patkereszt tulajdonosa.

A  város társadalmi életében is, de különösen a Tisza 

Evezős Egyletben élénken tevékenykedik.
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Kozma József
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének tisztviselője.

Szolnokon születet 1885-ben. Középiskolai tanulmányait 
részben itthon, részben Budapesten végezte. Utána jogot hall
gatott a fővárosi Pázmány Péter kir. tudományegyetemen. A 
világháborút végigküzdötte és tartalékos főhadnagyi rangban 
szerelt le. Kitüntetései: katonai érdemkereszt a vitézségi érem 
szallagján, két Signum Laudis, Károly csapatkereszt.

Leszerelés után báró Baldach-féle nagykörűi alapítványi 
birtokon gazdálkodott és 1928 szeptember óta a Magy. Mező

gazdák Szövetkezete szolnoki fiókjának tisztviselője.

A  Szolnoki Gazdasági Egyesület és az OMGE tagja.

DU



Niehold Jenő
a szolnoki nagytőzsde engedélyese.

Városszalonakon született 1890-ben. Középiskolai tanul
mányait Szegeden végezte. A  világháború kitörésekor bevonult 
katonai szolgálattételre a 38-ik gyalogezredhez a szerb harc

téren 1914 október 31-én súlyosan megsebesült. Kitüntetései: 
katonai érdemkereszt, kis ezüst vitézségi érem, sebesülési 
érem, vöröskereszt emlékérem- Mint tartalékos főhadnagy sze
relt le.

Szolnokra 1921-ben került, mint a m. kir. dohányjővedék 
nagytőzsdéjének engedményese. A Kereskedelmi Társulat, a 
vármegyei Kaszinó tagja, Szolnok város képviselőtestületének 
virilis jogú tagja.
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Nagy Sándor József
ny. Máv. felügyelő.

Aradon születeti 1869 február 4-én és ugyanott végezte 
középiskolai tanulmányait is. Utána a 33-ik gyalogezredhez 
vonult be mint egyéves önkéntes és az akkor uj véderőtörvény 
alapján a Ludovika Akadémián nyert tiszti kiképzést. Majd 
elvégezte a vasúti tisztképző tanfolyamot 1891 92-ben Buda

pesten.

Pályafutása alatt az aradi üzletvezetőségnél, később pe
dig Szolnokon teljesített mint forgalmi főnök szolgálatot. A 
háború alatt a hadiforgalom kötelességtudó, lelkiismeretes és 
fáradhatatlan lebonyolításáért a koronás arany érdemkereszttel 
tüntették ki. Harminchat évi példás szolgálat után 1926 október 

1-én ment a jól megérdemelt nyugdíjba-

Sokat szereplő és nagy népszerűségnek örvendő tagja a 
szolnoki társadalomnak. Tagja 16 év óta a városi képviselő- 
testületnek, a református egyház főgondnoka, a vasutas áruház 
elnöke, a 7000 tagot számláló Szent László temetkezési egylet 

diszelnöke.
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Schwarcz Dezső
ecetgyáros.

Áldozatkészségéről és jótékonyságától közismert ember, 
aki minden tettével azon van. hogy a nincsteleneknek keve

sebb könny és több kenyér jusson.
1888-ban Jászkiséren született. A szegedi felsőkereske

delmi iskolában érettségizett, majd édesatyja szeszgyárához lé
pett be. Ezt a gyárat 1916-tól fivérével, Schwarcz Andorral 
közösen vezeti. Nagy energiájuknak és alapos szaktudásuknak 
köszönhető a gyár impozáns fejlődése. 1 9 2 1 -ben már szesz
denaturáló telepet létesített, 1925 óta pedig gabonanagykeres
kedéssel is foglalkoznak.

Tagja a városi és az izr. hitközség képviselőtestületének, 
a Kereskedelmi Társulat igazgatója, a Chevra Kadisa gond
noka, a zsidó diáksegélyző bizottság és a Patronázs alelnöke.
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Salgó Mór
a „Duna Biztosító R. T.“ szolnoki föiigynöksége vezetője.

Régi. becsült polgára Szolnok társadalmának, aki huszon

két esztendőn át szorgalommal, tisztességgel működik a város

ban. 1876-ban Őrszálláson született, középiskoláit Zomborban 

végezte. A Duna Biztositó R. T.-hoz 32 éve lépett be, mint 

könyvelő. Szolnokon 1906 óta a szolnoki fiók vezértitkára. A 

háború kezdetétől katonai szolgálatot teljesített 4 éven át.

Az izr. hitközségnek 20 éven át előljárósági tagja.
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Fehér Antal
kereskedő.

1862-ben szüle'ett Szolnokon és a Szent Ferenciek itteni 
gimnáziumába végezte iskolai tanulmányait. Majd a kereskedői 
pályára lépett, megfelelő szakképzettsége megszerzése után 
1888-ban önállósította magát és azóta vezeti üzletét, amely 

megyeszerte mint jónevü szolid cég ismeretes.
Részt vett 1908-ban a „Népbank és Takarékpénztár" ala

pítási munkájában. A Pusztafelsővarsányi bérgazdaságnak 10 
éven át volt a társbérlője.

A  szolnoki izraelita hitközség h. elnöke és pénzügyi 
elöljárója volt.

Szolnok város képviselőtestületének három évtized óta, 
Jász-Nagykun-Szolnok vármegye törvényhatósági bizottságának 

immár 16 esztendeje tagja.
Részt vesz a város minden kulturális és társadalmi meg

mozdulásában és városszerte osztálykülömbség nélküli nagyra
becsülésnek örvend.



Fehér László
kereskedő.

Azok közé a kereskedők közé tartozik, aki talál magának 
időt — üzleti elfoglaltsága dacára is — néhány órát a közér
deknek szentelni. Szolnokon született 1876-ban, ugyanitt végezte 
el középiskolai tanulmányait is. A  kereskedői pályára lépve, 
önállósította magát és üzletét évről-évre ismertebbé és nép
szerűbbé telte. Közben a Népbank és Takarékpénztárnak volt 
az igazgatója, rövidebb ideig pedig magánbankháza is volt.

Jelenlegi ruha és divatáru üzlete megyeszerte ismert. Az 
izr. hitközség képviselőtestületének, a Kereskedelmi Társulat 
választmányának és az OMKE tagja.

A  vármegye törvényhatósági bizottságának választott tagja.
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Vámos Imre
a „Pénzintézetek Orsz. Biztosító R. T.“  szolnoki vezértitkára.

Született 1894-ben Szolnokon, középiskoláit szülővárosában 
végezte. Utána közlekedési tanfolyamot végzett és mint ilyen 
került a Mávhoz s mint főtiszt 1923-ban nyugdijaztatta magát. 
Utána a Pénzintézeti Biztositó kötelékébe lépett be. Rövid bu
dapesti tartózkodás után 1924-ben átvette a Pénzintézeti Biz
tositó szolnoki vezérügynökségének vezetését. Ebben a minő
ségében működési ideje alatt úgy a városban, mint a várme
gyében intézete mindjobban tért hódított, ami főleg Vámos 
Imre agilitásának javára könyvelhető el.
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Bosnyák István
róm. kath. kántor.

Pécsett született 1902-ben. A bajai magy. kir. áll. tanító

képzőt végezte el, majd kántor-tanitói képesítését Szabadkán 

szerezte meg 1921-ben. Ott működött egy és fél évig a Ferenc- 

rendieknél, mint kántor, majd Baranyába Dényeberkére került 

mint kántortanitó, ahonnan 1925-ben megválasztották Szolnokra 

a Ferencrendiekhez és a Szent János templom kántori teen

dőinek ellátására.

Itt megszervezett egy templomi vegyeskart, amely szak

szerű irányítása és vezetése mellett hivatva van a templom 

istentiszteletek fényét nagyban emelni.
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Lehoczky Mihály
nagyiparos, vállalkozó.

Gyulán születatt 1878-ban. ott végezte iskolai tanulmá

nyait is. Majd ipari pályára lépett és 1900-ban önállósította 
magát Szolnokon. Rövid néhány év múlva a város legtekinté- 
kintélyesebb iparosai sorába küzdötte fel magát.

A  világháború tartalma alatt 18 hónapig teljesített katonai 
szolgálatot.

Mintegy 3 évet foglalkozik autóbuszvállalattal is. A szol

noki Ipartestület elöljáróságának, a városi képviselőtestületnek 

és a Kereskedelmi Társulat választmányának tagja- Tagja to
vábbá az adófelszólamló bizottságnak is. Egyháza administra
tiv életében is élénken tevékenykedik.
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Westher István
a Máv. pályavendégiö bérlője.

Budapesten született 186.3-ban, ott végezte iskolai tanul

mányait, majd a vendéglősiparban akarta kiképeztetni magát, 

igy az akkor hires Kispipában talált alkalmazást, ahol a fő

város irodalmi, művészeti és politikai nagyságai találkoztak 

napról-napra. Később a I honet-udvarban lévő Pilseni csarnokba, 

a Magyar Király szállodába gyarapította szakismereteit, innen 

a füleki és hatvani vasúti vendéglőkbe került mig pályázat 

utján 1891-ben elnyerte a szolnoki pályaudvari vendéglő 

bérletét.

Harmincnyolc éves megszakítás nélküli munkával tekin

télyt és nevet vívott ki magának. A  városi képviselőtestületnek 

kezdettől fogva virilis jogú tagja, a megve tni-v^nyhatósági 

bizottságának 25 éve tagja, a Magyar Nemzeti Bank váltóbirá- 

lója, a Nemzeti Hitelintezet ieazgatósági tagja.

4
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Westher Rezső
a „Tisza“ szálló éttermeinek bérlője.

Szolnokon született 1896-ban, ugyancsak itt végezte el 

iskolai tanulmányait is. Majd a vendéglős ipari pályára lépve 

a főváros legelőkelőbb üzemeiben tanulta meg a szakácsipart. 

Éveket töltött a budapesti Hungáriában is.

A háború alatt katonai szolgálatot teljesített és a forra

dalom kitörésekor szerelt le.

A  város nagyjövőjü Tisza szállodájának vendéglő ipari 

üzemét, keresve sem bízhatták volna, megnyerőbb, modernebb, 

szélesebb látkörü, kiváló szakemberre és hisszük, hogy Westher 

Rezső ebben az uj és nagyszabású vállalkozásában kellően 

fogja tudni gyümőlcsöztetni elismert szaktudását.
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vitéz Romvári (Ragg) Rezső
vendéglős.

1893-ban Budapesten született, középiskoláit is ott végezte, 

majd a hires Pannonia mágnás szállodában sajátította el szak

tudását. Itt 1907-től 1911-ig volt alkalmazásban. Utána Szol

nokra jött és a vasúti I. oszt. étteremben működött.

1 9 1 4 -ben bevonult a 29. honv. gyalogezredhez, ahoj

1916-ig az orosz és szerb frontokon tűnt ki hősies magatartá

sával. Kitüntetései: két nagyezüst, kisezüst, bronz vitezségi 

érem, sebesülési érem, német hadiérem. A  szólnom leg. állo

mányban a legszebben van dekorálva. 1923-ban avatták vitézzé.

1927-ben önállósította magát £*• „Gólya“ vendéglője ma

egyik leglátogatottabb étterme a városnak.

A vendéglősök Ipartársulatának választmányi tagja, a 

Sz. A. K- alelnöke, stb.

i



Pápay Antal
építési vállalkozó.

Régi előkelő építőmesteri családból származik. Már az 
1850-es években nagyatyja Pápay Mihály építőmester volt Szol
nokon a főcéhmester, ennek örökébe lépett 1870-ben édes atyja 
Pápay Antal, aki a vállalatot 1909-ig vezette, utána követke
zett fia, Pápay Antal, becsülettel halad tovább azon az utón, 
amely méltó a család tradíciójához.

Szolnokon született 1883-ban, középiskoláit idehaza, majd 
pedig Budapesten végezte el a felső építőipari szakiskolát 
1913-ban. Tanulmányai befejezte után budapesti irodákban 
szerzett bő szaKismereteket.

Számtalan nagy es s^p  szolnoki építkezés fűződik a 
Pápay névhez. Pápay Antal építette a várhid melletti és a 
Szapáry-utca végén levő' Bartha házakat, Kovács László házát 
stb-

A Mezőgazdasági Bank választmányi tagja, részt vesz a 
város minden jelentős társadalmi megmozdulásában és a vár- 
r ? r i közi »észségügyi bizottságának tagja.
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Tasi Ferenc
az Ipartestület alelnöke.

Szolnokon született 1879-ben. Itt végezte iskolai tanulmá
nyait, majd kora ifjúságában ipari pályára lépve a hentesipar
ágban képeztette ki magát. Gyakorlati évei után 1905-ben ön
álló üzletet nyitott.

A  mozgósításkor bevonult katonai szolgálattételre és 1916- 
ban atyja halála után felmentették.

Élénk szerepet játszik a város iparos társadalmának moz
galmaiban, az Ipartestületnek 2 éve alelnöke, a hentes szak
csoport elnöke. A Tiszántúli Husiparosok (Debrecen) társelnöke, 
az Egyetértési Olvasókör számvizsgáló bizottságának tagja.

A  vármegye törvényhatósági bizottságának 5 éven át, a 
városi képviselőtestületnek 8 évig volt virilis jogon tagja.

a «



Vig Kálmán
vendéglős és gazdálkodó.

Ib92-ben született Szolnokon. Középiskoláit Szolnokon és 
Szegeden végezte. Érettségije után bevonult katonának a 37. 
gy. ezredhez Bécsbe, alig jött haza, kitört a háború, ismét ka
tona lett és mint rokkant főhadnagy szerelt le a forradalom 
kitörésekor. Átvette apja jónevü vendéglőjét, sikerrel vezeti 
azóta is, szabad idejében pedig okosan gazdálkodik tószegi 
birtokán.

Szerény, szerepelni nem vágyó, szorgalmas vendéglős és 
gazda, aki városi képviselőtestületi tag ugyan, de nevét gaval- 
léros jótékonyságával tette városszerte ismertté és becsültté. 
Különösen a Stefánia Anya- és Csecsemővédő Egylet köszön
het neki sokat, amelynek megalapítása óta lelkes támogatója.

Helyi megbízottja a Magyar Szövegírók, zeneszerzők és 
zeneműkiadók szövetségének.



m

Kádár Kálmán
városi és vármegyei bizottsági tag.

Kunszenlmártonban született 1869-ben. Iskoláit Szarvason 
végezte, ipari pályára lépve Hódmezővásárhelyen tanulta ki a 
cukrásziparágat, mint segéd Újvidéken és Budapesten dolgo
zott elsőrendű üzemekben.

Szolnokon 1895-ben önállósította magát és azóta vezeti 
kitűnő hírnévnek örvendő üzletét. A szolnoki ipartestület elöl
járóságának tagja és 8 éven át volt annak pénztárnoka.

Úgy a kommün alatt mint a román megszállás idejében 
teljesen kifosztották, úgy, hogy üzemét két Ízben kellett újból 

berendeznie.
1925 óta tagja a városi képviselőtestületnek és a vár

megye törvényhatósági bizottságának.

Q Q
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id. P. Kovács Ferenc
az Egyetértés Olvasó Kör elnöke.

Szolnokon született 1855-ben. Iskolai tanulmányai elvég
zése után a gazdaságban szerzett értékes gyakorlatot úgy hogy 
később még 10 éven keresztül az alcsi gazdaságnál mint puszta
gazda egy 7000 holdas birtokon volt alkalmazva.

1924 óta elnöke az Egyetértés Olvasókörnek, elnöksége 
alatt építették újjá annak helyiségeit. A  városi mezőgazdasági 
bizottságnak és a Mezőgazdasági Kamarának tagja, az Alcsi, 
Tenyő-Kengyeli Armentesitő Társulat igazgató választmányának, 
Gazdák Hitelszövetkezete igazgatósági tagja.

A városban általános tekintélynek örvend, egyenes és 
nyílt jellemű férfiúnak ismerik. Egyházának lelkes tagja, de 
mindenkor tiszteletben tartja a mások vallási meggyőződését is.
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Marik Lajos
magánzó.

Szolnokon született 1859-ben, iskoláit itthon végezte és 
ipari pályára lépett a budapesti Schaffer és Pehringer cégnél 
tanulta ki a mészáros ipart, Szegeden, Aradon és Szolnokon 

bővitette, mint segéd szakismereteit.
Katonai kötelezettségének az 1879— 1882-es években a 

16-os közös huszárezrednél tett eleget, őrmesteri rangban sze
relt le. Haza kerülve azonnal önállósította magát, nagyszabású 
üzletet vezetett, mig 1916-ban megszüntette iparát. Később gaz
dálkodni kezdett, majd pedig mint magánzó nyugalomba vo
nult.

Köztiszteletben álló tagja a szolnoki iparos társadalom
nak és Jász-Nagykun-Szolnok vármegye felügyelő bizottságá

nak tagja.

Uß
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Madas Mihály
építési vállalkozó.

Nagyszalontán 1880-ban születelt. Középiskoláit és a felső 

ipari szakiskolát Budapesten végezte és 1904-ben oklevelet 

nyert. Szolnokra 1905-ben jött, mint építésvezető és egy év 

után önállósította magát. Nagyobb építkezései : Kádár cukrász 

háza, Trencséni és Heller-féle gépgyár, Schwartz testvérek 

ecetgyára, Szolnok r. *t. város vásárcsarnok és vágóhíd épít

kezése stb.

A világháború kitörésekor bevonult és az összeomlásig 

szolgált. Városi képviselő és volt vm. törvényhatósági tag. A 

A  Keresztény Gazdasági és Szociális Párt választmányi tagja. 

Az építőipar szakcsoportnak v. alelnöke, az ipartestület v. elől- 

járósági tagja.

DQ
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Kintzler Elemér
órás és ékszerész

1876-ban Kisújszálláson született. Középiskoláit Szolno

kon és Késmárkon végezte. Pályáját az 52 évvel ezelőtt ala

pított Kintzler-Testvérek óra és ékszerüzletében sajátította el. 

A  céget 1916-ig édesatyja, azóta ő vezeti szem előtt tartva a 

régi cégre szinte kötelező üzleti tisztességet és pontosságot.

Városi képviselőtestületi tag, a Kereskedelmi Társulat, 

Ipartestület, Keresztény Egy. Párt. Katholikus Kör tagja stb.

na
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Kiss Károly
az Iparos Dalárda társelnöke.

1886-ban Cégénydányádon (Szatmár vm.) született. Isko
láit Szatmáron járta és szakmáját is ott tanulta ki. 1910-ben 
telepedett le Szolnokon, ahol mint szabász működólt 1912-ig, 
amikor önállósította magát. 1914-ben bevonult és 1917-ig szol
gált. Utána Budapesten nyitott üzletet, majd az összeomlás 
után ismét fellendítette szolnoki üzletét. 1918-ban vette át a 
Kiss Zsigmond-féle üzletet. A kommun alatt elrabolták áru
készletét, a románok pedig összelőtték üzletét.

Mindenkor bőségesen kivette részét az iparosmozgalmak
ból, mindig a köz javát szolgálva- Ö alapította az Iparos Szö
vetséget, amelynek elnöke volt, az Iparos Dalárdát, amelynek 
szintén elnöke volt. A  dalárdát oly nívóra emelte, hogy szá
mos országos dijat nyert. Az Iparos Otthonnak v- ügyv. elnöke.

Jelenleg az Iparos Dalárda társelnöke és az Ipartestület 

előljárósági tagja.



id. Fekete István
a városi képviselőtestület tagja, magánzó.

Csongrádon született 1860-ban. Iskolai tanulmányait 1875- 
ben abbahagyva édes atyjának a csongrádi határban lévő 
császár ut menti birtokára került, ahol a gazdálkodás minden 
aprólékos részét sajátította el. Tiz éves gyakorlat után 1885- 
ben a hires Baghy féle kengyeli gazdaság Eizsébet majorjára 
került mint segédtiszt majd pedig Kengyel-Varsányba ahol a 
tizezerholdas gazdaság vezető főtisztje lett. Közben a debre
ceni gazdasági tanintézetben megszerezte az oklevelet.

Később saját 150 holdas tanyás birtoka mellett 200 hol
das szöllőbirtokán gazdálkodott. 1914-óta szolnoki lakos, ház- 
tulajdonos. a városi képviselőtestület tagja, a polgárőrség al- 
parancsnoka volt, a megpróbáltatások idejében Samueli Tibor 
halálra Ítélte és csak húszezer korona váltságdíj lefizetésével 
mentette meg életét.

A  Mezőgazdasági és Kereskedelmi R.-T.-nek hat éven át 
volt vezérigazgatója.



Katona József
Máv. intéző, Mftr. kirendeltség vezetője.

Kecskeméten született, iskoláit Kecskeméten és Temes

váron végezte. 1908-ban a közös 29. gyalogezredbe vonult be 

mint egyéves önkéntes, honnan 1909-ben mind hadapródjelölt 

őrmester szerelt le. 1910-ben a Máv. kötelékébe lépett, 1912 és 

1913-ban a Máv. tisztképző tanfolyamot végezte Budapesten. 

1913-ban kineveztetett, 1915-ben Szolnokra helyeztetett át, hol 

1925-ig forgalmi szolgálattevő volt. A hajóállomás vezetésével 

1925-ben bízatott meg.
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